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Από τον κ. Νικ. Σιδεράκη 
πήραμε την παρακάτω επι­
στολή:
Αγαπητή «Πατρίς»,

Ο αξιότιμος κύριος Νεκτάριος 
Παπαδάκης είχε τη καλωούνη εις 
την υπό ημερομηνία 6-2-83 φύλ 
λον της εφημερίδας σας να κάμει 
ένα πνευματικό μνημόσυνο στην 
επέτειο του θανάτου του Αρχιε 
πισκόπουι Ευγενίου Ψαλλιδάκη.

Εις το άρθρον του κ. Παπαδά 
κη όποιος το1 ανέγνωσε διεπίστω 
σε την απαρόμιλον φρασεολο­
γίαν γεμάτη από ήθος, ευγένεια, 
ανθρωπιά και αξιοπρέπεια1, που 
ταίριαζαν απόλυτα στη φυσιο­
γνωμία του εκλειπόντος Ιεράρ­
χου μας.

θα μου επιτρέψετε να προσθέ 
σω ολίγα από την πατριωτική 
και αντιστασιακή δράσιν του Ευ 
γενιού δια την ολοκλήρωσιν των 
όσων έγραψε ο κ. Παπαδάκης, 
που αφορούν το ίδιο πρόσωπο.

Ο Ευγένιος Ψαλλιδάκης την ε­
ποχή 41—44 όπου τα πλάκωνε 
όλα η σκλαβιά και η δουλεία ή το 
πράγματικότης, υπήρξε η ψυχή 
και ο θεός της Εθνικής Αντιστά 
σεως, όχι μόνον στον Νομό του 
Ηρακλείου αλλά και πέραν τού­
του.

Όσα θα αναφέρω δεν είναι 
προ'Γόν αναγνώσεως ενός ιστο­
ρικού γεγονότος αλλά προσωπι­
κά μου βιώματα που τα έζησα α 
πό κοντά όλα τα επάρατα χρό­
νια της κατοχής από τους ναζή- 
δες.

Ο Ψαλλιδάκης είναι ο ήρωας 
που έσπευσε κατά τας εκτελέσεις 
των Βιαννιτών εις την επαρχίαν 
Βιάννου κατά to έτος 1943 και ύ 
ψωσε το ανάστημά του ενώπιον 
ενός θηριώδους Γερμανού ονόμα

τι ΜΠΕΤΜΑΝ συντ)ρχου, που 
διέτασσε και διηύθυνε τας εκτε­
λέσεις και του είπε «προς θεού 
σας παρακαλώ εκτελέσετε εμένα 
με όλους τους ιερείς που ακολου 
θούν δια να συμμορφωθούν και 
φοβηθούν οι αντάρτες, και μη 
εκτελέσετε άλλους αθώους που 
ήσαν υποψήφιοι περί τους 200 
ακόμη.

Προ της θαρραλέας παρουσί­
ας του Αρχιεπισκόπου, το θηρί 
ον ΜΠΕΤΜΑΝ εκάμφθη, ανέστει 
λε τις εκτελέσεις και έτσι εγλύτω 
σαν τα υπόλοιπα μέλλοντα θύμα 
τα.

Εις μίανεπέτειον του Αγίου Μη 
νά ο Ευγένιος ιερούργησε εις τον 
πολυούχον του χωρίου Επισκο 
πής Πεδιάδος. Μετά την λειτουρ 
γίαν εξεφώνησε δριμύτατον πα 
τριωτικόν λόγον ενθαρρύνον την 
αντίστσσιν και τα ιδεώδη της 
ελευθερίας. Και ευτυχώς το χωρί 
ον τούτο εγέννησε μόνον πατρι 
ώτες και ουδένα προδότη διότι 
αν τα λεγόμενο υπό του Ευγενί 
ου περιείρχοντο εις γνώσιν των 
Γερμανών θα ήτο η θέσις του δυ 
σχερεστάτη. αν όχι δεινή.

Περί του γεγονότος αυτού υ­
πάρχει αψευδής μάρτυς ο επι­
ζών αφανής και μέγας ήρως κ. 
Μιχαήλ Ακουμιανάκης εις τον ο­
ποίον οφείλεται η απώλεια1 πολ­
λών γερμανικών πλοίων.

Ο εκφωνηθείς λόγος υπό του 
Ευγενίου ήτο παρόμοιος όσοι εν 
θυμούνται αν επιζούν ακόμη με 
τον επικήδειο λόγον που εξεφώ 
νησε ο Άγγελος Σικελιανός κατά 
τον θάνατον του αειμνήστου ε­
θνικού μας ποιητή Παλσμά, ό­
που κτυπώντας το φέρετρο του 
Παλαμά με το δεξί του χέρι είπε

Συνέχεια στη σελ. 5.
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Και τώρα, η άποψη της Στή­
λης πάνω στο θέμα της σμερικά 
νίκης βοήθειας προς την Τουρ­
κία.

Όπως οι ίδιοι οιΆμερικάνοι ο­
μολογούν, ο υπερδιπλασιασμός 
της βοήθειας τους προς την 
Τουρκία, γίνεται με στόχοι ναι εκ 
βιάσουν την ελληνική κυβέρνη­
ση για να υπογράψει όπως τη θέ 
λουν αυτοί, μια συμφωνία για 
τις βάσεις.

Πολύ φοβάμαι, πως όλος αυ 
τός ο θόρυβος που γίνεται για 
την ανατροπή της ισορροπίας 
δυνάμεων στο Αιγαίο, είναι η ου 
σία της καλοστημένης πρέπει να 
πούμε, αμερικάνικης παγίδας σε 
βάρος της χώρας μας.

Κυρίαρχο θέμα στις σχέσεις 
μας με την Αμερική από την αρ­
χή της «αλλαγής», είναι, βέβαια, 
οι αμερικάνικες βάσεις, και οι δια 
πραγματεύσεις που γίνονται γι' 
αυτές. Παρά το γεγονός ότι κα­
θολικό αίτημα του Λαού ήταν 
πάντα, να φύγουν αυτές οι βά­
σεις από τη χώρα μας, το αίτη 
μα αυτό, έχει πάρει μιαν ελαφρά, 
τουλάχιστο, απόκλιση από την 
αρχική του τοποθέτηση. Δεχτή 
κάμε τις διαπραγματεύσεις, και 
μιλάμε για «ένα χρονοδιάγραμ­
μα» λειτουργίας τους, μέσα στο 
οποίο' θα πραγματοποιηθεί το' 
«όραμα» να φύγουν.

Η απόκλιση αυτή, εϊναιι μια 
πρώτη αμερικάνικη νίκη πάνω 
στο θέμα. Μια νίκη, όμως, με αν 
τίβαρο. Και το· αντίβαρο είναι, 
οι κάποιοι όροι (ποιοι είναι δεν 
τους ξέρουμε) που θέτει η κυβέρ 
νηση της αλλαγής» για να συζη­
τήσει το μήκος ή την έκταση, 
του χρονοδιαγράμματος.

Εδώ ακριβώς είναι που πέφτει 
πάνω στο θέμα, η στημένη αμερι 
κάνικη παγίδα. Όροι που μπαί­
νουν από την ελληνική πλευρά 
δεν είναι βέβαια, η... διατήρηση 
της ισορροπίας δυνάμεων στο 
Αιγαίο. Και δεν είναι, διότι αυτή 
η ισορροπία, ήταν, ως τώρα 
τουλάχιστον, δεδομένη, ως αυ­
τόνομη πραγματικότητα:, ανεξάρ 
τητη από άλλα διμερή ή τριμερή 
θέματα. Η ισορροπία στο Αι­
γαίο, έχει σχέση μόνο με τη δια 
τήρηση της ειρήνης στην περιο 
χή, εξ αιτίας των παρανο’Γκών 
τουρκικών αξιώσεων. Καμιά, ε­
πομένως, η σχέση της με τις βά 
σεις των αμερικανών στη χώρα 
μας.

Άλλοι εντελώς, λοιπόν, πρέπει 
να· συμπεράνομιε, είναι οι όροι 
που θέτει η ελληνική κυβέρνηση 
διαπραγματευόμενη το χρονο­
διάγραμμα για τις βάσεις. Και ό­
πως αφήνουν τουλάχιστο οι κα­
τά καιρούς επίσημες ανακοινώ­
σεις να εννοήσουμε, οι όροι αυ­
τοί, δεν γίνονται δεκτοί από την 
Κυβέρνηση του Ρήγκαν.

Τι κάνουν, λοιπόν, οι Αμερικά 
vet. που δεν θέλουν να δεχτούν 
τα όσα προτείνονται από την ελ 
ληνική πλευρά; Επιχειρούν σύγ­
χυση, και αποπροσανατολισμό' 
των Ελλήνων από το θέμα, μια 
που η μυστικότητα των διαπρα 
γματεύσεων τους εξυπηρετεί γΓ 
αυτό. Πώς την επιχειρούν; Αυξά 
νοντας τη βοήθεια στην Τουρ­
κία. Ανατρέποντας δηλαδή την
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Η Ομοσπονδία Αγροτικών 
Συλλόγων Ηρακλείου εστειλε 
στον Πρωθυπουργό κ. Παπαν­
δρέου καί τόν υφυπουργό έξω 
ιτεριπών κ. Καψή τό παρακάτω
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ΑΘΗΝΑ 11 (ΑΠΕ) — 
Την υποστήριξη του Ομμάν στην 
πολιτική που ακολουθεί η Ελλη 
νική Κυβέρνηση και στα προβλή 
ματα που αντιμετωπίζει η χώρα 
μας εξέφρασε ο αναπληρωτής 
Πρωθυπουργός και υπουργός Α­
σφάλειας και Αμύνης του Ομμάν 
πρίγκηπας Αλ Σαιντ, απαντών­
τας στην προσφώνηση του Πρω 
θυπουργού Ανδρέα Παπανδρέου 
κατά τη διάρκεια επίσημου προ 
γεύματος που παρετέθη προς τι 
μή του, από τον Έλληνα Πρωθυ 
πουργό στο Υπουργείο Εξωτερι 
κών.

Στην προσφώνησή του ο Πρω 
θυπουργός εξήρε την «θετική και 
ισχυρή συμπαράσταση» του Α

ραβικού έθνους στην υπόθεση 
τής ανεξαρτησίας και της κυριαρ 
χίας της Κύπρου, επισημαίνον- 
τας παράλληλα τους στενούς «α 
δελφικούς» δεσμούς της Ελλά­
δας και των Αραβικών χωρών.

Εξάλλου στην αντιφώνησή 
του ο πρίγκηπας Αλ Σαιντ:

— Επεσήμανε τη βούληση της 
χώρας του για περαιτέρω σύσφι 
γξη των σχέσεων ανάμεσα στις 
δύο χώρες.

— Υπογράμμισε την υποστήρι 
ξη του Ομμάν στα προβλήματα 
που αντιμετωπίζει η Ελλάδα, και

— Σημείωσε ότι συζήτησε με 
Έλληνες υπουργούς θέματα συ 
νεργασίας στον οικονομικό και 
εμπορικό τομέα με σκοπό την ε-
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ισορροπία των δυνάμεων Τουρκί 
ας — Ελλάδας στο Αιγαίο. Η 
Τουρκία1, τρίτος παράγοντας ξα­
φνικά, στο εντελώς διμερές (ελ- 
ληνοαμερικανικό) θέμα των βά- 
σεων...

Είναι φυσικό, όλοι1 εμείς, να1 εν 
διαφερόμαστε άμεσαι, γιαι την α­
σφάλεια των ανατολικών μας συ 
νόρων, που1 βλέπομε να απειλεί- 
ταιι με την υπερανάπτυξη δυνά 
μεων που μας απειλούν. Και ρι­
χνόμαστε στη δίνη της διαμαρ 
τυρίας, προς τον ηθικό ουτουο 
γό της ανατροπής της ιοορροπ' 
ας. Και ξεσηκώνουμε θύελλα· και 
σάλο για ένα· κσινούμνο θέμα 
που ανακύπτει, και που έχει άμε 
ση σχέση με την διασφάλιση 
της ακεραιότητας του εθνικού 
χώρου μας. Αυτό επιδιώκουν και 
σι Αμερικανοί, που έπαιξαν το 
παιγνίδι τους «επί του: ασφα­
λούς». Εχλώμιασαν όλα τα άλ­
λα θέματα για τους Έλληνες. Πέ 
ρασαν στο περιθώριο τα ελληνι­
κά διαπραγματευτικά ατού. Οι 
προβολείς του ενδιαφέροντος 
των Ελλήνων φωτίζουν, βέβαια, 
τον αμερικάνικο εκβιασμό, αλλά 
με επίκεντρο- το Αιγαίο. Τον εθνι 
κό μας χώρο δηλαδή. Και οι Αμε- 
ρικάνοι συνεχίζουν την ολοκλή 
ρωση της παγίδας, θέτουν το 
θέμα των βάσεων και τη. συμφω 
via γι' αυτές σαν όρο, για: απο­
κατάσταση της ισορροπίας, πα 
ραμερίζοντας κάθε άλλη πρότα 
ση...

Παγίδα-, καλοστημένη. Το «κε- 
κτημένο» δικαίωμα, η κατάστα 
ση ισορροπίας που υπήρχε πριν 
καν τεθεί από πουθενά επίσημα 
θέμα βάσεων, γίνεται σε κάποια 
στιγμή το κυρίαρχο θέμα. Και 
για να αποκατασταθεί στις προη 
γούμενες παραμέτρους του, απαι 
τεί υπογραφή της συμφωνίας για 
τις βάσεις. Πλήρης ανατροπή 
των δεδομένων στις διαπραγμα 
τεύσεις. Αμερικάνικος στόχος εί­
ναι, να- μη δώσουν τίποτα, πέρα 
από την αποκατάσταση της ι­
σορροπίας, με την οποία θα 
μπορούν να μας εκβιάζουν στον 
αιώνα τον άπαντα, και εφ' όσον 
θα θέτομε θέμα βάσεων.

Μας στρίμωξαν, λοιπόν, στο 
αδιέξοδο της τούρκικης απειλής; 
Έ, όχι βέβαια. Απλώς, μας προ­
σθέσανε ένα ακόμη σοβαρό πρό 
βλήμα: οι «φίλοι και σύμμαχοι» 
κοντά στα τόσα άλλα που μας 
έχουν προκαλέσει. Τώρα:, ξέρομε 
πολύ καλά, το πόσο μετράνε αυ 
τές οι βάσεις στα1 δικά τους συμ 
φέροντα. Κι αυτό, είναι πάρα πο· 
λύ σημαντικό. Έστησαν την πα 
γίδα τους, κάνουν τον εκβιασμό 
τους, αλλά έδειξαν τα χαρτιά 
τους. Δίχως αυτές τις βάσεις, α- 
νατρέπεται και κάποια' άλλη ισορ 
ροπία στη Μεσόγειο, στη Μέση 
Ανατολή, και στην ανατολική Ευ 
ρώπη. Και αυτό δεν είναι ασφα­
λώς και πολύ ευχάριστο' για τους 
εκβιαστές της Ουάσιγκτων.

Αλλά για τους χειρισμούς και 
τη φυγή από τις παγίδες, αρμό­
δια είναι μόνο η Κυβέρνηση. Και 
πιστεύομε, πως είναι και αρκετά 
ικανή μια που έχει τη συμπαρά­
σταση όλου του Λαού μας.

Σ. Σταυρακάκης.

Το κατώτατο όριο της προ- 
βλεπόμενης ποινής επέβαλε χθες 
το Μικτό Ορκωτό Δικαοτήριο Η 
ρακλείου στον Εμμανουήλ Μάρ 
κου Αγγελόκη 34 χρονών, Υεωρ 
γό από την Ασή Γώνιά Χανιών, 
που στις 28 Μάη 81 είχε αποπει 
ραθεί να σκοτώσει τον Στυλιανό 
Ιωσ. ΡεΤζάκη κάτοικο Αρχοντι­
κής.

Συγκεκριμένα1 του επέβαλε not 
νή κάθειρξης 10 ετών για την α­
πόπειρα ανθρωποκτονίας, 3 μη­
νών για οπλοφορια και 3 μηνών 
για οπλοχρησία1. Ποινή που συγ 
χωνεύτηκε σε 10 χρόνια και 4 
μήνες, αποδεχόμενο' ομόφωνα 
το ελαφρυντικό του προηγούμε­
νου έντιμου βίου.

Το δικαστήριο αποτελούσαν 
οι κ.κ. Ζορμπάς (εισαγγελέας), 
Καφαράκης (πρόεδρος), Κιουρ- 
τσόγλου Αυγουλέας (δικαστές), 
Σπυριδάκης, Σεγρεδάκης, Γαγά- 
νης, Καρβούνης (ένορκοι) και Κσ 
τσακός (γραμματέας).

Υπεράσπιση του κατηγοραυμέ 
νου ήταν ο κ. Φοίβος Ιωαννίδης.

Η ΑΚΡΟΑΜΑΤΙΚΗ 
ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ

Κατά την διά ρκεια: της ακροα 
ματικής διαδικασίας, έγινε φάνε

ρό, ότι ο δράστης έκανε την α­
πόπειρα κατά του θύματος γιατί 
το τελευταίο είχε βιάσει την α­
δελφή του. Για τον ίδιο' λόγο· εξ 
άλλου είχε κάνει απόπειρα κατά 
του ΡεΤζάκη και βρίσκεται στις 
φυλακές και ο κουνιάδος του δρά 
στη. Εκείνο που δεν αποδείχτη 
κε, παρά τις προσπάθειες που κα 
τέβαλε το δικαστήριο, ήταν το 
ποιοι είχαν ωθήσει τον δράστη 
να κάνει την απόπειρα. Το αν δη 
λαδή, οι ηθικοί αυτουργοί ήταν 
οι συγχωριανοί του δράστη ή η 
ίδια η οικογένειά του.

«Δεν απεδείχθη, είπε χαρακτη 
ριστικά στην αγόρευσή του ο κ. 
Ζορμπάς, ο λόγος ο οποίος οδή 
γησε το χέρι του ατυχούς αυτού 
παιδιού, να πυροβολήσει. Απε- 
κρύβη και από τον ίδιο και από

ξεύρεση μεθόδων συνεργασίας 
και με στόχο το κτίσιμο ενός και 
νούργιου κράτους στο Ομμάν.

Στο πρόγευμα παρακάθηοαν 
οι υπουργοί. Εξωτερικών κ. Χα- 
ραλαμπόπουλος, Εθν. Οικονομί­
ας κ. Αρσένης, Δημ. Έργων κ. 
Τσοχατζόπουλος, Δημ. Τάξεως 
κ. Σκουλαρίκης και Αναπληρωτής 
Εθν. Οικονομίας κ. Ποττάκης, οι 
υφυπουργοί Εξωτερικών κ. Πα- 
πούλιας και Εθν. Άμυνας κ. Δρο 
σογιάννης και Ζακολίκος, ο αρχή 
γός του ΓΕΕΘΑ ναύαρχος Ντε- 
γιάννης, τα μέλη της ακολουθίας 
του ξένου επισήμου και άλλοι ε­
πίσημοι.

Προσφωνώντας τον πρίγκηπα 
Αλ Σά ι ντ ο Πρωθυπουργός είπε:

«Υψηλότατε, διακεκριμένοι ε­
πισκέπτες,

Πρέπει να σας διαβεβαιώσω ό 
τι είναι μεγάλη η χαρά μας που 
σας έχουμε κοντά μας. Γνώριζε 
τε ,πιστεύω, ότι μέσα από τους 
αιώνες η Ελλάδα και οι Άραβες 
έχουν σφυρηλατήσει στενούς α­
δελφικούς δεσμούς. Και το θεω 
ρώ πηγή ιδιαίτερης υπερηφανεί 
ας για την κυβέρνηση μας ότι η 
εξωτερική μας πολιτική έχει σαν 
ένα βασικό άξονα και προσανα 
τολισμό την ανάπτυξη των σχέ 
σεων σ' όλα τα επίπεδα ανάμεσα 
στην Ελλάδα και το Αραβικό έ­
θνος.

Γνωρίζετε, υψηλότατε, ότι έ­
να από τα πιο τραγικά εθνικά 
μας θέματα είναι η τύχη της Με 
γαλονήσου Κύπρου. Και ξέρουμε 
πόσο θετική και ισχυρή ήταν και 
είναι η συμπαράσταση του Αρα 
βικού έθνους, των Αραβικών χω 
ρών στη μεγάλη υπόθεση της α­
νεξαρτησίας και της κυριαρχίας 
της Κύπρου.

Η χαρά μου είναι στην περί­
πτωση της επίσκεψής σας πολύ 
μεγαλύτερη απ' ό,τι σε άλλες πε 
ριπτύσεις. Γιατί από την πρώτη 
ώρα που συναντηθήκαμε, διαπί 
στωσα πόσο ξέρετε και πόσο α­
γαπάτε την Ελλάδα και τους Έλ 
ληνες. Θυμάμαι ότι όταν ξεκινή 
σαμε από το αεροδρόμιο για την 
Αθήνα επεχείρησα να σας εξηγή 
σω τι βλέπαμε. Όμως εσείς τα 
ξέρατε καλύτερα και από μένα. 
Και επειδή οι δυό μας έχουμε κοι 
νές εμπειρίες — σεις εξόριστος 
στην Ελλάδα και εγώ εξόριστος 
οε πολλές χώρες — χαίρω ιδιαί 
τέρα αυτή τη στιγμή που μπορώ 
να σας καλοσωρίζω στη δεύτερη 
πατρίδα σας.

Από την πρώτη στιγμή χάρη 
κα την ευθύτητα με την οποία εί | 
δατε το πρόβλημα των σχέσεων ι 
ανάμεσα στην Ελλάδα και στο 
Ομάν. Διαπίστωσα τη βαθειά 
σας επιθυμία, που ανταποκρϊνε- 
ται και στη δίκιά μας, να δώσου 
με τα χέρια και να συνεργαστού 
με σ’ όλα τα επίπεδα για το καλό 
των δύο λαών και των δύο χω­
ρών μας. Και έτσι, μ αυτή την 
ευθύτητα και την ταχύτητα — 
πραγματικά μέσα σ' ένα μικρό 
χρονικό διάστημα —έχουμε σφυ 
ρηλατήσει τις σχέσεις και τους 
δεσμούς εκείνους που θα συμβά 
λουν σημαντικά στην πορεία και 
των δύο χωρών μας.

Σας παρακαλώ να μεταφέρετε 
τον σεβασμό μας και τους χαιρε 
πσΐιούς μας στο Σουλτάνο και 
τους αδελφικούς χαιρετισμούς 
μυς στο λαό σας. Και πίνω στην 
υγεία σας. στην υγεία του αρχη­
γού του κράτους σας και στην υ­
γεία του λαού σας».

τηλεγράφημα 
των άγροτων

συμπαράσταση 
τού Ηρακλείου

στις διαπραγματεύσεις γιά τίς 
βάσεις.

Η άγροτική Τάξη πού είναι 
τό πιό άγνό καί τό πιόμεγάλο 
κομμάτι τού Ελληνικού Λαού, 
παρακολουθεί μέ αμείωτο ένδι 
αφέρον καί άγωνία τήν πορεία 
των συζητήσεων πού διεξάγει, 
τούτες τίς μέρες ή Σοσιαλιστι 
κή Κυβέρνηση τής χωράς μαςμέ 
τούς Ιμπεριαλιστές των ΗΠΑ 
γιά τό μέλλον τών Αμερικανι 
κων Βάσεων στο Ελληνικό έδα­
φος.
Η μεγάλη μας πείρα τών τριών 
καί πάνω δεκαετιών πού βρισ 
κονται οϊ βάσεις αυτές στή χώ 
ρα μας μας έχει διδάξει καί 
συνειδηιτοποιήσει τον έπιπίνδυ 
νο ρόλο πού παίζουν τόσο γιά 
τήν Εθνική μας ακεραιότητα δ 
σο καί τήν Παγκόσμια Ειρήνη. 
Καί δέν θά ξεχάσομε ποτέ τό 
βρώμικο ρόλο πού έπαιξαν οί 
βάσεις αυτές κατά τή διάρκει

α τής εισβολής τών Τούρκων 
σοβινιστών στή μικρή καί άνο 
χύρωτη Κύπρο όταν ό Ελληνι 
κός Λαός προσπάθησε νά άμυ 
νθει κατά τών εισβολέων. Τά 
σύγχρονα ύπέρ ήλεκτρονικάκαί 
πυρηνικά τους συστήματα άπο 
προσανατόλισαν τό στόλο μας 
καί τά αεροπλάνα μας.

Η Ομοσπονδία Αγροτικών 
Συλλόγων Ν. Ηρακλείου, πού έ 
«φράζει τό σύνολο τών άγρο- 
τών τής Περιοχής μας καί πού 
εχει θέσει πρωταρχικό άταλάν 
τευτο καί κρυστάλινο στόχο 
της τή διεθνή ειρήνη καί άφο 
πλισμό, συμπαραστέκεται καί 
καί συμπαρατάσσεται στην κυ 
βέρνηση τής Αλλαγής καί δη­
λώνει πώς μέ κάθε τρόπο καί 
κάθε μέσο συμβάλει σήμερα 
στην Εθνική Ομοψυχία πού έ 
χ>ει ανάγκη ό τόπος μας περισ 
σότερο παρά ποτέ τούτο τόν 
καιρό.

ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ 
ΣΥΛΟΓΩΝ ΝΟΜΟΥ

ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

MIX ΒΟΥΜΒΟΥΛΑΚΗΣ
ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΓΙΑΝΝΗΣ ΚΑΛΑ ΙΤΖΑΚΗΣ

Αρχισε νά λειτουργεί

ΚΕΝΤΡΟ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΟΥ
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ ΣΤΟ ΒΕΝΙΖΕΛΕΙΟ

τον παθόντα, και από τους μάρ ’ 
τυρες, και ίσως δεν θα γίνει γνω 
στός σε καμιά ακροαματική δια­
δικασία...».

«Όμως, είπε σε άλλο σημείο, 
θα: έπρεπε να καταλογιστούν ευ­
θύνες και σε άλλα πρόσωπα, ώ- ' 
στε έτεροί' επϊδοξοιι εγκληματίες ι 
να διστάσουν προκειμένου ναι α­
ποφασίσουν επανάληψη παρό­
μοιας πράξεως...».

ΤΟ ΜΗΝΥΜΑ ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ

ΤΑ “ΤΑΛΑΝΤΑ,, ΣΟΥ

© ΑΠΟ το Παγκρήτιο Βε 
νιζέλειο και Πανάνειο Γένι 
κό Νοσοκομείο εκδόθηκε η 
παρακάτω ανακοίνωση, την 
οποία υπογράφει ο Πρόε­
δρος του Δ.Σ. αυτού κ. 
Γιάν. Βασιλάκης.

«Βρισκόμαστε στην ευχάρι­
στη θέση να ανακοινώσουμε ό 
τι, στα πλαίσια της προσπάθειας 
της Πολ.ιτεΐας σε συνεργασία με 
τον ΟΗΕ για τη ρύθμιση της 
γονιμότητας, άρχισε και λειτου 
ργεί στο Νοσοκομείο μας Κέν 
τρο Οικογενειακού Πρόγραμμα 
τισμού.

Έχομε προσωπικό ειδικά εκ

παιδευμένο για την παροχή των 
αναγκαίων συμβουλών και υπο 
δείξεων, για σωστό οικογένεια 
κό προγραματισμό, με στόχο 
τη ρύθμιση της γονιμότητας.

Νέοι και Νέες, νεαρά ζευγά 
ρια και οικογενειάρχες, περάσε 
τε από το Κέντρο Οικογενεια­
κού Προγραμματισμού και θα 
έχετε σοβαρή συνδρομή για τη 
δημιουργία ευτυχισμένης οικογέ 
νειας.

Το Κέντρο λειτουργεί στα ε 
ξωτερικά ιατρεία του Νοσοκο 
μείου κάθε Δευτέρα —Τετάρτη 
και Παρασκευή, από 7.30 π.μ. 
μέχρι 2.30 μ.μ.».

Σέ πλοία, έπψάτες, καί μεταφορικά μέσα

Η ΚΙΝΗΣΗ ΤΟΥ ΛΙΜΑΝΙΟΥ ΜΑΣ
ΚΑΤΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ ΙΑΝΟΥΑΡΙΟ

Κατά τον περασμένο μήνα η 
κίνηση σε πλοία, επιβάτες, μετά 
φορικά μέσα κλπ., που σημειώθη 
κε στο λιμάνι του Ηρακλείου, ή­
ταν όπως μας πληροφόρησε το 
Κεντρικό Λιμεναρχείο Ηρακλείου 
η εξής:
— Καταπλεύσανε 59 Ε) Γ—Ο)Γ 

πλοία που αποβιβάσαινε 10.623 
επιβάτες 2.807 Φ)Γ αυτοκίνητα 
1.262 Ι.Χ.Ε. και 187 δίκυκλα.

— Αποπλεύσανε 59 Ε) Γ—Ο) Γ 
πλοία που παραλάβανε 16.420 ε 
πιβάτες, 2.680 Φ)Γ αυτοκίνητα,

1.795 Ι.Χ.Ε και 269 δίκυκλα.
— Καταπλεύσανε 2 Ε)Γ—Τ)Κ 

πλοία που μεταφέρανε 393 επι­
σκέπτες.

— Καταπλεύσανε 3 θαλαμηγό 
σκάφη.

— Καταπλεύσανε 73 Φ)Γ, M)S 
και Δ)Ξ που ξεφόρτωσαν 67.936 
τόννους και φόρτωσαν 4.554 τόν 
νους εμπορεύματα.

— Με τα Φ)Γ αυτοκίνητα1 δια 
κινηθήκανε από, και προς, Πει­
ραιά 62.303 τάννο'ΐ εμπορεύμα­
τα.

Πρωτοπρεσβ ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΥ

Η πρόσκληση που κάνει ο χρι 
στιανισμός είναι πάνω απ' όλα, 
ένα κάλεσμα για απελευθέρωση, 
νάναι δηλαδή ο άνθρωπος ελεύ 
θέρος να γίνει μια μοναδική, ό­
μορφη, ανθρώπινη ύπαρξη. Αυ 
τό ακριβώς είναι το κεντρικό ση 
μείο που δείχνει ο· Ιησούς στη 
παραβολή «των ταλάντων» (Μα 
τθαίσυ 25 : 14—30).

Η Ευαγγελική ιστορία μπορεί 
εύκολα να παρερμηνευτεί σαν 
μια υποστήριξη της σύγχρονης 
κοινωνίας με τους υψηλούς τό­
κους που ο καθένας ζητεί για τις 
καταθέσεις των χρημάτων του. 
Στην πραγματικότητα το ευαγγε 
λικό αυτό μάθημα δεν έχει καμιά 
σχέση με αποταμίευση χρημά­
των ή συγκέντρωση υλικού πλού 
του. Ο Ιησούς απλώς μεταχειρί­
ζεται την αναλογία του χρήμα­
τος για να1 μας πει κάτι σπουδαίο 
για τη ζωή μας σαν χριστιανοί. 
Ο Ιησούς μας λέγει ότι ο καθένας 
μας αναμένεται να εκτελέσει το 
χριστιανικό του χρέος σύμφωνα 
με τις προσωπικές του ικανότη­
τες. Κάθε απόστολος του Χρι­
στού έχει προικιστεί με διάφορε 
τικές δυνάμεις και ικανότητες για 
να επιτελέσει το έργο του. Καθέ

ΜΑΝΙΟΥΔΑΚΗ, PH. D.

νας θα πρέπει να ■ μεταχειριστεί 
στη ζωή του αυτές τις δυνάμεις. 
Φαίνεται, ακόμη, καθαρά στην 
ευαγγελική παραβολή ότι η δύνα 
μη πούχομε πάρει μεγαλώνει με 
τη χρήση ενώ εξασθενεί και χάνε 
ται όταν δεν χρησιμοποιείται.

«Έτσι θα ξέρουν όλοι ότι εί- 
σαστε μαθητές μου: με την αγά 
πη σας σ ένας προς τον άλλο» εί
πε ο Ιησούς (Ιωαν. 13:35)
πάμε στην Εκκλησία να

)5). Αν 
ομολογί

σει ο ένας στον άλλο ότι έχομε
κάνει το καλλίτερο για να γίνει 
το θέλημα του θεού, καθένας με 
τη δική του ικανότητα, τότε φαί 
νεται καθαρά, ότι η δύναμη πού 
χωμε πάρει από το θεό ξηραίνε­
ται μέσα μας. Όταν αρχίσωμε 
να συγχσίρωμε τους εαυτούς 
μας ότι έχομε κάνει το χρέος μας 
αυτό τότε είναι ένα βέβαιο ση­
μείο ότι δεν έχομε κάνει το χρέ-
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Ο κ. ΚΟΥΒΙΔΑΚΗΣ 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΤΟΥ ΕΞΑΓ. ΤΜΗΜΑΤΟΣ
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Δέν ικανοποιεί τούς παραγωγούς
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ΝΑΥΑΓΙΑ ΕΝ ΛΙΜΕΝΙ
ΣΕ ΤΙ ΑΝΙΔΕΑ χέρια παρα 

δίδονται τα τιμόνια των αυτοκι 
νήτων αποδεικνύεται και από τα 
συχνά θαλάσσια ατυχήματα που 
συμβαίνουν τελευταίως στο Η 
ράκλειο. Με τους δυο γιωταχή 
δες την π. βδομάδα που παραβί 
ασαν τη κλειστή πύλη και έκα 
ναν σεργιάνι στο λιμενοβραχίο 
να σαν τα πουλιά της τρικυμίας 
την ώρα που η θάλασσα σκέπα 
ζε το μουράγιο με χιλιάδες τόν 
νους νερό ικανό να παρασύρει α 
εροπλανοφόρα και όχι αυτοκίνη 
τα.

και σφοδρής τρικυμίας.

τιμή συγκεντρώσεως τού λαδιού
ΠΡΕΠΕΙ U ΜΠΟΥΜ 180-191 ΟΡΑΧΜΕΣ ΣΤΟ ΚΙΑΟ

ΤΟΥ ΕΒΕΗ
Ο κ. Μιχαήλ Κουβιδάκης εί­

ναι ό Πρόεδρος τού έξαγωγικοΰ 
Τμήματος τού ΕΒΕΗ καί ό κ. 
Ιωάννης Καραντινός Αντιπρόε 
δρος του σύμφωνα μέ τά άπο 
πελεσματα τών έκλογών πού δι 
εξήχθησαν χθές τό βράδυ.
Ο κ Κουβιδάκης πέτυχε τήνικη 
έναντι τού συνυποψήφιου του 
του κ. Μελισσείδη κατόπι^ κλη 
ρώσεως γιατί ίσοψήφισαν.

ΑΛΛΟ ΚΡΟΥΣΜΑ προχθές 
που ο σαρωτικός νότος παρέσυ 
ρε αυτοκίνητο και οδηγό που έ 
παθε κι αυτός τα ίδια επειδή πα 
ρεβίασε όπως και οι άλλοι την 
είσοδο και πάρκαρε χοιρίς να τη 
ρήσει την απόσταση ασφαλείας 
από το κρηπίδωμα και να λάβει 
τα μέτρα που πρέπει να παίρνει 
κάθε οδηγός πάντοτε μεν, ιδιαί 
τέρα όμως όταν βρίσκεται σε 
μια περιοχή κινδύνου όπως εί 
ναι το λιμάνι σε ώρα θυέλλης

ΚΑΪ ΣΤΙΣ ΔΥΟ περιπτώσεις 
οδηγοί και συνεπιβάτες βρεθήκα 
νε μαζί με τα οχήματα στη «κυ 
μαινόμενη θάλασσα» στα λύσσα 
σμένο κύμα κι εσοιθήκανε ως 
εκ θαύματος. Αφού βέβαια με 
την αμέλεια ή και την αφροσύ 
νη τους κινητοποίησαν Λιμενι 
κή Αρχή, πλοία, ναυαγοσωστι­
κά και άλλα μέσα και απέτρεψαν 
το...«ναυάγιον εν λιμενι» όπως 
χαραχτηριστικά λέει μια καθιε 
ρωμένη φράση για να δείξει και 
να τονίσει το απρόοπτο και το 
αφύσικο.

ΤΗ ΣΥΣΤΑΣΗ που αναγκά­
στηκε να κάνει ο Λιμενάρχης Η 
ρακλείου κ. Κυρδήμος μέσω 
του τύπου, όχι πια προς τους ψα 
ράδες και τους.,.ναυτιλόϊϊδνους 
αλλά προς τους στεριανούς οδη 
γούς οχημάτων να μην παραβιά 
ζουν τους απαγορευτικούς χώ­
ρους προς ιδίαν ασφάλειαν, πρέ 
πει να την διαβάσουν και να τη

Σανέχεια στην 6η σελ.

Ομοσπονδία Αγροτικών
Συλλόγων νομού Ηρακλείου 
έστειλε προς τον Υπουργό Γε 
ργίας κ. Σημίτη, στον Νορ 
μάρχη Ηρακλείου κ. Γεωργιά 
δη, και εκοινοπηίησε στην Ε 
λαιουργική, στον Τύπο και 
στους Αγροτικούς Συλλόγους 
της δύναμης της το παρακάτω 
έγγραφο για το'λάδι:

Όπως είναι γνωστό, οι τι 
μές του ελαιόλαδου στην Κρα 
τική Συγκέντρωση κυμαίνονται 
από 142,30 δρχ. το κιλό για τα 
λάδια «λαμπάντε» (βιομηχανι­
κά) μέχρι 158,80 για τα λάδια 
της κατηγορίας «Έξτρα». Από 
τότε που καθορίστηκαν οι τιμές 
αυτές του λαδιού (τιμές πολύ χα 
μηλότερες από το παραγωγικό 
κόστος) πάρθηκαν μερικές απο 
φάσεις όπως η υποτίμηση της 
δραχμής για να ενισχύσουν τις 
εξαγωγές των αγροτικών προ Γ 
όντων και να αυξηθεί το εισόδη 
μα των αγροτών. Ακόμη το ιδι 
ωτικό εμπόριο δίδει τιμές για 
το λάδι πολύ μεγαλύτερες από 
τις τιμές της Κρατικής Συγκέν 
τρώσης. Και διάφοροι εισαγω­
γείς λαδιού ξένων χωρών έχουν 
φθάσει και ξεπεράσει τις 200 
δρχ. το κιλό για τα λάδια οξύ 
τητας μέχρι ενός (1) οξέος.

Τα γεγονότα αυτά επιτρέπουν 
και επιβάλλουν την αναθεώρη 
ση των τιμών του λαδιού της 
Κρατικής συγκέντρωσης για να 
προστατευθεί ο παραγωγός από 
τους διάφορους αετονύχηδες 
που εκμεταλλευόμενοι την ελ 
λειματικότητα της παγκόσμιας 
παραγωγής που φθάνει μέχρι 
και 30ο) ο αυξομειώνουν τις τι 
μές έτσι που να κερδίσουν σε 1 
βάρος των παραγωγών.

Έτσι όμως δημιουργείται η ε 
ντύπωση στον παραγωγό πώς 
και πάλι η πολιτεία, παρά την 
πολιτική Αλλαγή, αφήνει τον 
παραγωγό απροστάτευτο και έρ 
μαιο στην αρπακτική διάθεση 
του ιδιωτικού εμπορίου.

Η έννοια και η σημασία της 
Κρατικής συγκέντρωσης που 
οι παραγωγοί την κατάκτησαν 
με αγώνες είναι να προασπίζει 
τα συμφέροντα του στην περί­
πτωση του λαδιού όταν το ιδιω 
τικό εμπόριο δίδει μεγαλύτερες 
τιμές; Αυτό είναι αδύνατο να ε 
ξηγηθεί με τη σοσιαλιστική λο 
γική.

το γεωργικό εισόδημα μεταφέ 
ρεται από την αγροτική τάξη 
στην άρχουσα τάξη προκαλών 
τας τη συσόιρευση κεφαλαίου 
στους εξωγεωργικούς τομείς της 
οικονομίας (καπιταλιστική κίνη 
ση της οικονομίας).

Η Ομοσπονδία Αγροτικών 
Συλλόγων Ν. Ηρακλείου προα 
σπίζει αγωνιστικά τα συμφέρο 
ντα της αγροτικής τάξης ζητά 
την αύξηση των τιμών του λα 
διού στην Κρατική Συγκέντρω 
ση στα επίπεδα 180—190 δρχ. 
το κιλό γιατί έτσι και η πολιτεία 
θα καταξιωθεί στην συνείδηση 
του Λαού και ο θεσμός των γε 
ωργικιόν συνεταιρισμών, που 
θα μπορέσει να συγκεντρώσει ο 
λόκληρή τη ποσότητα του λα­
διού, θα αναγνωριστεί από τοι;ς 
αγρότες και θα εξελιχθεί σε ενι 
αίο φορέα συγκέντρωσης διακί 
νησης και διάθεσης του πολύτι 
μου αυτού προΤ'όντος.

ΔΕΝ ΘΑ ΔΕΧΘΕΙ
ΤΟ ΚΟΙΝΟ
Ο κ. ΝΟΜΑΡΧΗΣ
ΤΗ ΔΕΥΤΕΡΑ

Τήν Δευτέρα 14 Φεβρουάρι­
ου ό Νομάρχης Ηρακλείου Κυ­
ριάκος Γεωργιάδης δέν θά δε 
χτει τό κοινό λόγω εκτάκτων 
Υπηρεσιών Απασχολήσεων.

Τήν Τρίτη 15 Φεβρουάριου 
1 ΐ-13 ό κ. Νομάρχης θά έπι 
σκεφθει τό Δήμο Μοιρών καί 
την Πέμπτη 17 Φεβρουαρίου ω 
ρα 10-12 τήν Κοινότητα Αγίου 
θωμά προκειμένου νά εξετάσει 
τά προβλήματα πού άπασχο- 
λοϋν τους παραπάνω Οργανισ­
μούς.

ΕΥΓΕΝΕΙΣ ΔΩΡΕΑΙ

11ο ΣΥΝΕΔΡΙΟ Κ.Κ.Ε.

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ
Οι Επιτροπές Πόλης και Υπαίθρου Ν. Ηρακλεί-

ί; ου του Κ.Κ.Ε., σας προσκαλούν αύριο Κυριακή 
13 του Φλεβάρη 1983 στις 10 το πρωί στον (υπό-

: γειο) κινηματογράφο «ΑΠΟΛΛΩΝΑ». ; ।
J θα γίνει ανάλυση των αποφάσεων του 11ου
; Συνέδριου από μέλος της καθοδήγησης του Κ.Κ.Ε ί [ 
Ιθα μιλήσει ο σ. Γεράσιμος Στεφανάτος, μέλος της Κ.Ε. Γ 

tcu Κ.Κ.Ε.
Οι Επιτροπές Πόλης και Υπαίθρου ;!

Ν. Ηρακλείου του Κ.Κ.Ε. < [

I
 ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ i

Αισθανόμεθα έντονα την ανάγκη να ευχαριστήσωμε ό- < 
λους εσάς που με οιονδήποτε τρόπο συμπαρασταθήκατε < 
στον πρόωρο, ξαφνικό και αναπάντεχο χαμό του λατρευ- < 
τού και αγαπημένου μας συζύγου, πατέρα και εγγονού

ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΔΗΜΑΚΗ (Ή ΜΗΤΣΟΥ) ]

Πολλές ευχαριστίες ιδιαίτερα στον εξαίρετο συμπολίτη ] 
μας ιατρό κ. Καραντινό, όπως καί το Προσωπικό της Κλι­
νικής «ΓΑΛΗΝΟΣ» δια τις υπεράνθρωπες προσπάθειες τους ι 
προς αποφυγήν του μόιραίου. ,

Η σύζυγος: Μαρία Δημάκη.
Τα τέκνα: Γεώργιος - Χαρά Δημάκη, Άννα Δημάκη.Ο εγγονός: Δημητράκης. «

Από την άλλη πλευρά ο παρα 
γωγός δεν απολαμβάνει την αύ 
ξηση των τιμών του λαδιού που 
προέκυψε από την υποτίμηση 
της δραχμής. Αλλά φανερά πια

Είναι λοιπόν επιταχτική ανά 
γκη να αυξηθεί η τιμή του λα 
διού και η αγροτική τάξη βρίσκε 
ται σε ετοιμότητα και θα αγωνι 
στεί με κάθε μέσο για να προα 
σπϊσει τα ταξικά της συμφέρον 
τα.

Ομοσπονδία Αγρ. Συλλόγων 
Ηρακλείου

— Η οικογ. Αντ. Κτενιαδάκη 
κατέθεσε στα γραφεία μας δρχ 
5000 εις μνήμην του υιού των 
Γεωργίου αντί ενναμήνου μνη 
μοσύνου υπέρ του Ι.Ν. Μιχαήλ 
Αρχαγγέλου Γαλύφας Πεδιάδος 
-— Ο κ. Εμμ. Βρελιανάκης κατέ 
θεσε στα γραφεία μας δρχ. 2000 
εις μνήμην της συζύγου του Θε 
οδοσίας αντί τριμήνου μνημοσύ 
νου υπέρ του Κέντρου Ειδικών 
Παιδιών ο Άγ. Σπυρίδων.

ΜΟΝΑΔΙΚΗ ΕΥΚΑΙΡΙΑ
ΓΙΑ ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ. ΜΕ ΜΙΚΡΗ ΠΡΟΚΑΤΑΒΟΛΗ ΚΑΙ ΣΕ

ΠΟΛΛΕΣ ΔΟΣΕΙΣ, ΠΩΛ0ΥΝΤΑ1 ΑΓΡΟΤΕΜΑΧΙΑ ΕΛΑΙΟ-

ΦΥΤΑ ΠΛΗΣΙΟΝ ΤΗΣ ΠΟΛΕΩΣ. ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ 242853.
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ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟΝ

θεωρούμε υποχρέωσή μας ό­
πως και δια του Τύπου ευχαρι- 
στήσωμεν θερμά όλους όσους 
μας συμπαραστάθηκαν στο βαρύ 
πένθος μας για τον θάνατο της 
αγαπημένης μας

Αλεξάνδρας Ευαγ. Νησιώτη 
και ιδιαιτέρως τους συγγενείς και 
φίλους και όλους όσους κατέθε 
σαν στέφανα.

Οι ευχαριστούντες
Ο σύζυγος: Ευαγ. Νησιώτης 
Το παιδιά: Δημήτριος Νησιώτης, 
Ζαχαρίας και Μαρία ΜωραΊ'τη.

ΕΛ,ΓΑΜΟί
Γνωστοποιείται σύμφωνα με 

το άρθρο 1369 του Αστικού Κω j 
δικά ότι:

Ο Γεώργιος Μαρκάκης του Αν ί 
τωνίου και της Ελένης το γένος 
Σταυρουλάκη γεννηθείς εις Επό 
νω Βάθεια Πεδιάδος και κατοι 
κών στο Ηράκλειο και η Αικατερί 
νη Καραβελάκη του Νικολάου 
και της Αναστασίας το γένος Ξε 
νάκη γεννηθείσα στο Βενεράτο 
Μάλεβιζίου και κατοικούσα στο 
Βενεράτο* μέλλουν να έλθουν σε 
γάμο' που θα γίνει στο Βενεράτο 
στις 20 Φεβρουάριου στις 4 μ.μ.

Γνωστοποιείται σύμφωνα με 
το άρθρο 1369 του Αστικού Κώ 
δικά ότι:

Ο Γιώργος Ελευθεράκης του 
Νικολάου και της Δήμητρας το 
γένος Τσιγκριμάνη που γεννήθη 
κε στον Πειραιά και κατοικεί στο 
Ηράκειο και η Ειρήνη Καλησπε 
ράκη του Σταύρου και της Ρό­
δος το γένος Μοιραράκη που 
γεννήθηκε και κατοικεί στο Ηρά 
κλειο μέλλουν να έλθουν σε γά­
μο που θα γίνει στο Ηράκλειο.

Γνωστοποιείται σύμφωνα με 
το άρθρο 1369 του Αστικού Κώ 
δικά ότι:

Ο Δημήτριος Ριγάκης του Νι 
κολάου και της Δήμητρας το γέ 
νος Βασιλάκη γεννηθείς και κα 
τοικών στο Ηράκλειο και η Κω 
στοϋλα Ανωγειανάκη του Νικο 
λάου και της Αλεξάνδρας το 
γένος γεννηθεί
σα και κατοικούχα στον Προφή 
τη Ηλία μέλλουν να έλθουν σε 
γάμο που θα γίνει στον Προφή 
τη Ηλία.
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ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟ

ΑΓΤΟΡΙΑ
Και τώρα θα γίνει Τέξας
ΝΕΟΣ ΑΠΟΛΛΩΝ
Ο αρχιεκτελεστής
ΑΠΟΛΛΩΝ
Οι ασυγκράτητοι
ΚΡΟΝΟΣ
Πέστα... βρωμόστομε
ΟΡΦΕΥΣ
Ηδονικές ανώμαλες
ΟΛΥΜΠΙΑ
Πανικός στα σχολεία

Ανοικτά όλο το 24ωρο 
Ψυλλάκη Μ. Πλ. Κορνάρου 
Σ.Φ. Λαμπράκη—Θεοδωρίδου Λ 
Καλοκαιρινού (Καμαράκι) 
Ανοικτό από 08.00—22.00 
Μαρκάκη Ελένη (πίσω από την 
Αστάρια).
Ανοικτά από 08.00—20.00 
Κασσαπάκη Αγγ. Μάχης Κρή­
της
Λυριτζάκη Αικ. οδ. 1821 
Διημερεύουσες και διανυκτερεύ
ουσες κλινικές ΙΚΑ. 
Γαληνός 
Βενιζέλειο 
Βενιζέλειο 
Ασκληπιείο 
Ιπποκράτειο 
Άγ. Νεκτάριος 
Αλεξανδράκη

Παθ)κά 
Χειρ)κά 
Ορθ)κά 

Καρδ)κά
Ουρ)κά 

Νευρ)κά 
Οφθ)κά

Εφημερεύων οδοντίατρος 
Φρουδαράκης Ιωάν. Πλ. 
νάρου 33—35 τηλ. 243294.

ΔΙΗΜΕΡΕΥΟΝΤΑ 
ΒΟΥΛΚΑΝΙΖΑΤβΡ

Κορ

Γ — Ε. Θεμελής οδ. Καλλιθέας 
Νικ. Νάθενας Λ. 62 Μαρτύρων

Κ. Αρβανιτάκης

ΑΓΓΛΙΚΑ
; για μεγάλους <;
: Τηλ. 280-575 ί;

• ΝΤΑΙΖΗ
; ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΥ |
• ΝΥΦΙΚΑ
Ι ΒΑΓΤΤΙΣΤΙΚΑ {
; ΠΑΙΔΙΚΑ ?
> ΜΠΟΜΠΟΝΙΕΡΕΣ
I ΛΑΜΠΑΔΕΣ - ΔΩΡΑ ’

Πλατεία Κορνάρου 37 ·
2ος όροφος - Ηράκλειο

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε αύριο Κυριακή και ώρα 8,30π.μ. στον Ι.Ν. Αγ. 

Κων)νου (Νεκροταφείο) ετήσιο μνημόσυνο· υπέρ αναπαύσε 
ως της ψυχής της προσφιλούς μας μητέρας, αδελφής και 
γιαγιάς

ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗΣ ΔΑΡΓΑΖΑΚΗ
και παρακαλούμε τους τιμώντας την μνήμην της όπως πα 
ραστούν.
Τα τέκνα: Εμμανουήλ και Ευριδίκη Δαργαζάκη, Ιωάννης και 
Μαρία Τερλάκα. Νικόλαος και Μαρία Δαργαζάκη, Αριστοτέ­
λης και Βασιλεία Μυλωνάκη.
Η αδελφή: Βικτωρία χα Κ. Κουμπενάκη.
Οι εγγονοί.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Την Κυριακή 13 Φεβρουάριου 1983 και ώρα 8,30 π.μ. 

τελούμε εις τον Ι.Ν. Αγ. Κων)νου (Νεκροταφείο) 40θήμερο 
μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής της αγαπημένης 
μας συζύγου, μητέρας, αδελφής, γιαγιάς και θείας

ΕΙΡΗΝΗΣ Ν. ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ
και παρακαλούμε τους τιμώντας την μνήμην της όπως πα- 
ραστούν.
Ο σύζυγος: Νικόλαος Βασιλείου.
Τσ παιδιά: Ιωάννης Βασιλείου, Δέσποινα και Δημήτριος 
Στρουμπούλης.
Τα αδέλφια: Παγώνα και Νικόλαος Βασιλάκης, Μαρία και Μι 
χαήλ Παπαδοκωστάκης, Στυλιανή και Ιωάννης Μαραυγάκης.
Τα εγγόνια — τα ανήψια — οι λοιποί συγγενείς.

MMHMQXYWO
Τελούμε την Κυριακή 13 Φεβρουάριου και ώρα 8,30 π. 

μ. στον Ι.Ν. Αγ. Κων)νου (Νεκροταφείο) 40θήμερο μνημό 
συνο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του προσφιλούς μας συ 
ζύγου, πατέρα και παππού

ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΜΑΘΙΟΥΔΑΚΗ
και παρακαλούμε τους τιμώντας την μνήμην του όπως πα­
ραστούν.
Η σύζυγος: Φωτεινή Μαθιουδάκη.
Τα τέκνα: Μαρία και Ιωάννης Αλμπαντάκης, Γεωργία και Ι­
σίδωρος Γιαλαμάς, Ευθυμία και Ανδρέας Τριανταφύλλου, 
Αικατερίνη χα Πατεράκη.
Οι εγγονοί — οι λοιποί συγγενείς.

Π» ΤΙΣ «ΝΙΓΝΟΣΤΡΙΕΣ ΜΙ!

ΑΡΧΙΕΡΑΤΙΚΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Την Κυριακή 13 Φεβρουάριου στις 8,30 το πρωί στον 

Ι.Ν. Αγ. Κων)νου (Νεκροταφείο) τελούμε ετήσιο Αρχιερα­
τικό μνημόσυνο για την ανάπαυση της ψυχής του αγαπημέ 
νου μας συζύγου, πατέρα, παππού και αδελφού

Η γυναίκα καί ό κόσμο» tns

ΜΕΡΙΚΕΣ ΧΡΗΣΙΜΕΣ ΣΥΜΒΟΥΛΕΣ
Σάββατο 12 Φεβρουάριου 1983

ΕΡΤ 1
1.30 Σάββατο μια και μισή
2.15 Ειδήσεις
3.00 Ξένη ταινία
4.25 Σπορ
5.45 Ο Νόντυ
6.00
6.30
6.40
7.20
7.35

Γράψτε την ιστορία 
Ειδήσεις
Τ ριανταένα
Παλιές κωμωδίες
Πρόσωπα θεάτρου

8.10 Σογκούν
9.40 Πράματα και θάματα

10.35 Ξένη ταινία
12.00 Ειδήσεις

ΕΡΤ 2
1.30
2.00
2.30
2.45

Η ΕΡΤ 2 παρουσιάζει 
Τα νησιά του Αιγαίου 
Ειδήσεις
Αθλητικό Σάββατο

4.15 Μπέ’υ' Σίτυ Ρόλερς
5.05 Πυρηνική επανάσταση
6.10 Ξένη ταινία
7.40 Η ΕΡΤ 2 στη Βουλή
8.35 Οι ρεπόρτερς

10.00 Ελληνική ταινία
12.00 Ειδήσεις
00.10 Ξένη ταινία

«*ΗΜ«ει* “ΠΑΤΡΙΣ,, 
ΗΙΟΚΤΗΚΙΛ · ΛΙ«ν·ΥΜ|« 
ΑΛ«Ϊ. ΜΥΚβΗιΑΤΗΣ

«Μς Aiemw

HVaI*TAMeHO« ΤΥΠΟΓΚ*·<ΙΟΥ 
χ «ΜΜ. ΜΛΓΡΙΠΛΗί 

040» H4AUTOY 1* 
ΗΡΑΚΛείΟΗ - ΚΡΗΤΗΧ

ΤΟ ΜΙΚΡΟ ΛΕΞΙΚΟ 
ΤΩΝ ΒΙΤΑΜΙΝΩΝ

Για τις βιταμίνες, έχουν γρα­
φεί πολλά και κανένας δεν αγνό 
εί ότι είναι πολύτιμες ουσίες α 
παραίτητες για την καλή λειτου 
ργία του οργανισμού. Η απουσία 
τους μπορεί να προκαλέσει σοβά 
ρές διαταραχές. Ωστόσο μια ποι 
κίλη και ισορροπημένη'τροφή α 
ρκεί κατά κανόνα για να καλύ 
ψει τις ανάγκες του οργανισμού 
σε όλα τα είδη βιταμινών.

Ας τις πάρομε με τη σειρά Η 
βιταμίνη Α επιδρά ευνοϊκά στην 
όραση και διατηρεί σε καλή κα 
τάσταση το δέρμα και τους βλεν 
νογόνους. Τη βρίσκουμε στο 
μουρουνόλαδο, στο συκώτι των 
ζώων, στον κροκό του αυγού, 
στο γάλα και τα παράγωγά του. 
Περιέχεται επίσης σε πολλά λα 
χανικά αλλά σε μικρές ποσότη­
τες.

Όπως είναι γνωστό, υπάρ­
χουν πολλές βιταμίνες Β, με δια 
φορετική χημική σύνθεση. Κυρι 
ότερες είναι οι Β1, Β2, Β6 και 
Β12. Η βιταμίνη Β1 συμβάλλει 
στηνομαλή λειτουργία του νευ 
ρικου συστήματος. Τη βρίσκομε 
κυρίως στα δημητριακά, στα ό 
σπρια, και στη μαγιά της μπύ 
ρας, όπως επίσης στο κρέας, 
στα αυγά και στις πατάτες. Η 
φυσική προσπάθεια, η εγκυμοσύ 
νη, ο θηλασμός, και η κατανά­
λωση οινοπνευματωδών "ποτών

αυξάνουν τις ανάγκες του οργα 
νισμού.

Η βιταμίνη Β2 Είναι αναγκαία 
για την αφομοίωση πολλών τρο 
φίμων και την ανάπτυ’ξη των ι 
στών. Τη βρίσκομε στα λαχανι 
κά, στα δημητριακά, στο γάλα 
στα κρέατα, και στα ψάρια. Το 
συκώτι και τα νεφρά, τα αυγά 
και οι πατάτες και οι τομάτες εί 
ναι οι τροφές που μας προμηθεύ 
ουν την Β5.

Η βιταμίνη Β8 ή Η συμμετέ 
χει στη διατήρηση του δέρματος 
και των μαλλιών σε καλή κατά 
στάση. Ο οργανισμός έχει πάν 
τότε επάρκεια, εκτός όταν παίρ

ουσίε ςτου γάλατος, αλλά σχ 
ματίζεται επίσης στον οργανι­
σμό χάρη στις ηλιακές ακτίνες.

νομέ αντιβιοτικά φάρμακα σε

ΑΡΧΙΕΡΑΤΙΚΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Η Ιερά Αρχιεπισκοπή Κρήτης τελεί αύριο Κυριακή 13 

Φεβρουάριου 1983 εις τον Μητροπολιτικόν Ναόν του Αγί­
ου Μηνά, ετήσιο Αρχιερατικόν Μνημόσυνον, υπέρ αναπαύ 
σεως της ψυχής της αειμνήστου

μεγάλς ποσότητες. Την βρίσκο 
με κυρίως στο συκώτι και στα 
νεφρά των ζώων, στα αυγά και 
στα όσπρια.

Η βιταμίνη ΡΡ συμμετέχει σε 
πολλές συνθέσεις στον οργανι­
σμό και οι επιδράσεις· της μοιά 
ζουν μ’ αυτές της· βιταμίνης Β2. 
Περιέχεται στο κρέας, στο γάλα 
και στ' αυγά. Εξάλλου, η βιτα 
μίνη BC επεμβαίνει στο σχηματι 
σμό των αιμοσφαιρίων στο με 
δούλι των οστών. Η έλλειψη 
της προκαλεί σοβαρή αναιμία, 
πεπτικές ανωμαλίες κολ δέρμα 
τ'οπάθειες. Αυτή η βιταμίνη πε 
ριέχεται στα περισσότερα λαχα 
νικά, στα αυγά, στο συκώτι, στο 
κρέας και στο τυρί.

Όπως και η BC, η βιταμίνη 
Β6 επιδρα"αμεσα στο μεταβολι 
σμό. Κύριες πηγές της είναι το 
κρέας το συκώτι το γάλα τοπλή 
ρες ψωμί, ο κροκός του αυγού, 
και ορισμένα όσπρια. Η βιταμί 
νη Β12 τέλος, απαραίτητη για 
οτ σχηματισμό των ερυθρών αι 
μοσφαιρίων στο αίμα περιέχεται 
στο κρέας και στα ψάρια.

Μολονότι είναι πολύ χρήσιμη, 
η απουσία της βιταμίνης Ε δεν 
προκαλεί σοβαρές διαταραχές. 
Τη βρίσκουμε κυρίως στα φυτι 
κά έλαια, τους σπόρους, στα φρέ 
σκα λαχανικά και στα όσπρια. 
Μια ισοροπημένη τροφή καλύ 
πτει τις ανάγκες μας. Τέλος η 
βιταμίνη Κ παίζει μεγάλο ρόλο 
στην πηκτικδτητα τού'αίματος. 
Δεν περιέχεται στα τρόφιμα σε 
μεγάλες ποσότητεςαλλά οι υγι 
εις δεν διατρέχουν κανένα κίν 
δυνο.

Οι ανάγκες μας σε βιταμίνες 
ποικίλουν ανάλογα με την ηλι 
κία, τη φυσική δραστηριότητα 
και την κατάσταση της υγείας 
μας. Με επαρκή και ποικίλη 
τροφή όπως επίσης και με τη κα 
τάλληλη ηλιοθεραπεία, δεν δια 
τρέχουμε κίνδυνο αβιταμίνωσης

Αλλωστε υπάρχουν συνθετι 
κές βιταμίνες που μπορούν να 
καλύψουν τις ανάγκες μας. Φυ 
σικά, δεν πρέπει να παίρνουμε 
τέτοιες βιταμίνες χωρίς ιατρικό 
έλεγχο, γιατί διατρέχουμε τον 
κίνδυνο της υπερβιταμίνωσης.

ΦΩΤΙΑΣ NIK. ΚΟΥΡΑΚΗ
Συνταξιούχου Διδασκαλίσσης 

Ευεργέτιδος. της-Εκκλησίας
(Εκ της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Κρήτης)

Μ Ν Μ W Ο ϊ· Π
Τελούμε την Κυριακή 13 Φεβρουάριου και ώρα 8,30 π. 

μ. στον Ι.Ν. Αγ. Ζώνης Δαφνών 40θήμερο μνημόσυνο υπέρ 
αναπαύσεως της ψυχής της προσφιλούς μας μητέρας και 
γιαγιάς

ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗΣ ΚΟΡΝΗΛΑΚΗ
και παρακαλούμε τους τιμώντας την μνήμην της όπως πα 
ραστούν.
Τα τέκνα: Εμμανουήλ και Ζωή Κορνηλάκη, Γιώργος και Χα 
ρούλα Κορνηλάκη, Νίκος και Ελένη Κορνηλάκη.
Οι εγγονοί.

Μ Η Μ Μ Ο XI Ϋ Μ ©
Τελούμε την Κυριακή 13 Φεβρουάριου και ώρα 8,30 π. 

μ. στον Ι.Ν. Μεταμορφώσεως Σωτήρος του Χωριού Βα- 
κιώτες Μονοφατσίου 40θήμερθ' μνημόσυνο υπέρ αναπαύ 
σεως της ψυχής του προσφιλούς μας συζύγου, πατέρα, α­
δελφού και παππού

ΜΙΧΑΗΛ Γ. ΠΕΤΡΑΚΗ
και παρακαλούμε τους τιμώντας την μνήμην του όπως πα 
ραστούν.
Η σύζυγος: Ειρήνη Πετράκη.
Τα τέκνα — οι αδελφοί — οι εγγονοί.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή 13-2-83 και ώρα 8,30 π.μ. στον 

Ι.Ν. Αγ. Γεωργίου του χωρίου Γρηγοριά 40θήμερο μνημό 
συνο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του αγαπημένου μας

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ ΧΕΛΙΔΩΝΗ
και παρακαλούμε συγγενείς και φίλους όπως παραστούν.
Η σύζυγος: Χρυσάνθη Χελιδώνη.
Τα παιδιά: Νίκος και Πόπη Χελιδώνη, Ιωάννης και Ανδρονϊ 
κη Παπαδοπούλου.
Τα αδέλφια — τα εγγόνια — τα ανήψια — οι λοιποί συγ­
γενείς.

ΕΥΑΓΓΕΛΟΥ ΝΤΕΡΔΗΜΟΥ
και παρακαλούμε τους συγγενείς και φίλους όπως παρα­
στούν.
Η σύζυγος: Βασιλική.
Τα παιδιά: Φραγκίσκος Ντερδήμος, Μαρία και Παναγιώτης 
Διαμαντόπουλος.
Τα αδέλφια — ο εγγονός — ομλοιποί συγγενείς.

Τ 4 ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή 13 Φεβρουάριου και ώρα 8.30 π. 

μ. στον Ι.Ν. Αγ. Κων)νου (Νεκροταφείο) 40θήμερο μνημό 
συνο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής της προσφιλούς μας μη 
τέρας, αδελφής και γιαγιάς

ΕΙΡΗΝΗΣ ΚΟΥΚΟΥΒΑ
και παρακαλούμε τους τιμώντας την μνήμην της όπως πα 
ραστούν.
Τσ τέκνα: Αικατερίνη και Γεώργιος Χρηστάκης, Μαρία και 
Σταύρος Κόππας, Δόξα Κουκουβά.
Ο αδελφός: Αντώνιος Σταμούλης.
Οι εγγονοί — οι λοιποί συγγενείς.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή 13 Φεβρουάριου και ώρα 8,30 

π.μ. στον Ι.Ν. Αγ. Κων)νου (Νεκροταφείο) ετήσιο μνημόσυ 
νο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του προσφιλούς μας συζύ 
γου, πατέρα και παππού

Η βιταμίνη C παίζει σπουδαίο 
ρόλο στο σχηματισμό ορισμέ­
νων ιστών και αυξάνει την άμυ 
να του οργανισμού εναντίον των 
μικροβίων. Παίζει επίσης διεγερ 
τικό ρόλο στο νευρικό, όσο και 
στο μυϊκό σύστημα. Αυτή η πο 
λύτιμη βιταμίνη περιέχεται κυρί 
ως στα φρέσκα λαχανικά και 
στα φρούτα. Οι αναγκες σε βιτα 
μίνη C αυξάνονται κατά τη διά 
ρκεια μιας αρρώστειας, όπως ε 
Ιτίσης κατά την εγκυμοσύνη και 
το θηλασμό.

Η βιταμίνη D ευνοεί την απορ 
ρόφηση του ασβεστίου και του 
φωσφόρου από το έντερο και τη 
σταθεροποίηση τους στο σκελε 
τό και στα δόντια. Τη βρίσκου 
με στα παχιά ψάρια, στον κρο 
κό του αυγού και στις λιπαρές

■ : /

ΑΣΤΡΟΛΟΓΟΣ ΜΕΝΤΙΟΥΜ 
BAN ΑΧΜΙΕΤ. Διεθνούς φήιμιης 
της Ανατολής για πρώτη φορά 
οτο Ηιράκλειο. Ο γιος του Α- 
χίμέτ Χότζα. Δίπλωμα και βρα 
βείο τηλεπάθειας για όλα τα 
προβλήματα που σας απασχο­
λούν. Πρωτοφανής μαντική ικ,α 
νότητα μεταψυχαερευνητική ε- 
ταιιρία Ελλάδος. Προβλέπει αι 
σθηματικά', επιαιγγελματικιά, υ­
γεία αμφιβολιών προβλέψεις. 
Δέχεται από 9—1.30 π.μ. και 
5—9 μ.μ. μόνο με τηλεφωνικό 
ραντεβού κάθε μήνα από 1 έως 
20 του μηνάς. Διεύθυνσις Κό 
σμων γωνία και 1866 αιριθ. 6 
1ος όροφος τηλ. 225813 Ηρά 
κλειο και Βασιλίσσης Όλγας 
159 τηλ. 031-827718 Θεσσαλο 
νίκιη. ι

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή 13-2-83 και ώρα 8,30 π.μ. στον 

Ι.Ν. Αγ. Κων)νου (Νεκροταφείο) 40θήμερο μνημόσυνο υπέρ 
αναπαύσεως της ψυχής του αγαπημένου μας

ΛΕΩΝΙΔΑ ΒΑΡΔΑΚΗ
και παρακαλούμε τους συγγενείς κάι φίλους όπως παρα­
στούν.
Η σύζυγος: Βασιλεία Βαρδάκη.
Τα παιδιά: Σήφης και Πόπη Ταρλά, Εμμανουήλ και Αγγελικό 
Σπυριδάκη, Αντώνιος Βαρδάκης.
Οι εγγονοί — οι λοιποί συγγενείς.

> «ΑΣΤΟΡΙΑ» ΣΗΜΚΡΑ
ΚΑΙ ΤΩΡΑ ΘΑ ΓΙΝΕΙ ΤΕΞΑΣ

Με τον Μπαντ Σπένσερ

,η Λ τ «ΚΡΟΝΟΣ»
Ωρο ενάρξεως 4 μ.μ. Τηλ. 28307S

ΠΕΣΤΑ ...ΒΡΩΜΟΣΤΟΜΕ
Α' Προβολή

Με τους πρωταθλητές του γέλιου 
Στάθη Ψάλτη, Ν. Ρίζο, Κοίτη Φίνου

«ΝΕΟΣ ΑΠΟΛΛΩΝ»
ΩΡΑ ΕΝΑΡΞΕΩΣ 4 μ.μ. — Τηλ. 282921 — 28320S 

ΣΗΜΕΡΑ
Ο ΑΡΧΙΕΚΤΕΛΕΣΤΗΣ

Με τον αμείλικτο άσσο της δράσης Τσάρλς Μπρόνσον

«ΑΠΟΛΛΩΝ» 
Τηλ. 223395 

ΟΙ ΑΣΥΓΚΡΑΤΗΤΟΙ
Μία εκπληκτική περιπέτεια πρωτοφανούς αισθησιασμού και 
δράσης. Με τους Έρνεστ Μπόργκ Ναίν Μαρεν Τζέσεν.

«ΟΡΦΕΑΣ»
Έναρξη ώρα 4 

ΗΔΟΝΙΚΕΣ ΑΝΩΜΑΛΕΣ 
Ίάστηρώς Αβστάλληλ*

«ΟΛΥΜΠΙΑ»
Μια ταινία σοκ για τη νεολαία 

ΠΑΝΙΚΟΣ ΣΤΑ ΣΧΟΛΕΙΑ 
ΓιάΥνης Βόγλης — Μαίρη Χρονοπούλου

■AK^b9Mhi
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ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ ΧΑΤΖΑΚΗ
και παρακαλούμε τους τιμώντας την μνήμην του όπως πα 
ραστούν.
Η σύζυγος: Χρυσούλα Χατζάκη.
Τα τέκνα: Μάρκος και Βασιλική Χατζάκη, Εμμανουήλ και 
Αικατερίνη Χατζάκη, Μάνθος και Μαρία Χριστάκη, Παύλος 
και Γεωργία Γεωργακάκη.
Οι εγγονοί — οι λοιποί συγγενείς.

Μ Η Η Μ Ο X Ϋ Μ Ο
Τελούμε την Κυριακή 13 Φεβρουάριου και ώρα 8,30 π. 

μ. στον Ι.Ν. Αγ. Δημητρίου Κατσαμπά, 40θήμερο μνημό 
συνο υπέρ αναπαύσεως τής ψυχής της προσφιλούς μας μη­
τέρας

ΠΕΛΑΓΙΑΣ ΒΟΡΙΑ
και παρακαλούμε τους τιμώντας την μνήμην της όπως πα­
ραστούν.
Τα παιδιά της: Λέλα χα Στυλ. Βοριά, Βασίλ. και Φωφώ 
Βοριά, Ιωάννης και Νίκη Βοριά, Ευλάμπιο και Αθανάσιος 
Βουγιούκας, Δήμητρα και Στυλ, θεοδωράκη, Ειρήνη και 
Κώστας Κουδούνας.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Την Κυριακή 13 Φεβρουάριου και ώρα 8,30 π.μ. τελού 

με στον Ι.Ν. Αν. Κων)νου (Νεκροταφείο) ετήσιο μνημόσυνο 
υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του αγαπημένου μας συζύγου, 
πατέρα, αδελφού και παππού

ΣΤΥΛΙΑΝΟΥ ΝΙΚ. ΧΑΝΙΩΤΑΚΗ
και παρακαλούμε τους συγγενείς και φίλους όπως παρα­
στούν.
Η σύζυγος: Λούλα Χανιωτάκη.
Τα παιδιά: Μαρία και Μανώλης Νισκάκης, Κλαίρη Χανιωτά- 
κη, Κατερίνα Χανιωτάκη, Βαγγέλης Σιδέρης.
Τα αδέλφια: Αθηνά και Στρατής Μαλίδης, Ευαγγελία και 
Γιώργος Αναστασάκης, Κλειώ Χανιωτάκη.
Τα εγγόνια: Σάνθη και Στέλιος.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή 13 Φεβρουάριου στις 8,30 το 

πρωί στον Ι.Ν Αγ. Κων)νου (Νεκροταφείο) ετήσιο· μνημόσυ 
νο για την ανάπαυση της ψυχής της αγαπημένης μας μητέ­
ρας και γιαγιάς

ΜΑΡΙΑΝΘΗΣ ΔΙΛΒΟΗ
και παρακαλούμε τους τιμώντας την μνήμην της όπως πα­
ραστούν.
Τα παιδιά: Γιώργος και Μυρσίνη Διλβόη.
Τα εγγόνια — τα δισέγγονο — οι λοιποί συγγενείς.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Την Κυριακή 13 Φεβρουάριου 1983 και ώρα 8,30 π.μ. 

τελούμε ετήσιον μνημόσυνο για την ανάπαυση της ψυχής 
του αγαπημένου μας συζύγου, πατέρα και· παππού

ΙΩΑΝΝΟΥ ΜΑΤΑΛΙΩΤΑΚΗ
στην εκκλησία του Αν. Κων)νου (Νεκροταφείο). Παρακαλού 
με τους συγγενείς και φίλους όπως παραστούν.
Η σύζυγος: Στέλλα Ματαλλιωτάκη.
Τα τέκνα: Ειρήνη και Δημ. Κατσουγιάννη, Αναστασία και 
Γεώργιος Φανουράκης, Ελένη Ματαλλιωτάκη.
Οι εγγονοί.
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Κείμενα - επιμέλεια
X. Γεωργιλάκη

Μάνοζ Χατζιδάκιζ ο μεγάλος ερωτικός
Από τα σχόλια του Τρίτου

Είμαι ο Λαχειοπώλης τ' ουρανού. Μοιράζω αριθμούς 
σε ξωτικά κι αγγέλους. Ο πρώτος αριθμός σημαίνει συ­
νουσία. Βάση ρευστή για δημιουργία.

Κι αποφασίζω ευθύς την πιο μεγάλη μου πράξη. 
Σκόρπισα τα λαχεία μου στους γαλαξίες και στο άπει­
ρο. Έτσι δεν θάναι δνυατόν κανείς να ξαναδημιουργή- 
σει να πράξει το καλό — που λεν — ή το κακό.

Σπατάλη η απόφαση μου, μα ο κόσμος πάει για να 
χαθεί...

Ο κόσμος πληγωμένος πηγαινοέρχεται κάνοντας ύ­
στατη προσπάθεια να ξεφύγει να χωθεί. Μα όλα τα 
σπίτια έχουν επιταχθεί και τα κλειδιά παρέλαβαν χιλιά­
δες μετανάστες εκ του εσωτερικού, που παθιασμένα 
επιθυμούν δύναμη, χρήμα και μια σημαντική παράστα 
ση στη δημόσια ζωή.

Σκορπίστε πόνο, φωνάζουν οι αστοί. Εις τους αιώνας 
των α'ώνων ψάλουν οι πιστοί. Χωρίς αμφιβολία ζού- 
με την εποχή των δολοφόνων.

Ποιος θα τ' ομολογήσει και ποιος θα το πει;
...τι εννοούμε λέγοντας παιδεία: την πληροφορία, την τεχνική, το δίπλω­

μα εξειδίκευσης που εξασφαλίζει γάμο, αυτοκίνητο κι ακίνητο, με πληρω­
μή την πλήρη υποταγή του εξασφαλισθέντος, για την πνευματική και ψυχι­
κή διάπλαση ενός ελευθέρου ανθρώπου με τεχνική αναθεώρησης, κι ονειρι 
κής δομής, με αγωνία απελευθέρωσης και με διαθέσεις μιας ιπτάμενης φυ­
γής προς τ' άστρα; Αυτήν την δωρεάν παιδεία την αποσιωπούν και δεν την 
δίνουν δωρεάν. Γιατί δεν συντηρεί και δεν υπηρετεί συστήματα. Αντίθετα, 
τα ελέγχει, τα αναθεωρεί και τ' αποδυναμώνει...

...το να ικετεύεις, να παρακαλείς που λένε, για να σου λυπηθεί τη ζωή έ­
νας άλλος, όμοτος με σένα, που στην αμφισβητεί και στη διεκδικεί στ’ όνο­
μα αρχών και ιδεών ή και διαθέσεων ακόμη, με το πρόσωπο, τη θέση του 
πατέρα ή του εξουσιαστή ή του δολοφόνου, είναι μια διαδικασία που πά­
ει να γίνει με το χρόνο φυ σι κή...

...για την νεοελληνική ευαισθησία το γλωσσικό μου αισθητήριο λειτουρ 
γεί ικανοποιητικά. Φυσικά πάντα με μια σατιρική αντίληψη της λέξης ευαι­
σθησία, μια και βρίσκεται πλάΤ στη λέξη νεοελληνική. Διότι μιλώντας για 
ευαισθησία νεοελληνική, είναι σαν να απαρνιώμαστε την έννοια της ευαι­
σθησίας... a

...η ανοχή, πολλαπλασιάζει τα ζώα στη δημόσια ζωή, τα ισχυροποιεί και 
τα βοηθά να συνθέσουν με ακρίβεια τη μορφή του τέρατος, που προ'ί'στα- 
ται, ελέγχει και μας κυβερνά...

...θυμάμαι όταν επισκέφτηκα το Ιράν στα 1970. Ηχογράφησα στο Ράδιο 
φωνικό σταθμό τους κι ένοιωσα, χωρίς να το σκεφτώ, περήφανος πως ή­
μουνα Έλληνας. Ακριβώς επειδή δεν ήμουν Πέρσης. Ηγογραφούσανε οι ά­
μοιροι με τεχνικές προ ϋ ποθέσεις του '40. Φαντάζομαι πως και σήμερα θα 
υπάρχουν χώρες που θα μας κάνουν περήφανους για την ελληνική μας υ­
πηκοότητα. Και θα πρέπει να τις επικαλούμαστε συχνά, αν θέλουμε να ενι 
σχύσουμε το κάπως ταλαιπωρημένο εθνικό μας φρόνημα...

Η Καζαντζακική Ασκητική, μπορεί να μην αποτελεί σήμερα ένα ευαγγέ 
λιο για τους νέους, όμως κανείς δεν δύναται ν' αμφισβητήσει πως με το γεν 
ναίο κρητικό του πάθος είχεν αγγίξει ακριβούς οραματισμούς και είχε πο­
λύ πλησιάσει στην ανάγκη μιας προετοιμασίας μας για μια εξελιγμένη ιπτά 
μενη φάση του ανθρωπίνου γένους...

...γιατί μόνο οι ποιητές — τόχουμε ξαναπεί — μπορούν να βλέπουν ά­
χρηστα, αχρησιμοποίητα και δίχως πρόθεση εκμετάλλευσης, την επερχό- 
μενη αλήθεια. Αυτήν που όλους αφορά, μα που κανείς δεν την πιστεύει...

Ποιά ανάγκη γεννάει τις πολιτιστικές εκδηλώσεις των κομματικών νεο­
λαιών. Η ανάγκη να καλλιεργήσουνε τις Τέχνες, για με το πρόσχημα τις 
Τέχνες, να καλλιεργήσουνε το κόμμα;...

Το λα'Γκό στη συνειδητή του περιοχή είναι άθροισμα. Πρόσωπα πολλά, 
μάζες, γήπεδα, αλλαλαγμός, συνθήματα, ηλεκτρισμός και εις το βάθος πλή- 
ξΐζ- . . ι· ■ ’

Η Αθήνα είναι άσχημη πόλις, γιατί την κατοικούν άσχημοι πολίτες, χωρίς 
παιδεία, χωρίς ντροπή, χωρίς ευθύνη, χωρίς ευαισθησία, συγκεντρωμένοι 
απ' όλη την Ελλάδα, όσοι ήσαν άρρωστοι, μισοί, και δεν μπορούσανε να 
γνωρίσουνε τον κόσμο, μες από την αγάπη των δικών τους...

...μόνο στην Κρήτη λειτουργεί τόσο δραματικά παρούσα η μνήμη, και ε­
πιλέγει το ουσιαστικό για να το σπείερι στο Μέλλον...

Λοιπόν, τι να μιλήσω, και τι να πώ; Ανήκω στους μελλοντικούς απερχό­
μενους και δεν λυπάμαι πια γι' αυτό...

ΑΠΟ ΤΗΝ «ΜΥΘΟΛΟΓΙΑ» Του Μάνου Χατζηδάκι
Γεννήθηκα στην Ξάνθη, μια Τρίτη 10 το βράδυ, την 

23η Οκτωβρίου, του 1925 τότε που έγινε η ποτοαπαγό 
ρεύση και οι γονείς μου σαν τρελλοί χόρευαν τσάρλε­
στον στους δημόσιους χορούς και στις πλατείες της 
πολιτείας. Σαν άνοιξα τα μάτια μου, είδα με απορία πο 
λύ κόσμο να περιμένει την εμφάνισή μου. Το ίδιο συνέ 
χισα κι αργότερα ν' απορώ, όταν με περίμεναν κάπου 
να φανώ. Προσπάθησα όλον τον καιρό που μέναμε 
στην Ξάνθη, να γνωρίσω σε βάθος τους γονείς μου και 
να εξαφανίσω την αδελφή μου. Δεν τα κατάφερα και 
τα δυό. Έτσι μετακομίσαμε στην Αθήνα το 32 και δεν 
στάθηκε δυνατό να λησμονήσω την αποτυχία μου.

Αρχισα να ζω και να εκπαιδεύομαι στην πρωτεύου­
σα ενώ παράλληλα σπούδαζα τον έρωτα και την ποιη! 
τική λειτουργία του καιρού μου.

Μ' επηρρεάσανε βαθειά ο Ερωτόκριτος, ο Στρατη­
γός Μακρυγιάννης, το εργοστάσιο του Φιξ, ο Χαράλαμ 
πος του Βυζαντίου, το υγρό κλίμα της Θεσσαλονίκης, 
και τα άγνωστα πρόσωπα που γνώριζα τυχαία και πα 
ρέμειναν άγνωστα σ' όλα τα χρόνια τα κατοπινά. Έγρα 
ψα ποιήματα και πολλά τραγούδια, και ασκήθηκα ιδι­
αίτερα στο να επιβάλω τις απόψεις μου σε δημοκρατι 
κές διαδικασίες, — πράγμα που άλλωστε με ωφέλησε 
τα μέγιστα σαν έγινα υπάλληλος τα τελευταία χρόνια.

Απέφυγα μετά περίσσιας βδελυγμίας ό,τι τραυμάτι­
ζε το ερωτικό μου αίσθημα και την προσωπική μου ευ-* 
αισθησία. ΓΓ αυτό κι από νωρίς, μετά τον πόλεμο ακρι 
βώς, σταμάτησα όλα τα μαθήματα της Μουσικής.

Γύρισα τον κόσμο και ανεκάλυψα ότι τα πρόσωπα 
που μ ενδιαφέρανε έπρεπε να μιλούν απαραιτήτως τα 
Ελληνικά — γιατί σε ξένη γλώσσα η επικοινωνία γίνον 
ταν οδυνηρή κι εξαφάνιζε το μισό μου πρόσωπο. Το 
1972 έπέστρεψα σχεδόν οριστικά στον τόπο και ίδρυ­
σα καφενείο που το ονομάσαμε «Πολύτροπο», ίσαμε 
τη μεταπολίτευση του '74 όπου και το κλεισα μια κι 
άρχιζε η εποχή των γηπέδων και των μεγάλων λαϊκών 
εκτονώσεων. Κράτησα την ψυχραιμία μου και δεν ε- 
χόρεψα εθνικούς και αντιστασιακούς χορούς στα γυ­
μναστήρια και στα γεμάτα από νέους γήπεδα. Ετσι κα­
τάφερα να ολοκληρώσω την τραυματισμένη από την 
παιδική μου ηλικία προσωπικότητα, καταλήγοντας να 
πουλώ «λαχεία στον ουρανό» και προκαλώντας τον 
σεβασμό των νεωτέρων μου μια και παρέμεινα ένας γνή 
σιος Έλληνας και Μεγάλος Ερωτικός. Μ.Χ.
Παιδί της γης
Παιδί τραγουδισμένο
Έτσι που σε φαντάζομαι
Σαν αστραπή
Μπλέκω τα δάχτυλα
Κλείνω τα μάτια μου 
Και σ' ονομάζω Μουσική

«Δε σε πληγώνω αφέντη μου 
Φιλιά σου δίνω»

Παιδί της γης
Παιδί τραγουδισμένο
Έτσι όπως μες στη θύμηση 
θυμίζεις τ' όνειρό σου 
Βγαίνουν μορφές 
Πιο δυνατές
Κι απ' τη μορφή του Χάρου

«Δε σε πληγώνω αφέντη μου 
Φιλιά σου δίνω»

Παιδί της γης
Παιδί τραγουδισμένο
Έτσι που σε φαντάζομαι
Με τη φλογέρα και τον αητό
Στον ώμο σου
Χαράζεις μια τον θάνατο 
Και τον γυρνάς σ' ωραίο σκοπό.

Μάνος Χατζηδάκις 1946

Κύριε Μάτεση, σε απορρίπτω
Έχω ένα τρομερότατο ελάττωμα. Εκτιμώ το χιούμορ, ενώ το φτηνό 

καλαμπουράκι μου είναι αηδιαστικό. Κι έχω νεύρα αδύνατα, κι ακόμα έχω 
ελάχιστο χρόνο στη διάθεσή μου.

Με όλα αυτά τα δεδομένα, την Κυριακή το βράδυ είπα να παρακολουθή 
σω, το σήριαλ, «κυρία Αρσενία σ' αγαπώ».

Ε, όχι κύριε Μάτεση. Αν νομίζεις ότι αυτό το πράμμα είναι σειρά κωμι­
κών επεισοδίων, είσαι γελασμένος.

Εάν νομίζεις ότι περιγράφεις την εποχή που «δεν χρειαζόταν να κλειδώ­
νουμε τα σπίτια μας...» είσαι άσχετος.

Κι αν νομίζεις ότι κάνεις χιούμορ, το μόνο που προκαλείς είναι εκφρά­
σεις αηδίας.

Ο άνθρωπος αν δεν είναι ηλίθιος, θα πρέπει να είναι μισογύνης.
Δεν εξηγείται αλλοιώς, το ότι έχει μαζέψει ένα μάτσο γύναια, (σε χαρα­

κτήρες) τα οποία βάζει υστερικά να ουρλιάζουν, να κουτσομπολεύουν, να 
φεμινιστοφέρνουν, να αυτοκτονούν, να παρακολουθούν κλπ., κλπ.

Δεν ξέρω με τι τρόπους κατάφερε ο Μάτεσις, να περάσει το δημιούργη­
μά του. Δεν ξέρω ποιοι το είδαν, κι είπαν: αχ τι καλό, τι χιούμορ, τι ωραία 
σκιαγραφημένοι χαρακτήρες... Να το δείξουμε παιδιά, να χαρεί η ψυχού­
λα του κοσμάκη...

Ξέρω μόνο, πως με κάτι τέτοια, διαιωνίζεται η έλλειψη ποιότητας, η έλ­
λειψη χιούμορ, και δίδεται αξία στην προχειρότητα και στην φτήνεια.

Εγώ, έτσι κι αλλοιώς, δεν το ξαναβλέπω.... Σκέφτομαι, αυτούς που θα 
το δουν ξανά και ξανά (διότι δεν ελπίζω στην ευτυχία να το κόψουν) αυ­
τοί λοιπόν, τι παιδεία παίρνουν από ένα κρατικό μέσο ενημέρωσης ή τι 
ψυχαγωγία απολαμβάνουν.

Και μετά είχε κακοχαρακτηριστεί ο Χατζιδάκις όταν στα σχόλια του, 
του Τρίτου είχε ονομάσει την ΕΡΤ ορνιθοτροφείον.

ΑΝΔΡΕΑΣ ΔΙΛΒΟΗΣ
Πριν πα ό,τι δήποτε για τον αγαπητό μου Ανδρέα, θάδελα να διευκρινίοω ότι 
εδώ δεν υπάρχει ίχνος διαφημιστικής προπαγάνδας. Όπως άλλωστε και σε 
όλα που αναφέρονται σε τούτη τη σελίδα. Τώρα, λοιπόν, που καδάρισα τη θέση 
μου, μπορώ να συνεχίσω άνετα. Και ήθελα να πω για τον Ανδρέα τον Διλόόη. 
ότι τον θεωρώ σπουδαίο κεφάλαιο για το κέντρο με το οποίο συνεργάζεται, και 
γενικά για τη συχτερινή ζωή του Ηρακλείου. Κι αυτό γιατί διαθέτει μια σπου­
δαία φωνή και μια δυνατότητα να μεταπηδά άνετα σε πολύ διαφορετικά είδη 
τραγουδιού μ’ επιτυχία. Από το «μάζευα άσπρα τριαντάφυλλα» του Εντρίγκο 
(το λέω ελληνιστί για να σας μπερδέψω) μέχρι το Κάιρο και παλαιότερα τη 
Ζεχρά καιενδιάμεσα τ© SPEEDY GONJAEES... Μαθαίνω ακόμα ότι και ο 
προσωπικός του δίσκος κινείται αρκετά καλά. Μπράδο Ανδρέα. Άσχετα με τα 
παραπάνω, © Ανδρέας μ©υ είχε δημιουργήσει μια μικρή απορία. Πώς καταφέρ 
νει να φαίνεται χρόνο με τ© χρόν© και νεώτερος; Όταν τον ρώτησα, μου εί­
πε : — θα σου απαντήσω μ’ ένα τραγούδι... «δε λ ω κουβέντα, κρατώ κρυμ­

μένα μυστικά και ντοκουμέντα...». Κι έμεινα με την απορία...

Ο κύριος «τα δικά σου δικά μου, 
και τα δικά μου... ετσά ν' αυτά»

Δεν διαθέτει ορισμένα χαρακτηριστικά που θα μας 
επέτρεπαν να τον ξεχωρίσουμε. Υπάρχει παντού, θα 
τον συναντήσετε από .το φουαγιέ κάποιου περιθωρια­
κού θεάτρου μέχρι το καφενείο χωριού, άλλοτε σαν 
καλοβαλμένο αστό, άλλοτε σαν νεαρό φοιτητή, σαν 
διανοούμενο, σαν απλό εργάτη, σαν....

Όλα τα παραπάνω σημαίνουν ότι είναι δύσκολο να 
τον αντιληφθείς και να τον κατατάξεις, χωρίς να έχεις 
μαζί του κάποια σχέση πιο στενή του συνήθους π.χ. 
φιλίας, έρωτος, γάμου κλπ.

Διότι ο αγαπητός μας «δικά σου δικά μου κλπ.» επι- 
φανειακώς και θεωρητικώς είναι ένας υπέροχος άνδρας 
που κάθε γυναίκα ακούγοντάς τον να μιλάει και να δια­
κηρύσσει τις απόψεις τού, λέει μέσα της: «που ήσουνα 
κρυμμένος βρε παιδάκι μου τόσον καιρό, κι εγώ πήγα 
η ηλίθια και παντρεύτηκα...».

Φιλελεύθερος, προοδευτικός, φεμινιστής μέχρις αηδί 
ας, καλοπροαίρετος, γαλαντόμος. Αναγνωρίζει με πά­
θος την γυναίκα την ισοτιμία της σε όλους τους τομείς 
και... άκουσον, άκουσον, ακόμα και στον ερωτικό το­
μέα.

Χειροκροτεί την εργαζόμενη, την χειραφετημένη, 
την αυτοδύναμη, την ανεξάρτητη. Ναι, και βέβαια του 
αρέσει να του ανοίξουν την πόρτα στο ασσανσέρ και 
να του κάνουν τόπο να περάσει πρώτος. Δεν αμφι­
σβητείται καθόλου ο ανδρισμός του με τέτοια πράγμα 
τα, όπως δεν αμφισβητείται και όταν η γυναίκα του ή 
το κορίτσι του κερδίζει περισσότερα χρήματα απ’ αυ­
τόν. Μα τι λέμε τώρα;

Στην παρέα που έρχεται συχνά μνόος, επικαλείται 
χαμογελώντας την άποψη ότι «με την γυναίκα μου δεν 
είμαστε δα και κολλημένοι...».

Αυτά πάνω κάτω είναι τα χαρακτηριστικά του κυ­
ρίου «τα δικά σου δικά μου...». Κι εγώ ο κακός που ε­
τοιμάζομαι να τον κατηγορήσω, μ' όλα αυτά τα θαυ 
μάσια στοιχεία που διαθέτει, θα βράζω για μια αιώνιό 
τητα στην πίσσα και καλά να πάθω.

Όλα τα παραπάνω συμβαίνουν «έξω». Δηλαδή ε­
κτός προσωπικής ζωής. Δηλαδή σε επίπεδα εντυπωσια 
κής θεωρίας, που μας εντάσσει άνετα σ' ένα χώρο μον­
τέρνο και σικ. Αλλά, ελάτε τώρα να παρακολουθήσου 

με τον φιλαράκο μας, σε πλαίσια απολύτως προσωπι­
κά. Στο σπίτι του με την γυναίκα του, ή το κορίτσι 
του με το οποίο όλως προοδευτικά συζεί.

— Μωρό, καφεδάκι... (και το μωρό σηκώνεται άγρια 
χαράματα για το καφεδάκι του φίλου μας. Βέβαια η 
συμφωνία είναι τη μια ο ένας την άλλη ο άλλος τον κα­
φέ το πρωί. Αλλά πως συμβαίνει βρε παιδί μου να ση­
κώνεται δέκα το το μωρό και μία ο φίλος μας, είναι 
μυστήριο πράμμα).

— Μα που είναι βρε παιδάκι μου το γαλάζιο μου που 
κάμισο; Πάλι ασιδέρωτο... αχ κακό κορίτσι. Έλα τώ­
ρα γρήγορα γρήγορα να το σιδερώσουμε (προσέξτε 
το — με)·

Ξέρεις δεν θα προλάβω να πάω εγώ στο σούπερ μάρ 
κετ γιατί θα πάω με τον Κώστα στην Εθνική να ξεκα­
πνίσουμε το αμάξι. Φρόντισε να πάρεις και λαχανάκια 
μικρά ε; Πάω τώρα. Φιλάκι; Φιλάκι και φεύγει δια την 
εργασία του.

Το βράδυ θα βγει με την παρέα του. Το κορίτσι βέ­
βαια μπορεί να βγει με την δική της παρέα, αλλά όχι να 
γυρίσει αργότερα από τον ίδιο.

— Α, και μωρό, ©άθελα νάκοβες τα πολλά πάρε δώ­
σε με την Ελένη. Δεν μου πολυαρέσει. Ναι, εσύ την συμ 
παθείς και γι' αυτό την βλέπεις καλή, αλλά άκου και μέ­
να, κόβει το μάτι μου. Σαν λεσβία μου φαίνεται. Φρόν 
τισε να κόψεις, μη σε βλέπει κι ο κόσμος μαζί της...

Κάποτε σκέφτεσαι ότι καλό θάναι να κάνουν ένα 
παρτάκι. Και το προτείνει στο μωρό. Και το μωρό, κα 
θαρίζει το σπίτι, φτιάχνει μεζέδες, στολίζει, τηλεφωνεί, 
υποδέχεται, σερβίρει, ξεθεώνεται κυριολεκτικά. Φυσικά 
και ο φίλος μας βοηθά. Χωμένος πίσω από το μπαρ, 
φτιάχνει τα κοκτέηλ συζητώντας και γελώντας. Αργό­
τερα θα καθαρίσει μ' ένα: Κουράστηκε το κορίτσι μου: 
μας πρόσφερε όμως μια θαυμάσια βραδυά...

Αν είναι τώρα παντρεμένος με το μωρό του:
— Λέω ν' αγοράσουμε το οικόπεδο στην Αγία Πελά­

γιο, τι λες κι εσύ Μαρία;
Βέβαια, τόι και να πει η Μαρία το ίδιο της κάνει, διό 

τι η απόφαση είναι ήδη παρμένη. Αλλά μια και θα συμ- 
μετάσχει κι αυτή κατά το ήμισυ στην πληρωμή —σαν 
μοντέρνο ζευγάρι που είναι — ε να μην πει κι αυτή τη 
γνώμη της;

Το συμβόλαιο ιδιοκτησίας θα είναι βέβαια στο δικό 
του όνομα. Μα τι μουτρώνει τώρα το χαζό κορίτσι; A 
φού αυτός είναι δικός της, όλα όσα έχει κατά συνέπεια 
δεν είναι και δικά της;

Τέτοια να πιστεύετε εσείς και καλά θα πάτε.
Ας πάμε τώρα και στις διακοπές, που φέτος συμφωνή 

σανέ να τις κάνουν χωριστά. Η Μαρία μπορεί να πάει 
όπου αλλού θέλει εκτός από: Μύκονο, Ύδρα, Σπέτσες, 
Πήλιο, πάργα και μερικά άλλα συναφή. Ακόμα θα προ 
τιμούσε να πάει με γκρούπ για να είναι πιο ασφαλής. 
— Πού είπε; Στο Μαρόκο μόνη σου με την Καίτη;Τρελ 
λύθηκες; Δυό γυναίκες μόνες στο Μαρόκο; Όχι αγάπη 

μου. Δεν το εγκρίνω χωρίς βέβαια να θέλω να σε κατα 
πιέσω αλλά δεν ©άθελα να πας μόνη σου...

Δεν θέλει να την καταπιέσει αλλά η Μαρία δεν πάει. 
Διότι είναι ικανή να δουλεύει να κερδίζει αρκετά χρή­
ματα, να του προσφέρει ένα σωρό υπηρεσίες καθημε­
ρινά, να είναι ανεξάρτητη, ελεύθερη, μοντέρνα κλπ., 
κλπ. αλλά στο Μαρόκο μοναχή δεν είναι ικανή να πάει...

Αυτός κανόνισε να πάει με τον Γιάννη κρουαζιέρα...
Στο θέμα τώρα των απογόνων: Αφού συμφωνηθεί 

ότι είναι νωρίς ή γενικώς δεν υπάρχει η διάθεση για δι­
αιώνιση του είδους, η όλη ευθύνη για την πρόληψη του 
μοιραίου πέφτει στην Μαρία. ΓΓ αυτόν η επιστήμη δεν 
έχει δυστυχώς ανακαλύψει τίποτα ακόμα. Δυστυχώς, 
(έτσι λέει).

Λίγο πριν την προσέλευση σε κάποιες κάλπες για την 
ανάδειξη κάποιου σε κάποιες εκλογές: Δεν θα επιβάλει 
την θέση του. Όχι. Αλλά μήνες πριν θα της πιπιλάει το 
μυαλό με χίλια δυό επιχειρήματα, «όχι για να ψηφίσει 
τον δικό μου, αλλά να διαμορφώσεις πληρέστερη αν­
τίληψη για το θέμα...».

Και σε μια προσωπική εντελςώ περίπτωση.
Σύμφωνα με τις πεποιθήσεις του, τα μέλη του ζευγά 

ριού είναι απόλυτα ελεύθερα να κάνουν ό,τι θέλουν. 
Και πιο συγκεκριμένα δέχεται την άποψη της πολυγα 
μίας, διότι πιστεύει απόλυτα ότι δεν επιδρούν οι περι- 
στασιακές σχέσεις στην ΜΙΑ και ΜΟΝΗ. Αν τώρα εξο­
μολογηθεί στην σύντροφό του παρόμοιες σχέσεις κατά 
καιρούς, έχει την απόλυτη απαίτηση απ' αυτήν να είναι 
λογική, προοδευτική, μοντέρνα...

Και αν κάποτε η Μαρία, τύχει να κάνει φλέρτ ή ότιδή 
ποτέ άλλο με κάποιον άλλο άνδρα και του το πει, τότε:

Τότε η μάσκα πέφτει. Και τα αισθήματα ιδιοκτησί­
ας βγαίνουν απροκάλυπτα, στην επιφάνεια. Και πάνε 
περίπατο οι θεωρίες. Και κλονίζεται η αυτοπεποίθησή 
του. Και τον πιάνει το παράπονο. Η γυναίκα η δική του 
να το κάνει αυτό; Κι αυτός τι θα κάνει τώρα; Με τι πρό 
σωπο θα βγει στην κοινωνία; Ω θεέ μου, τι κακό που 
του έκανε. Μάλιστα. Έτσι κάνει ο κύριος «τα δικά σου 
δικά μου...».

Είναι ο καλός θεωρητικός. Ναι βρε παιδί μου, είναι 
αυτονόητο, έχουμε τα ίδια δικαιώματα (και εντός πα- 
ρενθέσεως, που σημαίνει σε προσωπικούς χώρους: όχι 
όμως και να πλένω εγώ τις κάλτσες μου... ή τα πιάτα, 
δεν μου πάει βρε αδερφέ). Ή φυσικά και αντιλαμβάνο­
μαι την πολυγαμικότητα, αλλά τι, κερατάδες ©α το παί 
ξουμε;

Κυρίες μου,
όσο κι αν σας θαμπώσει κάποιος τέτοιος τύπος μην 

πάρετε σοβαρές αποφάσεις πριν συζήσετε μαζί του για 
κάποιο διάστημα, φροντίζοντας να ·δημιουργήσετε 
καταστάσεις που να τον δοκιμάζουν στις θεωρίες του. 
Την ημέρα που θα αφήσει τις κάλτσες του πεταμένες 
δίπλα στο κρεββάτι, που θα σας ξυπνήσει άγρια μεσά­
νυχτα να κάνετε καφεδάκι για τα παιδιά της παρέας, 
που θα θυμώσει για το ακριβό φουστάνι που αγορά­

σατε, ή που θα ζητήσει το τηλέφωνο της φίλης που 
θα επισκεφθείτε... φύγετε αμέσως.

Κυρίες μου, αν σας θαμπώσει κάποιος τέτοιος τύπος 
μην πάρετε σοβαρές αποφάσεις, πριν συζήσετε μαζί 
του για κάποιο διάστημα, φροντίζοντας να δημιουρ­
γείτε καταστάσεις που να δοκιμάζουν κι αυτόν και τις 
θεωρίες του.

Την ημέρα που θα σας αφήσει να του φτιάξετε πρωι­
νό για τρίτη φορά (σε συνέχεια) που θα σπάσει τα μι- 
σά πιάτα (πλένοντας τα) σκοπίμως, που θα μουτρώσει 
επειδή δεν βρίσκει κάλτσες ασσορτί με το πουκάμισο 
στο συρτάρι του, και που θα μεταφέρει στ' όνομά του, 
τους λογαριασμούς σας στην τράπεζα, αφήστε τον, 
χωρίς δεύτερη κουβέντα.

Είναι ικανός να σας καταστρέψει τη ζωή και να μην 
μπορείτε να μιλήσετε κιόλας διότι είναι δεινός θεωρη 
τικός και θα σας τουμπάρει.

'Ασε που είναι ικανός να σας φορτώσει με του κό­
σμου τις ενοχές, καταρρέοντας κυριολεκτικά, όταν ε­
σείς βρείτε ενδιαφέροντα και σε κάποιον άλλο άνδρα.
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./ΔΙΑΦΟΡΑ
ΘΕΛΕΤΕ να μάθετε μπουζούκι; 
Για μαθήμιατα θεωρίας και πρα
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ΑΠΩΛΕΣΘΗ βιβλίο Ριχάρδος 
ο Γ' του Σαίξπηρ μετάφραση 
Καρθαίου. Παρακαλείται ο ευ­
ρών όπως το παραδώσει στα 
γραφεία μας.
ΕΠΙΣΚΕΥΑΙ ΤΗΛΕΟΡΑΣΕΩΝ 
κατ' οίκον. Ταχεία εξυπηρέτηση

κτικής εκμάθησης, 
μας. Τηλ. 289280.

(Δ802)

εΛάτΕ σε

1—12

(Δ837)
Τηλ. 288683

1—10
ΦΟΙΤΗΤΗΣ της Φυσικαμαθημα 
τικής παραδίδει στο σπίτι σας, 
μαθήματα Φυσικής, Χημείας, 
Μαθηματικών, για μαθητές Γυ 
μνασίου—Λυκείου. Τηλ. 224554 
από 6—9 μ.μ.

(Δ831) 1—5
ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ — ΦΥΣΙΚΗ 
παραδίδει ιδιαιτέρως καθηγητής 
Φυσικομαθηματικός σε μαθητές 
Γυμνασίου, Λυκείου, Δεσμών.

ΝΕΟΣ αναλαμβάνει την τήρηση 
λογιστικών βιβλίων στο σπίτι 
του. Πληροφ. τηλ. 232058.

(Δ836) 1—6
ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ Μαθηματικός 
παραδίδει μαθήματα σε μαθητές 
Γυμνασίου —Λυκείου στο σπίτι 
Τηλέφ. 231976.

(Δ833) 1-4
ΕΠΙΔΙΟΡΘΩΣΕΙΣ ρούχων. Αν 
δρικά, γυναικεία, παιδικά στενέ 
ματα, φαρδέματα κ.λ.π. Καρτε- 
ρού 23 (Ψαράδικα) 1ος όροφος

Τηλ. 241646—241155
(Δ841) 1-6

ΠΑΡΑΔΙΔΩ Αγγλικά κατ' οί­
κον. Απόφοιτη Αμερικάνικου 
Κολεγίου. Τηλ. 222898.

(Δ842)
Τλη. 283111

1—10

(Δ838) 1—10

ΖΗΤΕΙΤΑΙ συνεταίρος για του 
ριστικό μαγαζί στο Λιμάνι Χερ 
σονήσου. Τηλ. 287125.

(Ζ964) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ

ΜΩΣΑΤΚΟΙ και ΚΤΙΣΤΕΣ (για 
πέτρα) ΥΠΕΡΓΟΛΙΑΒΟΙ, ΖΗΤΟΥ 
ΝΤΑΙ για δυο μεγάλα έργα ένα 
στο Ηράκλειο και ένα στον Άγ. 
Νικόλαο. Πληιροφ,'. τηλ. 284155 
—283762.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 
δωματίων στάσις 
Μασταμπά οδός

(Ε91)

διαμέρισμα 2
Δασκαλάκη 

Θεοφάνους 2. 
Τηλ. 233047 

1—2

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 
140 τ.μ. κατάλληλο για οποιαδή 
ποτέ χρήση ή και αποθήκη.

Τηλ. 242153

((Ζ956) 1—8
ΣΥΝΕΡΓΕΙΟ αυτοκινήτων ΖΗ­
ΤΕΙ βοηθό μηχανικού από 14— 
16 χρονών. Πληροφ. τηλ 236666 

(Ζ958) 1-4
ΖΗΤΕΙΤΑΙ από ιδιώτη ή τουρι 
στικό γραφείο βίλλα πολυτελούς 
κατασκευής παραθαλάσσια κον 
τά στο Ηράκλειο άνω των 3 υ 
πνοδωματίων για ενοικίαση ή α 
γορά. Πληροφ. τηλ. 243783.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 30 
τ.μ. με πατάρι και υπόγιεο Λ.
Καλοκαιρινού 134
Πληροφ. τηλ 241103—241211,

(Ε83) 1-4
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ πολυτελέστα­
το ρετιρέ 2 1)2 δωματίων, με ό 
λες τις ανέσεις, υπέροχη θέα 
και 40 τ.μ. αυλή. Τηλ. 220072

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ χώρος 50 τ.μ 
περίπου κατάλληλος για γρα­
φείο. Οδός Άλμπερτ 4 (Πλ. Κο 
ρνάρου). Πληροφ. τηλ. 283038

(Ε84) 1—8
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δύο κατα­
στήματα στο Λιμάνι Χερσονή­
σου έναντι πρώην εργοστασίου 
ΑΚΕΚ. Πληροφ. τηλ. 280364—

(Ε92) 1—2
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ διαμέρισμα 
τα ένα διάρι και ένα τριάρι πο 
λυτελούς κατασκευής εις περιο 
χή Γιόφυρο δίπλα στα Παλαιό 
ΚΑΤΕΕ. Τηλ. 222977—233145

(Ε90) 1—7

(Ε81) 1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 2άρι για επαγ 
γελματική στέγη στην οδό Κυρ. 
Λουκάρεως (έναντι κατ)τος Ω 
ΜΕΤΑ) Πληρ. παραπλ. κ. Παπα 
δημητράκη και στο τηλ. 280522

(Ε67) 1—6

(Ε78)
286452

1—10

ΠΩΛΗΣΕΙΣ ,

(Ζ997) 1—6

ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ ΦΥΣΙΚΟΣ ανα 
λαμβάνει υπεύθυνα μαθητές Γυ­
μνασίου - Λυκείου για προετοι 
μασία σε ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ, ΦΥ 
ΣΪΚΗ, ΧΗΜΕΙΑ. Πληροφ. τη 
λέφ. 235317 από 9—1 και 5—9.

ΧΑΘΗΚΕ σκύλος Κόλε'υ' από 
την περιοχή Μασταμπά, άσπρος 
με κανελϊ, είναι 7 μηνών και α 
κούει στο όνομα Ρενέ. Πληροφ.
τηλ. 236463. 

(Δ828) 1—6

(Δ843) 1—3

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλλα να γνωρί 
ζει αγγλικά ή Γερμανικά για του 
ριστικό κατάστημα στο Λιμάνι 
Χερσονήσου.

Πληροφ. τηλ. 288708
(Ζ991) 1—6

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλλα για τουρι­
στικό κατάστημα. Θα προτιμηθεί 
με προύπηρεσία. Τηλ. 280530.

Η κυρία Τζαγκαράκη Κατερίνα 
σπουδάσασα εις το εξωτερικό, 
ΠΑΡΑΔΙΔΕΙ μαθήματα φωνητι 
κής Μουσικής και ορθοφωνίας. 
Πληροφ. τηλ. 236135.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ (Ζ973) 1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 2 δωμάτια 
επιπλωμένα ανεξάρτητα.
Πληροφ. τηλ. 289892.

(Ε89) 1—2
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ σε φοιτητή 
δωμάτιο επιπλωμένο με θέρμαν 
ση. Τιμή 4000. Τηλ. 286064.

(Ε73) 1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ γραφεία επί 
της Πλ. Κορνάρου 46. Πληροφ. 
τηλ. 284071 και 282471.

(Ε944) 1—25

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ο Α' όροφος u 
πέρ το ισόγειο νεόδμητου τρίο 
ιρόφου οικοδομής πολυτελούς 
κατασκευής με κεντρ. θέρμανση 
εκ 5 κυιρίων δωματίων και λοι 
πών βοηθ. χώρων στην οδό 
Λευθε ραίου 38 (πλησίον Πανα

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ παλαιό έπιπλα 
(αντίκες) σε τιμή ευκαιρίας. Τη 
λέφ. 234747 από 8—1 μ.μ.

(Π615) 1—6
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ σκεύη καφενείου 
και μια έγχρωμη τηλεόραση. 
Πληροφ. Παύλου Μελά 3 Δείλι

(Δ827) 1—8
ΝΕΟΣ ηλικίας 30 ετών, εμφανί 
σιμός, με αξιόλογο θέση στο Δη 
μόσιο, μόνιμος κάτοικος Ηρα­
κλείου ελλείψει γνωριμιών, Ζη 
τά νέα ευπαρουσίαστη, αναλο­
γών προσόντων, κατά προτίμη 
ση υπάλληλο ή εκπαιδευτικό. Δε 
κταί μόνο σοβαροί προτάσεις. 
Γράψατε δια κ. Γ.Α. Παπαδάκη 
Ταχ. Θυρίδα 207 Ηράκλειο.

(Δ83Ο) 1—5
ARE YOU AT THE FIRST 
CERTIFICATE LEVEL? ARE 
YOU INTERESTED IN EN­
GLISH CULTURE (POETRY 
MUSIC, HISTORY)? IF SO A 
NEW COURSE IS STARTING 
THIS SATURDAY 12TH FE­
BRUARY, LASTING FOR 10 
WEEKS AT «CHRONAKIS 
SCHOOL OF LANGUAGES». 
PLEASE RING 244370 WOR­
KING HOURS.

(Δ840) i—4

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κυρία για να προσ 
φέρει τις υπηρεσίες της (καθα 
ριότητα) σε διαμερίσματα εναλ 
λάξ. Παιδιά δεν υπάρχουν. Ώ 
ρες απασχολήσεως 9—1.30 κάθε 
μέρα. Μισθός 10.000 δρχ. τον 
μήνα. Τηλεφωνείστε 223221— 

223944
(Ζ999) 1—2

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ νέοι και νέες δια 
εξάπλωση προΤόντος ευρείας 
καταναλώσεως εντός και εκτός 
Κρήτης. Θα προτιμηθούν οι έχο 
ντες προύπηρεσία πωλητού. Τηλ. 
223674—225222 ,. Λιναρδάκη

(Ζ1000) 1—5
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κυρία ή δσποινίδα 
για να προσέχει δύο παιδιά πρω 
ινές ώρες περιοχή Μασταμπά. 
Πληροφ. τηλ. 223009 ώρα 10—

(Ζ1) 1—2
ΟΔΗΓΟΣ με δίπλωμα Δ’ κατη 
γορίας ΖΗΤΕΙ εργασία: Πληροφ 
τηλ. 283546 ώρες εργάσιμες και 
230320 μετά τις 8.30 μ.μ.

(Ζ998) 1—5

γιος Μαισταμπά) Τηλ. 
και 233981.

(Ε55)

232141

1—12
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα ε 
νός δωματίου μετά λουτρού άνευ 
κοϋζίνας εις τρίτο όροφο επί της 
οδού Δαμασκηνού 48. Πληροφ. 
πρωί τηλ. 282223 και απόγευμα 

285021
(Ε88)

νά. Τηλ. 225316.
(Π616)

ΤΙΜΗ ΕΥΚΑΙΡΙΑΣ
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ οικόπεδα

1—10

Μεγά
λου Αλεξάνδρου και στον Άγιο 
Ιωάννη Χωστό πλησίον, κέντρου 
«Κανάρια». Ευκολίες πληρωμής. 
Συμβόλαια γίνονται αμέσως. 
Τηλ. 285567— 236954— 236042

(Π617)
241102

1—10

ΑΣΤΡΟΛΟΓΟΣ — 
ΜΕΝΤΙΟΥΜ

ALHADI - OMAR
Δίνει λύση σε όλα 
προβλήματα. Απαντά 
οτιδήποτε θέλετε με

ΖΗΤΕΙΤΑΙ νέα εμφανίσιμη για 
μπαρ καφετέριας. Πληροφ. Κα 
φετέρια «Κρήτη», Λ. Δημοκρατί 
ας αρ. 29 Τηλ 235061 από 6—12

(Ζ2) 1—6

τα 
σε 
το

ποσόν των 500 δρχ. συν 
γραμματόσημο απαντήσε- 
ως. Γράψατε: BOX 2—

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ για το διαφημισγι 
κό τμήμα νέου περιοδικού δύό 
άτομα που να μπορούν να επισκέ 
πτονται επιχειρήσεις της πόλεως 
και να συζητούν τη διαφήμιση 
τους. Πληροφ. τηλ. 286641 ή 

242864

ΡΕΘΥΜΝΟ. 
(Δ829) 1—5

(Ζ986) 1—4
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ δύο κοπέλλες για 
πώληση προϊ'όντων ευρείας κα 
ταναλώσεως. Τηλ. 288469 ώρες 
γραφείου.

(Ζ998) 1—6

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 10 κρεβάτια μο 
νά με κομοδίνο, 15 τουαλέτες 
με καθρέπτη σχεδόν καινούργια 
σε πολύ καλή τιμή. Τηλ. (0897) 
22535 ΧρήσΥος Ντασιάς Λιμ. 
Χερσονήσου.

(Π594) 1—4
ΠΩΛΕΙΤΑΙ χέρσος αγρός —βο 
σκότοπος 150 στρεμ. περίπου βο 
ρείως του χωρίου Πυράθι Μονο 
φατσίου. Πληρ. τηλ 0893-51310

ΛΟΓΩ ανάγκης ΠΩΛΕΙΤΑΙ οι 
•κόπεδο 175 τ.μ. στις Πατέλες.

Τηλ. 243886—286331
(Π600) 1—5

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 2 οικόπεδο 238 
τ.μ. γωνιακό και 218 τ.μ. με 
πρόσοψη σε πλατεία κοντά στο 
αγροκήπιο Κατσαμπά. Πληροφ.
τηλ. 221077. 

((Π522) 1—15

(Π612) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 840 τ.μ. 
εις θέσιν Γιόφυρο και παραπλεύ 
ρως ΠατραΤκής. Πληροφ. κ. 
Ζωγραφάκη Εμμ. τηλ. 221847

(Π611)
ΕΥΚΑΙΡΙΑ

1—6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ πλυντήριο ρούχων 
2,5 κιλών καλόρ μοντ. 2000 ε
λαφρώς μεταχειρισμένο.
7000. Τηλ. 244298.

(Π613)

Τιμή

1—3
ΠΩΛΕΙΤΑΙ στην Χερσόνησο 
διαμέρισμα δύο δωματίων 55 τ.μ 
καινούργιο καλής κατασκευής 
σε λογική τιμή. Πληροφ. τηλ.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ δύο αγροτίρμάχια 
στο δρόμο που κατεβαίνει προς 
Καψό Αγ. Πελαγία το ένα 4800 
τ.μ .1.600.000 και το άλλο 7 
στρέμ. 1.600.000 τηλ. 221739 
Επίοης έκταση 45 στρέμ κατάλ 
ληλο για ξενοδοχειακή μονά­
δα. (Π538) 1—25
ΠΩΛΕΙΤΑΙ μόλις 7 χλμ. από το 
Ηράκλειο αμπέλι σουλτανί 1500 
κουρμούλες βορεινό. Επίσης ε- 
λαιόφυτο 5 στρεμ. ψιλολιές σε 
τιμές λογικές. Τηλ. 241448.

(Π553) 1—10

223977 και 220150.
(Π573) 1—25

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Η «ΤΕΧΝΙΚΗ ΜΠΕΤΟΝ Α.Ε.», Εταιρία Ετοίμου 

Σκυροδέματος, προκειμένου να πρσσλάβει Πολιτι 
κόν Μηχανικόν προσκαλεϊ όλους τους ενδιαφερο­
μένους να υποβάλουν σχετική αίτηση με σύντομο 
βιογραφικό σημείωμα, στα γραφεία της «ΤΕΧΝΙ­
ΚΗΣ ΜΠΕΤΟΝ Α.Ε.» οδός Ρούσου Χούρδου 8 
και μέχρι την Τρίτη 15 Φεβρουάριου.

Εκ του Δ. Συμβουλίου

ΖΗΤΕΙΤΑΙ
Παρά Τουριστικού Γραφείου βοηθός Λογιστοΰ δια μόνιμον 
εργασίαν με διακεκομμένο ωράριο.
Προκειμένου περί ανδρός, απηλλαγμένον στρατιωτικών υπο 
χρεώσεων. Απαραίτητος προ υ πόθεσις: Άπταιστος γνωσις 
Αγγλικής αλληλογραφίας. Πληροφορίαι τηλ. 280149 και 
281614.

ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ
MALIA BEACH Α.Ε.
ΜΑΛΙΑ - ΠΕΔΙΑΔΟΣ

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ: Μάγειροι, Σερβιτόροι, Βοηθοί Σερβιτόρων 
και νυκτοθυρωρός.

Πληροφορίες αυτοπροσώπως, στο Ξενοδοχείο.
Τηλ. (0897) 31300.

1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ εις την οδό Έ 
βανς 65 και Μάνου Μηλιαρά 1 
Α όροφος μεγάλο και καινούρ 
γιο γραφείο μετά τουαλέτας, 
κατάλληλο δια κάθε επάγγελμά 
τική χρήση. Πληροφ. παρά θω 
μά Ψυλλάκη δικηγόρου τηλ.
288588. (Ε15) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ ισόγειες νεό 
κτίστες παραθαλάισσιες γκαρσο 
νιέρες 350 μέτρια από τη θάλασ 
σα με πλήρη επίπλωση (ηλεκτρι 
κά, μαιγειρικιά κλπ σκεύη) στο 
13ο χλμ. της Νέας Εθνικής ο 
δού περοχή Κωοκίνή Χάνι. Διά 
ρκεια μ ισθώσεως 1 ή 2 έτη τιμή 
7000 μηναίως. Το ακίνητο δια 
θέτει και χώρο πάρκιγκ αυτοκι 
νήτων εστεγαισμένο. Πληροφ. 
τηλ, 286803 ώρες καταστημά-
των. (Ε912) 1—25
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ή πωλείται ε
πιχείρηση Δισκοτέκ εις 
νη Χάνι. Πληροφ. τηλ. 
εργάσιμες ώρες.

(Ε85)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δύο

Κοκκί
222370

1—15 
μικρά

δωμάτια μεγάλη κουζίνα, λου 
τρό, μεγάλη αυλή τελείως ανεξά 
ρτητα Γερωνυμάκη 18.

Πληροφ. τηλ. 283887
(Ε87) ι_15

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα 
2 δωματίων περιοχή Άγ. Ιωάν 
νου. Τιμή 5000.

Πληροφ. τηλ. 761321

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα β' ορό 
φου γωνιακό 70 τ.μ. απέναντι
ΞΕΝΙΑ. Πληροφ. 
από 08.00—10.00 
14.30.

(Π614)

τηλ. 243557 
και 13.00—

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 300
1—6 
τ.μ.

οικοδομημένο 120 τ.μ. τελειωμέ 
νο και ο πρώτος όροφος ημιτε 
λής εντός σχεδίου με άδεια οι
κοδομής οδός

(Π619)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ η

Πολυξύγκη 12. 
Τηλ. 235483 

1—2 
επιχείρηση Πι-

τσαρία με εξασφαλισμένη πελα 
τεία στην τιμή των 600.000 ή αν 
ταλάσσεται με αυτοκίνητο. Πλη 
ροφ τη. 231856 από 13.00—22.00

(Π618) 1—10
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ εις τον Λιμένο 
του Αγ. Νικολάου καταστήματα 
και διαμερίσματα αρίστης κατα 
σκευής πανοραμικά σε τιμές λο 
γικές και 2 οικόπεδα εις περιο- 
ήχ Αμμούδι κατάλληλα δια του 
ριστικές επιχειρήσεις αμφιθεα­
τρικά σε τιμή ευκαιρίας. Τηλ. 
222540 —241448 κ. Κώστα.

(Π584) 1—15

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ διαμπερή διιαμερί- 
σματα και ρετιρέ σε πολυκατοι 
κία υπό ανέγερση επί της οδού 
Απολλώνιου Ροδίου (Μαστα­
μπά ς) όλα επί προσόψεως με με 
γάλο ακάλυπτο χώρο και ισό 
γειο γκαράζ. Πληροφ Βαγγέλη 
Χατζηδάκη τηλ. 236016— 236

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ελαιόφυτο στην πε 
ριοχή Αγ. Ειρήνης Χρυσοβαλάν 
του, σε καλή τοποθεσία και σε 
τιμή ευκαιρίας.

Πληροφ. τηλ. 232058
(Π569) 1—6

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ οικόπεδα 300— 
4000 τ.μ εις θέσιν Μέσα Αλικα 
ρνασσός εντός ζώνης σχεδίου 
πόλεως. Τηλ. 286071 και 284153

(Π568) 1—15

012. (Π109) 1—25
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση εστιατο 
ήίου (ταβέρνας) στο Λιμάνι Χε 
ρσονήσου (κέντρο). Πλήρης ε 
ξοπλισμός. Πληροφ. τηλ. 287493 
(ώρες βραδυνές).

Καφετερία ΠΩΛΕΙΤΑΙ σε τιμή 
ευκαιρίας λόγω αναχωρήσεως. 
Είναι ευκαιρία. Συζητώ και για 
ενοικίασμα. Τηλ. 222355.

(Π595) 1—5

(Π597) 1—6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ κομωτήριο πλήρως 
εξοπλισμένο σε λογική τιμή. 
Πληροφ. τηλ. 230943—225521.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ σε τιμή ευκαιρί 
ας σχεδόν καινουργή: 1) ψυγείο 
συντήρηση βιτρίνα 3 μ. 2) Κατά 
ψύξη ψαριέρα 3 μ. 3) θάλαμος, 
κρεατομηχανή, ζαμπονομηχανή, 
κορδελάκι, πάγκος, ζυγαριά 19 
κιλών, γραφείο, ράφια καθώς ε 
πίσης εμπόρευμα (τρόφιμα).

• Τηλέφ. 225386—285609
(Π598)

ΝΑ η ΕΥΚΑΙΡΙΑ
1—6

(Π521) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο LAND 
LOWER τζιπ εμπορικό κοντό 
σασί 74—75 μοντέλλο. Τιμή ευ 
καίριας 350.000 δρχ. Πληροφ. 
τηλ. 287370 όλες τις ώρες.

(Π603) 1—20
ΠΩΛΕΙΤΑΙ MORRIS επιβατικό 
σε τιμή ευκαιρίας. Ευκολίες πλη 
ρωμής. Μοντ. 76—1100. Τηχ 
π.μ. 8.30—12.30 289181 και μ μ' 
4—8 222416.

ΝΤΕΤΕΚΤΙΒΣ 
Γραφείο Ερευνών 

«ΑΟΡΑΤΟΙ»
Αναλαμβάνομε: Πάσης φύ 
σεως υποθέσεις. Εμπορι­
κές, Βιομηχανικές, κλοπές, 
Εμπρισμοϋς, Επαγγελματι 
κά, Οικογενειακά, Διαζύ­
για, Μοιχείες, Αισθηματι­
κά, Παρακολουθήσεις, κα 
θώς και την φύλαξη ξένο 
δοχειακών μονάδων- Τηλ. 
221907 και 235279.

Οικογενειάρχης 32 ετών διαθέ 
των Ι.Χ. αυτοκίνητο καινούργιο 
ΖΗΤΕΙ εργασία από τις 8.00 έ 
ως 3.00 μ.μ. Τηλ. 242657.

(Ζ990) 1—6

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ
ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ — ΓΡΑΦΕΙΑ
ΕΙΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ ΚΑΙ ΧΕΡΣΟΝΗΣΟΝ 

(Ετοιμοπαράδοτα καί ύπό κατασκευήν) 
ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

ΑΦΟΙ ΜΑΜΟΥΛΑΚΗ — Ν. ΒΑΡΔΑΚΗΣ Ο.Ε.Ε.
Πληροφορίες: Κ. ΜΑΜϋΥΛΑΚΗΣ Πολιτ. Μηχ)κός

Τηλ. 223977 — 235667
(Πλατ. Κορνάρου — 1886 γωνία)

(Ε86) 1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 46 
τ.μ. επί της Λ. Χρυσοστόμου 7 
(δίπλα στα ελαστικά Κάργατζη) 

Πληροφ. τηλ. 282448 
(Ε82) ι_6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ επί της ο­
δού Δημοκρατίας 9 εις την Αλι 
καρνασσό κατάστημα 40 τ.μ. 
και πολυτελούς κατασκευής 4ά 
ρι διαμέρισμα μόλις αποπερατω 
θέν. Τηλ. 285609.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ προνομιούχα οικό 
πεδα εις τον Άνω Μασταμπά1 ό 
σα μέτρα θέλετε. Γίνονται και 
ευκολίες. Πληροφ. τηλ. 236016 
—236012.

(Π108) Τ—25
ΠΩΛΕΙΤΑΙ γκαρσονιέρα στο ρε 
τιρέ πολυκατοικίας επί της οδού 
Δριμυτινού 50 στο Μασταμπά. 
Τηλ. 22460Γκαι 821461.

(Π883) ι-ίο
ΠΩΛΕΙΤΑΙ εις το κέντρο του 
Μασταμπά διαμέρισμα 100 τ.μ. 
σε τιμή ευκαιρίας και οικόπεδο 
προνομιούχο εις Άγ. Ιωάννη 
250 τ.μ. σε τιμή λογική. Τηλ. 
222540—241448 κ. Κώστα.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ 1) οικόπεδο 570 τ.μ 
εις περιοχή Ακτή Ζεύς —Ντόλ 
ψυ με άδεια αποθήκης 200 τ.μ. 
2) Οικόπεδο 225 τ.μ. εις το Γά 
ζι 20 μ. από το κεντρικό δρόμο 
απέναντι από το Δεύτερο πρατή 
ριο Βενζίνης.
Πληροφ. τηλ. 222915 5—9 μ.μ.

(Π601) 1—10

(Ε80) 1—6·

(Π583) 1—15

(Π609) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο ΠΕΖΩ 
404 φορτηγό, δεκτός τεχνικός έ 
λεγχος. Τηλ. 231883 και 283722

(Π585) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ τουριστικό ΚΑΒΑ 
κατάστημα σε πολύ καλή θέση 

Τηλ. 284754.
(Π605) 1—5

ΠΩΛΕΙΤΑΙ SEAT 127 μοντ. 78 
μετρητοίς ή με ευκολίες.

Πληροφ. τηλ. 282706
(Π604) ι_ 3

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 2 οικόπεδα από 
200 τ.μ. το καθένα εις Αγ. Μα 
ρίνα (Τσαλικάκιηι μετόχι) σε τι 
μή ευκαιρίας. Τηλ. 284035.

ΠΡΟΣΟΧΗ ΕΥΚΑΙΡΙΑ 
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ: Μασταμπάς δια 
μέρισμα 94 τ.μ ισόγειο επί πλα 
τείας γωνιακό μόνο 6 ετών κα 
λή'ς κατασκευής μόνο 25 χιλ. 
το τ.μ. Δεξαμενή οικόπεδα 200 
τ.μ. 325 τ.μ. και 435 τ.μ. τα 
δύο τελευταία γωνιακά με 6 μ. 
φάρδος δρόμους, αυτοτελή με. ο 
ριστικό συμβόλαια και ευκολίες 
πληρωμής. Πληροφ. τηλ 241145

(Π602)

Ν. ΛΟΓΟΘΕΤΗΣ
1—6

Λ. Δημοκρατίας 19 τηλ 285680 
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ
FORD ilESTA μοντ. 78, ΖΑ 

STAVA 1100 μοντ. 78.
TSUN 120 U μοντ. 77.
TSUN 100 Α μοντ. 77.

DA-
DA- 

SBAT

ΝΤΕΤΕΚΤΙΒΣ 
(Ειδικευμένοι) 

Γραφείο Ερευνών 
«ΔΙΕΘΝΕΣ

Έρευναι, Παρακολουθήσεις 
ΚλοπαΙ, Διαζύγια, Μοιχείαι.

θέματα οικογενειακό, οίκον© 
μικά, έμττορικά.

Τηλεμαγνητοφωνήσεις, φωτο 
γραφήσεις. Πλήρης ήλεκτρονι- 
κός έξοπλισμός.

■Αναλαμβάνομε υποθέσεις σέ 
διεθνή κλίμακα. ’Απόλυτος έχε 
μΰθεια. 'Αμοιβή τελευταία.

Τηλ. 241522—243269 Πλ. Κο 
ρνάρου 37—οδός 1866 (Βολιδέ 
Τζαμί) Ηράκλειον—Κρήτης.

Αξιωματικός Εμπορικού Ναυτι 
κού νέος ηλικίας 27 ετών δρα­
στήριος ομιλών Αγγλικά ΖΗΤΩ 
να εργαστώ εις Τουριστικά γρα 
φεϊα —Γραφεία ενοικιάσεως αυ 
τοκινήτων και σε ξενοδοχεία 
και σε οτιδήποτε εργασία. Επι 
κοινωνήσατε εις την Διεύθυνση 
ΔΙΑΣ 11 ΑΛΙΚΑΡΝΑΣΣΟΣ Η 
ράκλειο. Διαθέτω και Ι.Χ.

Τηλ. 281634 από 3—10 μ.μ
(Ζ989) 1—5

ΖΗΤΕΙΤΑΙ πωλητής ή πωλή- 
τρια πεπειραμένος επί χονδρικής 
πωλήσεως απαραίτητό αυτοκίνη 
το. Τηλ. 225403.

(Ζ997) 1-4
ΖΗΤΕΙΤΑΙ προσωπικό για το 
ξενοδοχείο ΑΡΜΙΝΤΑ περιοχή 
Χερσονήσου. Τηλ. 285041 από 
3—9 μ.μ και 283150 από 8—2 μ.μ

(Ζ980) 1—6
ΖΗΤΩ ταράτσα για αγορά εντός 
σχεδίου που να κτίζονται 120— 
130 τ.μ. Μετρητοίς. Τηλ. 243910

(Ζ979) 1—5

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ
ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ - ΓΡΑΦΕΙΑ - ΜΑΓΑΖΙΑ

Πληροφορίες: ΝΕΛΛΗ ΣΑΜΙΩΤΑΚΗ
Τηλ.: 283150 - 220679 - 236585

I
 ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ΣΤΟ ΛΙΜΑΝΙ ;

Στην νεοανοιχθείσα οδό Μητσοτάκη (αρχή 25ης ’ 
Αύγουστου) υπερπολυτελή Καταστήματα, Γρα- 
φεία, Διαμερίσματα, ως και ολόκληροι όροφοι μέ- I 
χρι 310 τ.μ., κατάλληλοι δΓ οποιαδήποτε χρήση !· 
(όλα έχουν θέα στο λιμάνι). ; I

Πληροφορίες: κ. Γιάννη Πατεράκη Πολ. Μηχα- < I 
νικό, Διπλ. ΕΜΠ, Αβέρωφ και Ανωπόλεως γωνία. < ’ 
Τηλ.287685 — 286505. |I ΠΡΟΣΟΧΗ J

; > Οικοδομικές Επιχειρήσεις

ΑΝΤΩΝΙΟΥ ΚΥΡΙΑΚΑΚΗ
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ

' Διαμερίσματα σί πολυκατοικία λούξ κατασκευ- ' 
Ιής στήν ώραιότερη περιοχή τού Ηρακλείου στόν ■

Μασταμπά, άνάμεσα στά πεύκα. Η άριστη εργα­
σία καί ή τιμή σάς ενδιαφέρουν άμεσα. Πληροφ.

Έβανς 69, γ’ όροφος, τηλ. 235-612. ’

Οικοδομικές Τπιχβιρήοβις
;; Λ, ΛΥΔΑΚ™ - Γ. XYNATZAJCHS ;;

Καταστήματα - Γραφεία
Πληροφορίες Πλατ. ΈλευθερΙαα 7

Τηλ. 289396 - 2351113

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ
Εις άνεγειρομένας πολυκατοικίας 

ΑΡΙΣΤΗΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ
Η τοποθεσία τών πολυκατοικιών, ή άνεσις χώρων 
τών διαμερισμάτων, ή προσεγμένη εργασία καί ή 
τιμή των ΣΑΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΥΝ.

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΙ:
ΕΥΑΓΓΕΛΟΝ ΦΩΤΕΙΝΑΚΗΝ

Πολιτικόν Μηχανικόν — Διπλωμ. Ε.Μ.Π.
Λεωφόρος Δικαιοσύνης 51 Τηλ. 286-211

ί 
ί 
ί

I. &Γ. ΘΕΟΔΩΡΑΚΗΣ Ο. Ε

ΤΕΧΝΙΚΗ Ε Τ A I Ρ Ε I
ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ!

»ιωλοΰνται: ΓΡΑΦΕ IΑ - ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ 
ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ ΠΡΟΝΟΜΙΟΥΧΑ.

ΔεκτάΔάνεια. Πληροφορίες τηλ. 221755

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 
ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ 

ΚΙ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΕΣ ΣΤΕΓΕΣ
σε αναγειρόμενες κεντρικές πολυκατοικίες 

κοντά στην Πλατ. Κορνάρου και στο 
Πάρκο θεοτοκόπουλου (ΟΤΕ) 

ΧΑΡΙΤΟΣ ΘΕΟΧ. ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ 
ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ 

Μεραμβέλλου 12—16 — Τηλ. 235372

ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ — ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ 

μέ ιύκολί^ πληρωμής 

Δ ΣΟΦΟ ΥΛΑΚΗΣ ΚΑΙ ΣΙΑ ΟΧ 
ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ 

Ευρώπης 1 — Γηλ. 221903 
<UiN»t«ri«c: ΓΙΩΡΓΟΣ ΣΟΦΟΥΛΑΚΜ3Ε

ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΑ ΟΔΟΠΟΙΊ ΑΣ
ΠΑΣΗΣ ΦΥΣΕΩΣ, ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ

Εκτελούνται υπεργολαβίες εκσκαφών, ασφαλ- 

τικών εργασιών κ.λ.π. Τιμέςλογικές. Τηλ. 285-793, 
243-879 ώρες Γραφείου.

(
ΜΕΣΙΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ]

ABPAMAKH ΙΔΟΜΕΝΕΑ :
Αγοραπωλησίες παντός ακινήτου ■

Ανταλλαγές — Αντιπαροχές. !

Αρκολέοντος 13 (πίσω από Τράπεζα Πίστεως 
Πάρκο θεοτοκόπουλου) ;

Τηλ. Γραφ. 242515, οικίας 224656, Ηράκλειο.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ οικία πέντε κυ 
ρίων δωματίων μετά βοηθητι­
κών χώρων στον πρώτο όροφο 
στην οδό Γρεβενών 3 έναντι ξε 
νοδ. ΞΕΝΙΑ. Πληροφ. τηλ. 221
033. (Ε63) 1—8
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 40 
τ.μ. σίτο κέντρο της πόλης οδός 
Μάιρκιου Μοοσαύραυ αιρ 26 με 
βση8. χώρους κατάλληλο για 
οιανδήποτε χρήση, καθώς ια­
τρείο, γρσφιεία, τηλ. 283247—
222842. 

(Ε40) 1—14
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δωμάτια εν­
τός πόλεως γιια μαθητές, φοιτη 
τές, εργένηδες και ένια διαιρι μο 
νοκατοικία. Τηλ. 288237

(Ε919) 1—25
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ η ταβέρνα ο 
«Κόμβος» μετά την Αμερικανι 
κή βάση, καινούργια πλήρως ε

ΠΩΛΕΙΤΑΙ εξοχικό σπίτι 4 δω 
ματιών σκελετός 150 τ.μ. Επί­
σης αίθουσα 250 τ.μ. πλήρως ε 
ξοπλισμένη για εξοχικό κέντρο, 
με κήπο γύρωθεν.

Πληροφ. τηλ. 280215
(Π599) ι_6

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ διαμερίσματα 2ά 
ίρια, τριάρια, τεασόρια σε πολύ 
κατοικία όριστης κατασκευής 
στο Μασταμπά (στάση' Γιοφυ 
ράκι). Κάθε διαμέρισμα διατϊ 
θετιαι με χώρο PARKING ακάλυ 
πτος χώρος 900 τ.μ. περίπου 
που θα διαμορφωθεί σε παιδι­
κή χαρά. Επίσης πωλείται μάγο 
ζΐ 43 τ.μ. με πατάρι εις Πλ. 
Μ π οδοσιακεί ου. Κατασκεσαστ ι 
κή ετα,ιρία: «ΓΑΛΕΝΙΑΝΟΣ —
ΣΙΕΡΕΛΕΤΣΗΣ 
Τηλ. 221052.

(Π509)

και ΣΙΑ Ο.Ε.»

1—20

(Π433) 1—25
ΠΩΛΕΙΤΑΙ στον Πόρο ταρά"* 
τσα με οικοδομική άδεια.

Πληροφ. τηλ. 282873
(Π607) 1—6

124 DLS μοντ. 78. FIAT 124 
μοντ. 74. ZASTAVA 1100 μον„ 
74. FIAT 127 μοντ. 77, 78, 79^ 
V.W 1303 76 μοντ. OPEL CA 
DET 1200 73 μοντ. FORD 1700 
72 και 74 μοντ. CINTROEN 
220 SUPER 74 μοντ. DACIA 
1300 74 μοντ. MINI 850 75 μο 
ντέλο. BERLINETA 128 76
μοντ.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 100 μετοχές Μι
νωικών Γραμμών. Πληροφ. τηλ Υ·Ύ κλούβα αγροτική 76
°l-7708663 και 01-7706666. FIAT 900T εμπορικό 77

ΦΟΡΤΗΓΑ

(Π586) 1—5

ξοπλισμένη. Τηλ.

(Ε74)

236694 — 
242484.

1—6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στα Λιοντάρια 
κατάστημα 46 τ.μ. με υπό 
Υειοκαι πατάρι. Πληροφο 
ρίαι τηλ. 223214 κ. Δημή-

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο εκτός σχε 
δίου με άδεια οικοδομής για 
κατοικία, στη Χερσόνησο? Πλη 
ροφ. 9—1 τηλ. 222252.

(Π432) ι—25
Η ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ ΑΕΡΟΠΟ­
ΡΙΑ ΠΩΛΕΙ μετρητοίς 24 βαρέ 
λια καύσιμου ΖΕΤ—Α1 παραδο 
τέα στους Καλούς Λιμένες. Οι 
ενδιαφερόμενοι μπορούν να κα 
ταθέσουν προσφορές (χωριστά 
για το καύσιμο και χωριστά για 
την αξία των κενών βαρελιών) 
στα Κεντρικά Γραφεία της (Πλ. 
Ελευθερίας —Ηράκλειο).

FIAT 850 εμπορικό 73

μοντ.
μοντ.

. - - - μοντ.
DATSUN 1500 εμποριικό 76 μο 
ντέλο. DATSUN 1500 εμπορικό
74 μοντ. MAZDA 1600 εμπορι 
κό 76 μοντ. SIMCA VAN εμπο 
ρικό 74 μοντ.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 2άρι στην οδό 
Θεοφάνους 2 Μασταμπά και ένα 
ανεξάρτητο δωμάτιο.

Τηλ. 233047
(Ε70) 1-4

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ σύγχρονο διαμέ 
ιρισμα 3άρι με κεντιρική θέρμαν
ση στην πλ. 
225902.

(Ε59)

Κορνόρσυ τηλ.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειο
1—10

και
ανεξάρτητο διαμέρισμα 4άρι χω 
ρίς κοινόχρηστα και με κεντρι­
κή θέρμανση, πλησίον Χανιόπο 
ρτας οδός Δεμονάκηδων 4 τηλ. 
284969. και 236216.

(Ε75) 1-6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 

που μπορεί να χρησιμοποιηθεί 
και σαν αποθήκη κοντά στην Λ. 
62 Μαρτύρων, οδός Βοίβης 5 
(Καμίνια), πίσω από το σινεμά
ΟΛΥΜΠΙΑ.
Πληροφ. τηλ. 288935.

(Ε77) 1-8
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα και 
νουργές δι οΐιανδήηιοιτε χρήΐσιν 
επί της οδού ΠΕΤΛΕΜΠΟΥΡΗ 
αρ. 35, με χαμηλό ενοίκιο. Πλη 
ροφ. τηλ. 281446 και 222710 
κ. Ιωάννη Βλαχάκη.

(Ε46) · !_is
Στην, κεντρική αγορά του Ηρα­
κλείου ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατά­
στημα σουβλατζίδικο με συγκε 
κριμένη πελατεία οδός 1866 αρ 
85. Σουβλατζίδικο Ντοναλτ.
Τηλ. 285307. 

(Ε79) 1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 3 καποοτήμα 
τα επί της Γ. Παπανδοέου 11 
(πλησίον Ζαχαροπλαστείου Κιρι 
τζά) Τηλ. 284071 και 282471.

(Ε943) ι_25
ΕNO IΚIΑΖΟΝΤΑΙ κα ινούργ ια 
διιαμερίσμαια και ένα κατπάότιη 
μα 120 τ.ιμ. με πατάιρι μιε υπό 
γειο 160 τ.μ στην οδό Απολ­
λωνίας 47. Πληροίς) τηλ. 791- 
593 βραδυνές ώρες.

(Ε8) 1—8

τριον Ζέην. 
(Π546) 1—10

Λόγοι αλλαγής επαγέλμα 
τος ΠΩΛΕΙΤΑΙ σε τιμή 
λογική η μοναδική, επιχεί­
ρηση στη Κρήτη περούκας 
με την φίρμα Στάμπερ 
καθώς και το εμπόρευμα 
Δερμάτινων ειδών (γυναι 
κείες τσάντες δερμάτινες 
και ημιτασιόν). Πληροφ. 
από 10—1.30 μ.μ. και 5— 
9 μ.μ. καθημερινώς. Τηλ. 
289587—225813 —289818

(Π588) 1—10

ΖΩΑ ΠΟΛΛΑ ΖΩΑ 
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ στο καίτάστημα 
ΚΩΝ)ΝΟΥ ΔΑΜΙΓΟΥ Λ. Ιωνίας 
12Ό Ατσαλένιοι στάση Ομόνοια 
τηλ. 234256.

θα βρείτε: ΣΚΥΛΙΑ: ΝΤΟ- 
ΜΠΕΡΜΑΝ — ΚΟΛΕΎΎ ΛΥΚΟ­
ΣΚΥΛΑ— ΚΑΝΙΣ —ΠΕΚΙΝΟΥΑ 
ΛΑΓΟΣΚΥΛΑ — ΠΟΥΛΟΕΚΥΛΑ 
Τα περισσότερα σκυλιά είναι ει 
σαγωγής εξωτερικού και δίδε­
ται το ΠΕΤΙ ΓΚΡΙ της γνη 
σιότητας τοου κυνοτροφεί- 
ου εξωτερικού. Επίσης θα 
βρείτε: ΠΕΡΔΙΚΕΣ— ΟΡΤΥΚΙΑ 
—ΠΕΡΙΣΤΕΡΙΑ ράτσας ΚΟΤΕΣ 
ΝΑΝΟΙ—ΚΟΥΝΕΛΙΑ βελτιωμέ­
να αναπαραγωγής. ΚΑΝΑΡΙΑ ε 
ξωτερικού, πολλά είδη ΠΑΠΑ 
ΓΑΛΩΝ —ΜΑΙΝΕΣ —ΠΑΡΑΔΕΙ 
ΣΙΑ πουλιά —ΜΑΪΜΟΥΔΕΣ — 
ΨΑΡΙΑ τροπικά—ΧΕΛΩΝΕΣ — 
ΧΑΜΣΤΕΛ και πολλά άλλα ζώα. 
Μεγάλη ποικιλία αξεσουάρ, 
κλουβιά. ΚΛΟΥΒΕΣ για κουνέ 
λια διπλές —τριπλές, βιβλία 
πολλά για εκπαίδευσή αναπαρα 
γωγή—διατροφή. Ελάτε να δει 
τε. ΚΑΤΟΙΚΙΔΙΑ ΖΩΑ ΚΩΝ) 
ΝΟΣ ΔΑΜΙΓΟΣ. Λ. Ιωνίας 120 
Ατσαλένιο, στάση Ομόνοια. Τη
λέφ. 234256. 

(Π383) 4-20

(Π606)
I. ΑΛΕΞΑΚΗΣ 

Ν. ΤΣΑΤΣΑΡΑΚΗΣ 
Λ. 62 Μαρτύρων

1—3

Αύτοκίνητα FORD COURIER 82 
μοντ. SUPER λούξ. Τό νέο FORD 
Λέίτζερ σέ καταπληκτική τιμή 
γνωριμίας. FORD ESCORT, 
FORD FIESTA, SUZUKI SS 40 
φορτηγάκια κλειστά όλα έτοιμο 
παράδοτα.

Μεταχειρισμένα:
FIAT 126 μοντ. 77.

Φορτηγά:
DATSUN 1500 μοντ. 76 
MAZDA 1600.
HUNDAI φορτηγάκι μοντ. 80 
DATSUN μοντ. 78 1200 
DATSUN 100 Α μοντ. 78.
Κλούβες V.W Γερμανίας.

Πλούσια συλλογή άνταλλακτι
κών SUZUKI. 

(Π194) 20

ΜΕΣΙΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 
ΜΕΣΙΤΑΓΟΡΑ Ο.Ε.

Χανιόπορτα τηλ. 286403— 
244020

1) Οικόπεδα εντός σχεδίου 
θέρισος— Μασταμπά —Καμί­
νια —Πόρος —ιέντός τών τει­
χών σέ πολΰ χαμηλές τιμές καί 
εύκολ.ες πληρωμής.

2) Καταστήματα —Γραφεία
Στό Κέντρο τής πόλεως καί 

έκτό ςτειχών. Εύκα ιρίες γιά σω 
στή ιέπένδυση καί εύκολίες πλη 
Ρώμης.

3) ’Αγροκτήματα
Εις όλα τά προάστεια τού Ή 
ρακλεοίυ μέ θέα άπεριόριστη, 
δρόμους φαρδείς, συμβόλαια ό 
ριστίικά.

4) Παραθαλάσσια οικόπεδα 
Πλησίον τού Ηρακλείου1 μικρά 
κα «μεγάλα καράτια, επίσης σέ 
όλα τά βόρεια καί Νότια παρά 
λια τής Κρήτης, σέ τιμές εύκαι 
ραίζ. I . ι

Αναλαμβάνομε ΰπευθύνως 
τήν πώληση τού άκινήτου σας 
σέ λίγο χρόνο.

Πριν προβήτε γιά ότι δήποτε 
άγορά σας συμβουλευτείτε μας.

Πληροφορίες Μεσιταγορά Τη 
λέφ. 286403—244020

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 
ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ — ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ 

Οικοδομικές Επιχειρήσεις

I

Γ. ΤΣΑΜΑΝΔΟΥΡΑ ΚΑΙ ΓΙΑ Ο.Ε. ί
Πληροφορίες: Γ. ΤΣΑΜΑΝΔΟΥΡΑ 

'Αρχιτέκτονα Μηχανικό, τηλ. 289550 

Γραφείον: X” Μιχάλη Γιάνναρη 7 

(Πλατεία Δασκαλογιάννη)

ΟΙΚΟΠΕΔΑ ΣΠΓΓΙΑ

Ευαγγελία Νικηταρά

εβανς 34 1ος οροφος τηλ. 23 31 67

ηράκλειο
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ΜιχράΒο τους
ΤΟ ΟΝΟΜΑ ΤΟΥ ΣΠ. ΜΟΥΣΤΑΚΑΝ
ΘΑ ΔΟΘΕΙ ΣΕ ΔΡΟΜΟ ΤΟΥ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

Τού ΒΑΓΓΕΛΗ ΠΑΠΑΔΑΚΗ
Η προχθεσινή Κυριακάτικη 

τσουχτερή λιακάδα στάθηκε ά 
φορμή ενός άξέχαστου περιττά 
του σέ τόπους καί πράγματα 
πού καθημερινά περνώντας μέ 
την βιασύνη τής έπαγγελματι 
κής σκοτούρας μένουν άπαρατή 
ρητοί καί τό μάτι περνά από 
πάνω τους αδιάφορα καί βιασ 
τικά χωρίς νά στέλνει τά έρε 
θίσματα του στην καρδιά ή τόν 
νοΰ.

Συντροφιά μου στον περίπα 
το ήταν τά δεκατετραχρονα μά 
τια ό νοΰς καί ή καρδιά μου 
γυιοϋ μου, πού στην άδολη της 
ηλικίας αυτής έκφρασή τους 
σάν τό άσπρο μπαστούνι τού 
τυφλού μ έκαναν νά νιώθω καί 
νά δώ πράγατα πού τίς άλλες 
μέρες περνούσαν απαρατήρητα 
καί πού τώρα στό χρονικόμου 
αυτό χωρίς έπι/τυχία, ίσως θά 
αποπειραθώ νά περιγράφω.

Σάν «όνυχας του Λέοντα» πα 
ρουσιαστηκε στα μάτια του ή 
αξιοζήλευτη προσπάθεια καί 
τούτο μου έπεσήμανε νά προσδι 
οριστούν τά χρώματα τόνοι καί 
αποχρώσεις πού σάν δείγατα 
έχει βάφει δοκιμαστικά ενα 
κομμάτι τής βορεινής πλευράς 
τοΰ Νομαρχιακού Μεγάρου, πού 
έστω σάν δείγμα μιας προσπά 
θείας δείχνει μιά πρωτοβουλία 
γιά νά πάψει πιά τό άπό χρό 
νια χολερικόμέ όχρά μπατανά 
ρισμα τών κτιρίων πού άχαρα 
προσπαθούν νά παρουσιάσουν 
σάν ευπρεπές τό κεντρικό συγ 
κρότημα Νομαρχία, Δικαστήρι 
α, Ταιμειο.)

Τό βάψιμο μέ ζεστά παραδο 
σιακά χρώματα καί άποχρώ 
σεις, αφήνουν όμορφα νά προ 
βληθούν άρχιτεκτονικά στοιχει 
α, μπορντούρες γήσοι, άρχιτε 
κτονικά φαντώματα ξτπροβάλ 
λοντας έτσι ενα όμορφο νεοκ 
λασσικό κτίριο.

Ο γυιός μου, εύστοχα έπεσή 
μανε τό δείγμα αυτό τής Αλ 
λαγής καί έγώ βεβαίωςδέν ά 
νήκω στήν μερίδα αυτών πού 
θά μπορούσαν νά χαρακτηρί­
σουν σάν μόνο δείγμα Αλλα 
γής την πρωτοβουλία αυτή τού 
κ. Νομάρχη, καί γι αυτό άπό 
μέσα μου ευχήθηκα νάσυνεχί- 
σει τό έργο του μέ τους άξιους 
συνεργάτες του.

Ευχήθηκα πάράλληλα νά ά 
ποτελέσει τήν καλή άρχή γιά 
όλα' Taj συνεχόμενα κτί 
ρια καί νά μήν μπει πάλι στή 
μέση τό τέρας τής γραφειοκρα 
τίας, πού μέ τά γνωστά έπι-, 
χειρήματα (άνήκουν σάλλα Υ 
πουργία άλλες πιστώσεις κλπ) 
νά παραμείνουν πλακωμένα μέ 
τήν χολερική όχρα τους.

Μόνη έκδίκηση όλων μας χρό

νια τώρα είναι αυτό πού μέ 
τήν τεχνολογία διάφορα χρώμα 
τα σπρέι όλοι αυτοί οί λογής 
λογής άναμορφωιτές τού κόσμου 
μας καί καθένας χωριστά μέ 
τόν δικό του χρωματιστό σπρέι 
καταγράφουν συνθήμοετα όπως 
Μάνα δέν μοΰ κολλάνε τά ένση 
μα έξω οί βάσεις, μέσα οί βά 
σεις κουλουμού καί δέν συμ­
μαζεύεται) καί εκδικούνται 
ατούς τοίχους τους γιά λογά 
ίριασμό όλων μάς τήιυ κακό< 
γουστη χολερική Οψη τους.

Εύχομαι ή παραπάνω προσ 
πάθεια του κ. Νομάρχη έστω 
σάν καλό δείγμα μιας άρχής 
καί ΑΛΛΑΓΗΣ, νά γίνη παρςι 
δείγμα πρός μίμηση, καί στήν 
Δημοτική μας άρχή γιά νά μας 
παρουσιάσει κάτι τέτοιο ή πα 
ρόμοιο όταν ξυλωθοΰν οί σκα 
λωσιές καί μπερπέδες, στό Δη 
μοτικό συγκρότημα Αχτάρικα.

Σέ μιά τέτοια Δημαρχ,'ακη 
προσπάθεια άσφαλώς θά συμπε 
ριληφθει καί τό αρχιτεκτονικό 
τέρας πλατείας Δασκαλογιάν-; 
νη πού μέ τήν Οψη του προδια 
θέτει καί συμπληρώνει τά αισ­
θήματα όλων μας όταν έπισκε 
φτόμαστέ μέ τά μαριόλικα κα 
λέσματά της τήν μεγάλη άγα 
πητικιά μας ΕΦΟΡΙΑ.

Περπατώντας κατηφορίσα 
με στήν όδό Μποφώρ προσπα 
θώντας νά άποφύγουμε ενα κε 
ντρικό χαντάκι, άπό καθίζηση 
τοΰ οδοστρώματος άποτέλεσμα 
κάποιας — ποιας άραγε δρα 
στηριότηιτας; Ποιοΰ όργαντσ 
μοΰ κοινής ωφελείας;

Καί άνεβήκαμε στό πλακοσ 
τρωμένο πεζοδρόμιο πού μέ τήν 
παραμόρφωσή του τρεις φορές 
κινδύνεψε νά τό μετρήσομε φά 
ρδος καά μάκρος μέ τό μπόι 
μας.

Ο γυιός μου τό — παρατή 
ρήσε — καί χωρίς βέβαια μέ 
όποιαδήπστε άντιπολιτευτική 
πρόθεση μέ ρώτησε ποιος είναι 
υπεύθυνος γιά τό χάλι αυτό.

Δέν θέλησα τήν ωρα έκείνη 
νά τού έξηγήσω μόνο περιορι 
στηκα νά τό διαβεβαιώσω γιά 
νά μήν άνησυχιει ότι στις έπό 
μενες Δημοτικές εκλογές σίγου 
ρα θά φτιαχτούν.

φτάσαμε στό τέννις, καί έ 
ξω στήν αυλή του στήν προσπά 
θειά μας νά πλησιάσομε μιά ό 
μορφή γατούλα τρέχοντος καί 

■γιά νά μας άποφύγει μας όδή 
γησε πίσω σ ενασιδερένιο κα 
τασκεύασμα, πού θαλθήκαμε νά 
τό κατεβοΰμε σάν κάποιοι ή 
ρωες ΝεοτΥρκέζικης ταινίας 
πού άνεβοκατεβαίνουνε σκάλες 
λες σιδερένιες, άνάμεσα σέ ά 
δεια βαρέλια κασσόνια σαρδε 
λοκούτια καί λογής σκουπίδια,

I
 ΑΝΤΑΛΛΑΚΤΙΚΑ |

ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ 
ΠΑΝΤΟΣ ΤΥΠΟΥ Ι»

ΑΞΕΣΟΥΑΡ :>

ΙΜΑΝΤΕΣ — ΡΟΥΛΕΜΑΝ 

ΤΣΙΜΟΥΧΕΣ — ΟΡΥΚΤΕΛΑΙΑ < [

ΥΔΡΑΥΛΙΚΑ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ

ΚΩΣΤΑΣ ΚΑΛΟΥΡΗΣ 
ΓΙΩΡΓΟΣ ΔΙΑΚΑΚΗΣ Ο Ε. -ί 

Λ. Δημοκρατίας 69 — Τηλ. 230188I
 ΜΑΝΩΛΗΣ Ε. ΧΟΥΡΔΑΚΗΣ |

ΧΕΙΡ. ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΟΣ

Ιδομενέως 30 I;

(λίγο πιο κάτω από το «ASTORIA») J;
Δέχεται καθ' εκάστην 8—1 π.μ. και 5—8 μ.μ. ;!Τηλ.: 241-631 <

• Καλοί
• Καρφωμένα νύχια
• Πεντικιούρ - μανικιούρ ]'

καί φτάσαμε σέ κάτι περιφρα 
γμένσυς μέ συρμάτινα τείχει 
χώρους — διάβαζε παιδικές χα 
ρές Χάρλεμ—. Ποιά άραγε ύ 
πεύθυνη διαδικασία, προστασί 
ας αρχαιολογικών (μνημείων έ 
πέτρεψε τίς κατασκευές αυτές;

Ετσι φτάσαμε σέ κάτι χώ­
ρους σκουπιδότοπους πού ό γυι 
ός μου μοΰ εξήγησε ότι είναι 
τερεν—τέννις.

Βγήκαμε άπ έξω άπό τά συ 
ρματοπλέγιματα σ ενα χώρο μέ 
άπομηνάρια κάποιας άρχιτεκτο 
νίκης διαμόρφωσης, μέ πανάκ 
ριβες κατασκευές λαξευστής πέ 
τρας καί κάτι τσιμεντένιους 
σκελετούς, πού κάποτε περίμε 
ναν νά διαμορφωθούν σέ πάγ 
κους.

Ολα αυτά άνακατωμένα μέ ά 
άγ^ιάχορτα τσουκνίδες, (άφρά 
το, καλοπρισμένο χώμα, σένα 
οργιά άγριας .βλάστησης, πλάι 
σίωναν κάτι έγχρωμα γεωμετ 
ρικά ανάγλυφα πού ό γυιός μου 
πάλι μοϋ εξήγησε ότι είναι ε 
να παγνίδι μίνι - γκολφ κάπως

Τόν ρώτησα τί χρησιμεύουν 
στό παιχνίδι «υ|τό, αυτά τά 
ζεβλωμένα καί παραμορφωμένα 
σιδερένια άναλόγια, ξεροκατά 
πιε δέν μούδωσε απάντηση ό 
μως σύγχρονα μέ ρώτησε—σάν 
κατασκευαστής βλέπεις — ό­
λα αυτά πατέρα δέν είναι άκρι 
βά; Ποιοι τά φτιάξανε; Πόσο 
στοιχίσανε; Ποιος τέλος πάν 
των τά πλήρωσε; Εξαναγκασμέ 
νος τού έξήγησα, έσύ καί έγώ 
τά πληρώσαμε, δηλαδή ό Ελλη 
νικός λαός μέ τούς φόρους του.

Θά τραβούσε πολύ καί δέν 
τοΰ έξήγησα άν υπάρχουν καί 
ποιοι είναι οί υπεύθυνοι.

Στά μάτια το όμως διάβασα 
τήν άπορία ίσως καί τήν άπά 
ντηση πού μόνος του εΐχεβρει. 
Μήνη ζωντανή παρουσία ίσως 
καί κάποια δικαίωση, στήν κα 
τασκευή καί ύπαρξη τών παρα 
πάνω μισοτελειωμένων καί έγ 
καταλελημένων έργων ήταν ενα 
μικρό κοπάδι άπό πρόβατα καί 
κατσίκες πού φιλότιμα προσπα 
θούσαν, κλαδεύοντας καί τρώγο 
ντας νά άντικαταστήσουν τήν 
παρουσία κάποιου κηπουρού.

Αγανακτισμένοι κι οί δυό 
μας προσπαθήσαμε νά βγοΰμε 
άπό μιά διαμορφωμένη μέλαξευ 
τή πέτρα καί πλακοστρωμένη 
είσοδο πού τήν έφραζαν1, δύο 
μέγάλων καμνιονιών όγκος ξε 
φορτωμένα ξερόκλαδα καί βερ 
γιες καί τότε σκέφτηκα νά πού 
έγιινε καί μέ τόν τρόπο αυτή 
ή δημοτική παρουσία ύπηρεσί 
ας πρασίνου.

Οί παραπάνω εικόνες σέ άν 
τιπαράθεση ξύπνησαν τίς παι 
δικές μου μνήμες όταν τόν χώ 
ρο αυτό ομόρφαινε ένας όμοφ 
ρφος λαχανόκηπος, μ ενα σα 
κιε πού μας εστελνε ή Μάννα 
μου σέ μιά διαδικασία,—άπό 
τήν παραγωγή στήν κατανάλω 
ση κείινα τά μετακατοχικά χρό 
νια νά άγοράσωμε φυλλάδεςκαί 
τσιμούλια, τόν κεντρικό κορμό 
τοΰ βδομαδιάτικου μας συσιτι 
ου—άί ομορφα ήταν τότε—δέν 
είχε μπει τό κρατικό ή Δημοτι

κό ενδιαφέρον γιά νά άναπλά 
σει καί νά άξιοποιήσει τό το 
πίο..Λ....
νοΤώπαπ .άττβόλτ τλόσπμμος

Συνεχίσαμε τό οδοιπορικό 
μας όπου πάλι τό ατεκτο άνή 
συχο παιδικό πνεύμα καί βλέμ 
μα τοΰ γυιού μου μ έρώτησε 
καί ζήτησε νά τοΰ έξηγήσω τί 
ήταν οι χώροι αυτοί (NEORIA 
SI STERNE) καί σάν κατασκευ 
αστή πάλι μ έρώτησε νά τοΰ 
έξηγήσω άν είναι άκριβές ή ό 
χι οί βαρειές καί οστό άκριβό 
ξύλο πόρτες πού ορθάνοιχτες 
έπιτρέπουν νά θαυμάσωμε τους 
σωρούς κάθε λογής καί τέλος 
άν ήταν άπαραίτητη καί σέ τί 
χρησίμευε ή πολύτιμη ,.αί περί 
τέχνη πλακόστρωτη άφοΰ στά 
παρκαρίσματα κάτω άπό τά 
ΝΕΩΡΕ1Α φορτηγά καί καμιό­
νια, καμμιά εξυπηρέτηση δέν 
προσέδιδαν.

Σ|τά συνεχόμενα έρωτήμαιτά 
του, ποιος τά πλήρωσε καί ποι 
ός είναι ύπεύθυνος γιά τόκατάν 
τη μα δέν μπόρεσα ή δέν θέλησα 
πάντως δέν τοΰ έδωσα άπάντς 
ση.

Κείνη τήν ωρα σκέφτηκα δ 
τι θάχα άποφύγει καί τίς δι 
απιστώσεις άλλά προπαντός 
τά επικίνδυνα καί βασανιστικά 
ερωτηματικά τοΰ γιοΰ μου, άν 
ή τσουχτερή έστω λιακάδα δέν 
μέ είχε παρασύρει στον περίπα 
το αυτό πού σίγουρα τότε θά 
βρισκόμουνα στό ευχάριστο 
στέκι καί Κυριακάτικη συνεδρί 
αση τής μικρής Ηρακλειώτικης 
Βουλής πού μέ τήν άξια πάντα 
προεδρία τοΰ αγαπητού φίλου 
Νίκου μέ ομήγυρη καί συνέδ 
ρους παλιούς καί νέους κατά 
πλειοψηφία/ Δημοτικούς παρά 
γοντες συνεδριάζοντας άφού λύ 
σει μέ άψογη διαδικασία — ά 
νάλυσις καί σύνθεσις — τά Δη 
μοτικά μας πράγματα προχώ 
ρει πιό ψηλά στά Κυβερνητικά 
καί Παγκόσμια πολλές φορές 
προβλήματα.... μέ πάγια καί 
στερεότυπη σχεδόν διαπίστωση 
καί συμπερασματική κατάληξη 
τής ομήγυρης, ότι ή κακοδαιμο 
νία μας οφείλεται στήν ξένη έ 
ξάρτηση καί στά ξένα κέντρα 
λήψης αποφάσεων πού στήν πε 
ρίπτωση βεβαίως τών Δημοτι 
κών πραγμάτων έμμεσα άλλά 
σαφώς άναφέρεται σ αυτά πού 
έδρεύουν στήν Αθήνα κόμματα 
Υπουργεία κλπ. καί δέν συμμα 
ζεύεται.

Είχε περάσει ή ωρα όταν ό 
γυιός μου μοΰ θύμισε ότι στό 
σπίτι μας περιμένει τό άφθονο 
καλομαγειρεμένο Κυρ ιακάτ ικο 
φαί' έτσι άμέσως σάν γνήσιος 
σωστός καί καλοβολεμένος Η 
ρακλειώτης νοικοκύρης ταχύ- 
νοντας τό βήμα μου εσπευσα 
καί σκέφτηκα τό σπιίτι μου, 
τό προσδοκόμενο στρογγύλεμα 
τής κοιλίτσας μου ξεχνώντας 
η παραβλέποντας κάθε ΧΟΛΗ 
ΣΤΕΡΙΝΗ πού ό περίπατος μέ 
τίς διαπιστώσεις του, προκά 
λεσε η τό καλοψημένο ριψάκι 
μου έπεφύλασσε.

Φλεβάρης 1983
ΒΑΓΓΕΛΗΣ ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ

Τό Δημοτικό Συμβούλιο Ηρα 
«λείου κατά τήν προχθεσινή 
συνρδρ ί'αση του πήρε μεταξύ 
άλλων καί τις παρακάτω άπο 
φάσεις.

1 Αποδέχτηκε καί συμπεριέ 
λαβε στό Δημοτικό Πρόγραμμα 
τρέχοντος έτους 1983 τίς παρα 
κάτω δωρεάν επιχορηγήσεις ά 
πό τό Περιφερειακό Πρόγραμ 
μα Δημοσίων Επενδύσεων.

α. Ποσό 28.000.000 γιά τό 
έργο «Δημοτική Οδοποιία».

6. ποσό 4.000000 γιά τό έ 
ργο «Αγροτική Οδοποιία»

2. Συμπλήρωσε τόν κανονισ 
μό λειτουργίας του με τήν προ 
σθήκη τριών! νέων έπιτροπών 
καί εϊδικώτερα

α. τής Επιτροπής «ΝΕΟΤΗ­
ΤΑΣ καί ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ»

6. τής Επιτροπής «ΛΑ Ι - 
ΚΗΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ» καί

γ. τής Επιτροπής «ΟΡΓΑΝΩ 
ΣΕΩΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ 
ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΕΩΣ»

Στίς τρεις αυτές έπιτροπές 
ορίστηκαν οί πρόεδροι οί όποι 
οι καί θά εισηγηθούν τή στελέ 
χωση τους καί μέ άλλα μέλη.

3. Αποφάσισε υστέρα άπό 
εισήγηση τού κ. Δημάρχου νά 
όνσμασθει ένας δρόμος τού Η 
ρακλείου μέ τό ονομα τού ά 
γωνιστή καί άντιστασιακού κα 
τά τής Δικτακτορίας Σπόρου 
Μουστακλή.

Η έπιτρο.πή Πολιτιστικής Α 
νάπτυξης στήν όποια θά στα 
λει τό θέμα θά υποδείξει τό 
δρόμο πού θάόνομαστει μέ τό 
ονομα τοΰ τιμωμένου άγωνισ 
τή.

4 Υστερα άπό εισήγηση τού 
κ. Δημάρχου ό Δήμος θά άσκή 
σει τό 1983 τις αρμοδιότητες 
εισπράξεως έσόδων καί πληρώ 
μής δαπανών πού άναφέρονται 
στήν ύδρευση καί αποχέτευση 
μέχρις ατού γίνει ή οργάνωση 
καί στελέχωση τής Δημοτικής 
Επιχείρησης Υδρευσης καί Α 
ποχετευσης.

ΡΥΘΜΙΣΗ ΤΗΣ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΣ
ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗ ΤΟΥ “ΡΑΛΛΥ,,
Εξ αιτίας τού 5ου Ράλλυ 

Κρήτης πού θά διεξαχθει στίς 
20.2.83 ή Τροχαία Ηρακλείου 
άπαγορεύει τήν κυκλοφορία κά 
θε οχήματος τήν ημέρα έκείνη 
στις εξής περιοχές καί τίς ά 
κόλουθες ώρες.

Στή τμήμα τής Επαρχιακής 
οδού πρός Βούτες καί άπό τή 
συμβολή της μέ τήν EO Ηρα 
κλειου Τυιμπακίου μέχρι τό χω 
ριό Βούτες άπό ώρες 08.50 ε 
10.40 καί 12.15 εως 14.15.

Στό τμήμα τής Επαρχιακής 
οδού πρός Αγιο Θωμά καί άπό 
τή συμβολή της μέ τήν EO Ηρα

κλείου Τυμπακίου μέχρι τό χω 
ριό Αγ. Θωμάς άπό τίς ώρες 
09.30 - 11.15 καί 13.10—14. 
50.

Στό τμήμα τής Επαρχιακής 
οδού άπό Λαράνι μέχρι τό χω 
ριό Χαρακι άπό τίς ώρες 09. 
50 - 11.40 καί 13.25 —15.20

Στό τμήμα τής Επαρχιακής 
οδού άπό Τεψέλι μέχρι Πάρτι 
ρα άπό ώρες 10.25—12.20καί 
14.00—16.00

Στό τμήμα τής Επαρχιακής 
οδού άπό Γαλίφα μέχρι Καινού 
ργιο Χωριό άπό τίς ώρες 11. 
10—13.00 καί 14.45—16.40.

ΜΚΡΦΗ TOI m 0 ΠίΕΝΙΟΣ

EXPRES SERVICE
ΤΩΡΑ ΚΑΙ ΣΤΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟ ’;

ΕΙΔΙΚΕΥΜΕΝΟ ΣΥΝΕΡΓΕΙΟ ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΥ <
Καθαρίζομε και επισκευάζομε · ’

την μοκέτα σας. ί;

α) Αίμα, αυγό, βρωμιά, γάλα, καφέ, κακάο, κόλ- ; 
Λες, Κόκα - Κόλα, Κρασί, λάδι, λιπαρά, μπογιές, !; 
μελάνι, μονόν, μπϋρα, μουστάρδα, μαρμελάδα, ρε > 
τσίνι, τσίχλες κ.λ.π.

β) Κάψιμο τσιγάρου.
Οδός Στυλ. Γιαμαλάκη 6
Τηλεφωνήσατε 241-980 >

ΠΥΡΟΒΟΛΟΥΣΕ
ΑΣΚΟΠΑ
ΚΑΙ ΣΥΝΕΛΗΦΘΗ

«Τοϋρθε» ξημερώματα, πήρε 
τήν κυνηγετική του καραμπίνα 
κι άρχισε νάπυροβολει στόν ά 
έρα στό χωριό Αρβη.

Πρόκειται γιά τόν Μανώλη 
Κονσολάκη, 40 χρονών κάτοικο 
Αρβης πού συνελήφθη. Τό όπλο 
του μαζί μέ πέντε φυσίγγια κα 
τασχέθηκε.

ΤΟΥ ΕΚΛΕΨΑΝ 
ΤΟ ΤΣΑΝΤΑΚΙ 
ΜΕ 100 ΧΙΛΙΑΔΕΣ

Ηταν απασχολημένος μέ τήν 
διεκπεραίωση ύπ^Βεσης τον 
στό I ΚΑ χθές τό πρωί ό σνμ 
πολίτης Βαγγέλης Φωτεινάκης 
καί ακριβώς τότε άγνωστος 
βρήκε τήν ευκαιρία νά τοΰ πά 
ρει ενα τσαντάκι πού περιει 
χε 100.000 δρχ ενα μπλοκ έ 
πιταγών καί διάφορα άλλα ά 
ντιχείμένα.

ΜΕΝΤΙΟΥΜ 
ΑΦΡΟΔΙΤΗ ΠΟΜΟΝΗ

Δέχεται στα Χανιά 

καθημερινώς

Κουνουπιδιανά Ακρωτηρίου 

Τηλ. 64542 
και στο ΗΡΑΚΛΕΙΟ 
μόνο με ραντεβού.

ικ*^Μ*··»Λ*»*ΚΜΜ»ΜΜ***ΛΛ^*****Μ*Λ*·^*Μΐ |,**»ΛΛ****»*·

; Όλοι όσοι έχετε πρόβλημα, ΑΝΔΡΕΣ και ΓΥ- 
ΝΑΙΚΕΣ επισκευθήτε την ειδικά εις το ΕΞΩΤΕΡΙ-

; ΚΟ εκπαιδευμένη αισθητικό !;

ΕΛ ΣΑΛΟΥΣΤΡΟΥ
Ανωπολεως 4 — Ηράκλειο I >

Ι
Κα ΚΙΚΗ

ΑΣΤΡΟΛΟΓΟΣ — ΠΑΡΑΨΥΧΟΛΟΓΟΣ !;

ΜΕΝΤΙΟΥΜ
Διπλωματούχο βραβευμένο Μέντιουμ με διεθνή ακτινοβολία ‘ >

Οριστική λύση σε οποιοδήποτε πρόβλημα ;!

(αισθηματικό, οικογενειακό, επαγγελματικό) 
σας απασχολεί. <;

Δέχεται κατόπιν τηλεφωνικού ραντεβού ! ’Τηλέφωνο 243607. ; >

Ι
Η ί

S^tecnitalia
ε.π.ε. ;!

ΚΕΝΤΡΟ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑΚΩΝ ΕΞΟΠΛΙΣΜΩΝ ; [

Ζητά συνεργάτες για την οργάνωση πωλήσεων για τις πε- । [ 
ριοχές Ηρακλείου και Αγ. Νικολάου. J·

Πληροφορίες: Λεωφ. Κνωσού 148 J>

Ρέθυμνο: Χορτάτση 26— Τηλ. 0831 - 26276 ;!Ώρες Καταστήματος.
ΆΑ^^ΑΑΑΑΑΑΑΑΑΑΑΑΑΑΑΑΑΑΑΑΑΑΑΑΑΑΑΑΑΑΑΑΑΑΑΑΑΑ

Συνέχεια άπό τή σελ. 1 

λόγια γεμάτα έξαρση και πατριω 
τισμόν και προτροπάς δια την 
ελευθερίαν, εις βαθμόν που επί 
μεγάλο χρονικό διάστημα εξήγει 
ρε τα πατριωτικά αισθήματα 
των Αθηναίων και τους έδωσε 
νέα φτερά και ελπίδες για την α­
ποτίναξη της δουλείας.

Τα χρόνια 1942, 1943, και 
1944 όπου η ανέχεια και η δυστυ 
χία έφθασαν στο κατακόρυφο 
της και ο περισσότερος πληθυ­
σμός έθετε εις δευτερεύΟ'υσαν 
μοίραν τον πατριωτισμόν και η- 
σχολείτο πως θα εξοικονομούσε 
ελάχιστα φαγώσιμα δια να ζήση 
τα παιδιά του, ο Ψαλλιδάκης πα 
ρουσιάσθη ο από μηχανής θεός 
και ίδρυσε τας λεγομένας εστίας.

Εις την πραγματικότητα όχι 
επί πολυτελούς λιμουζίνας αλλά 
επί πόλου όνου επεσκέφθετο την 
ύπαιθρο του Δήμου όπου είχον 
καταφύγει πολλές πτωχές σικογέ 
νειες διαμένοντες εις τρώγλας,

ΜΕΛΛΟΝΤΕΣ ΓΑΜΟΙ

Γνωστοποιείται σύμφωνα με 
το άρθρο 1369 του Αστικού Κώ 
δικά ότι:

Ο Νικόλαος Κουναλάκης του 
Εμμανουήλ και της Δέσποινας 
το γένος Χαλκιαδάκη που γεν 
νήθηκε και κατοικεί στο Αφρατί 
Πεδιάδας και η Καλλιόπη Γαλα 
νάκη του Νικολάου και της Ε 
ρωφίλης το γένος Οριρανού που 
γεννήθηκε στο Μαρμακέτο Αα 
σηθίου και κατοικεί στο Ηρά­
κλειο πρόκειται να παντρευτούν 
κάι ο γάμος θα γίνει στο Αφρα 
τί Πεδιάδας.

καλύβες και σπήλαια.
Εκεί συνεκέντρωσαν τα φτω­

χά παιδιά δημιουργώντας σε πρό 
χειρες στέγες τα συσσίτια εις το 
οποία παιδιά ηλικίας 4—10 ετών 
εύρισκον ένα πιάτο, ζεστό φαΤ 
και λίγο άρτο.

Δια αυτού του τρόπου εγλύ- 
τωσαν εκατοντάδες παιδιών α­
πό την αποβιταμίνωση που εμά 
στίζε τις πτωχότερες τάξεις λό­
γω της μακράς νηστείας και πα 
ρατεταμένης πείνας.

Αυτά που αναφέρω ανωτέρω 
είναι ολίγα από τα πολλά που 
προσέφερε κατά Τη διάρκεια της 
Κατοχής. Περιττόν να αναφέρω 
τα έργα που εδημιούργησε κατά 
πιν ατομικής του πρωτοβουλίας 
και που είναι ορατό εις πόντος 
οι Σχολές του. Αγίου Ιωάννου, 
τα Ορφανοτροφεία κλπ.

Το περίεργον είναι ότι εις πολ 
λάς περιπτώσεις διαφωνούσε με 
τη διδασκαλία του Χριστού και 
παρέβσινεν τις εντολές του π.χ. 
εις την ρήσιν του Χριστού (ο έ- 
χων δύο χιτώνας να δίδει τον έ­
να) ο Ευγένιος Ψαλλιδάκης τους 
έδιδε όλους και ως απόδειξις κα­
τά τον θάνατόν του οι κληρονό 
μοι του ουδέν περιουσιακόν στοι 
χείον εύρον δια να κληρονομή­
σουν, πλην ολίγων εκατονταδρά 
χμων που ευρέθησαν στα θυλά 
κιά του.

Αυτός υπήρξεν προς υπερηφά 
νειαν όλων μας ο αείμνηστος Ιε­
ράρχης μας ΕΥΓΕΝΙΟΣ ΨΑΛΛΙ 
ΔΑΚΗΣ.

Ηράκλειο Τ2-2-1983 
Μετά τιμής

Νικόλαος Κ. Σιδεράκης
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA^^AMWWWWW

I
 ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΙ ΐ;

Πρόσληψης Υπαλλήλων J·
στο Υπουργείο Κοινωνικών Ασφαλίσεων

(301 υπάλληλοι) και στο Υπουργείο Οικονομικών

(1552 υπάλληλοι) f

ΝΕΑ ΕΝΤΑΤΙΚΑ ΤΜΗΜΑΤΑ ;!

στον ΕΥΚΛΕΙΔΗ
Έβανς 32 — Τηλ. 286-336 ;!

•AAAAAAAAAAAAAAAA^A^AAAAA^^^^^VWMVMWWMW

και η Φαρρ,α

κ

ΕΜΠΙΣΤΕΥΤΗΤΕ
ΤΗ ΦΑΡΜΑ

χρηματοδοτείται από την Τράπεζα, αλλά κι ε-

Τά“ΜΠηΤΕΖΟΣ
έχουν

τή σωστή θέση, στον ήλιο

τή σωστή θέση στήν ΚΡΗΤΗ

ΜΑΛΤΕΖΟΣ KQI ΦΑΡΜΑ
Δυό ονόματα απόλυτης εμπιστοσύνης και σιγουριάς.

Την αυστηρότητα της ΦΑΡΜΑ, στην επιλογή των πρ οΤόντων που δίνει στους πελάτες της, την 
γνωρίζετε καλά.

Στο ηλιακό ΜΑΛΤΕΖΟΣ, βρήκαμε για σας:
100ο)ο ανοξείδωτη κατασκευή.
Σίγουρες και ντόμπρες εγγυήσεις.
Ασφαλιστήριο της ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗΣ για κάθε ζημιά.
Μελετημένη και κομψή κατασκευή και για ρεύμα Δ.Ε.Η.. Κι απ' τη ΦΑΡΜΑ άμεση τοποθέτηση 

με ειδικό συνεργείο.
Άμεση εξυπηρέτηση σε κάθε πρόβλημά σας.

ΑΝ ΤΩΡΑ ΠΟΥ ΣΥΝΕΧΩΣ ΑΝΕΒΑΙΝΟΥΝ ΚΑΥΣΙΜΑ ΚΑΙ ΡΕΥΜΑ ΣΚΕΦΤΕΣΤΕ (και πρέπει) ΤΟ 
ΗΛΙΑΚΟ...

Κι αν δυσκολεύεστε σ' όλο το ποσόν της αξίας, 
μείς κάτι μπορούμε να κάνουμε.

Αν, λοιπόν, το σκέφτεστε, 
Η ΦΑΡΜΑ ΣΙΓΟΥΡΑ ΣΑΣ

μη περιμένετε άλλο.
ΔΙΝΕΙ ΤΟ ΚΑΛΥΤΕΡΟ

ΦΑΡΜΑ:
ΗΛΙΑΚΟ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑ.

62 ΜΑΡΤΥΡΩΝ 182 Τηλ. 22.55.66 ΗΡΑΚΛΕΙΟ
Λ. ΚΝΩΣΟΥ (Μπεντεβή) Τηλ. 23.62.31 ΗΡΑΚΛΕΙΟ
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ 12—14 Τηλ. 26469 ΡΕΘΥΜΝΟ 
Αγιοβασιλειώτικο Πρακτορείο — Ακριβώς στο Τζαμί.



■ ΠΑΤΡΙΣ ι

Ο κ. ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ ΕΙΠΕ ΧΘΕΣ Χθες Σήμερα Αύριο

Ό ΟΦΗ στοϋ Καραϊσκάκη θά πετύχει τό πενταετές πρόγραμμα
ενάντιον του Ολυμπιακού άν π Βιομηχανία παίξει τον ρόλο της

ΣΤΟ Στάδιο Καρα ϊ σκάκη α 
γωνίζεται αύριο ο ΟΦΗ με τον 
Ολυμπιακό, στον πρώτο αγόινα 
του β' γύρου του πρωταθλήμα-, 
τος Α' Εθνικής Κατηγορίας.

ΑΠΟ τον ΟΦΗ θα απουσιά 
σουν αύριο ο τιμωρη μένος Γεω 
ργιάδης και οι τραυματίες Χρι 
στοφής και Καργιώτης.

ΟΛΟΙ οι άλλοι πιστεύεται ότι 
θα είναι σε θέση να αγωνιστούν 
και γι αυτό ακριβώς συμπεριλη 
φθήκανε στην 16άδα από τον κ. 
Σάννον. Οι 16 είναι:

Λαφτσής, Ζιάκος, Βλάχος, 
Αγιομαμίτης, Τασσόπουλος 
Αλεξίου, Χανταμπάκης, Κί 
ρίσιτς, Τσιριμώκος, Ιορντα 
νέσκου, Κορωνάκης, Πασ-

σάς, Ανδριανίόης, Σελιώ- 
νης, Παπαθεοδώρου, Νιό- 
μπλιας.

ΚΑΝΕΙΣ δεν υποτιμά την α 
ξία του Ολυμπιακού και κυρίως 
όταν παίζει μέσα στο γήπεδο 
του. Πάντως ο ΟΦΗ έχει ένα ι 
σχυρό συγκρότημα, που είναι ι 
κανό για όλα. Εξ άλλου πολλοί 
θα είναι οι Κρήτης φίλαθλοι

ΣΗΜΑΝΤΙΚΟ ΓΕΓΟΝΟΣ 0 ΔΙΑΛΟΓΟΣ ΠΟΥ ΥΠΑΡΧΕΙ

που θα 
ΟΦΗ.

ΣΤΗ 
ρίξει ο 
δέσμου

συμπαρασταθούν στον

συνάντηση αυτή θα 
κ. Μεσσαλάς, του 
διαιτητιόν Πατρών.

ΣΤΟΝ α' γύρο ο μεταξύ

σφυ 
συν

των
δύο ομάδων αγδινας είχε λήξει 
ισόπαλος (0—0).

Ο Ηρόδοτος στά Μέγαρα
ΣΤΑ Μέγαρα με πολλές ελ­

λείψεις αγωνίζεται αύριο ο Ηρό 
δοτος, με τον τοπικό Βύζαντα 
για το πρωτάθλημα Β' Εθνικής

ΣΥΓΚΕΚΡΙΜΕΝΑ από το συ 
γκρότημα της Αλικάρνάσού θα 
απουσιάσουν οι τραυματίες Πα 
τηνιώτης, Μιχιαλάκης, Χουχου 
λής, Μπακούσης, Πρωτογερά- 
κης και Φανιουδάκης. Επίσης ο 
Αντωνάκης που δεν προπονήθη 
κε αυτή τη βδομάδα.

ΣΤΑ Μέγαρα θα πάνε οι πα 
ρακάτω ποδοσφαιριστές

Γιαμαλάκης, Φραγκιαδάκης 
Τσαγκαράκης, Θ. και Ν. Κε 
φαλούκος, Χατζησπύρου, 
Κυριακάκης, Κουρούνης, Α 
τσαλής, Πατεμτζής, Παπα 
δόπουλος. Αποστολάκης, 
Κοιλιάρας, Λάμπρου, Ασλά 
νης.

ΣΤΟ ματς Βύζαντα— Ηροδό­
του θα σφυρίξει ο κ. Ζαχείλας, 
του συνδέσμου Θεσσαλίας.

ΝΙΚΗΤΗΣ του α γύρου ήταν 
ο Ηρόδοτος με 3—0.

Ή Εθνική Ερασιτεχνική

ΑΘΗΝΑ 11 (ΑΠΕ)—
«Το πενταετές πρόγραμμα θα 

στεφθεί .με επιτυχία, εφόσον η 
Ελληνική βιομηχανία θα παίξει 
το ρόλο της για την υλοποίηση 
της βιομηχανικής πολιτικής της 
κυβέρνησης και υπάρχει βιομη 
χανική πολιτική».

Αυτά υπογράμισε ο πρωθυπου 
ργός Α. Παπανδρέου, σι: δηλώ 
σεις του προς τους πολιτικούς 
συντάκτες.

Στις δηλώσεις του αυτές, με 
τά από συνάντηση που είχε σή 
μέρα με το Προεδρείο του Συν 
δέσμου Ελληνικών βιομηχανιών 
και αμέσως μετά την λήξη του 
Υπουργικού Συμβουλίου, ο κ. 
Παπανδρέου σημείωσε ότι το 
πρόσφατο Συνέδριο των Ελληνι 
κών βιομηχανιιύν ήταν θετικό 
«με την έννοια ότι αντικείμενό 
του ήταν επένδυση και παραγω 
γικότητα», που όπως είναι γνω 
στό αποτελούν τους πιο σημαν 
τικούς κυβερνητικούς στόχους, 
«τουλάχιστον», για το 1983, και 
επίσης ότι κατά τη συνάντηση 
του με τους βιομηχάνους επικρά 
τησε «καλό κλίμα και πνεύμα».

Στόχοι της κυβέρνησης, επεσή 
μανε ο πρωθυπουργός είναι η 
συρίκνωση της ανεργίας και η 
αναθέρμανση της οικονομίας 
και αυτό θα επιτευχθεί με παρα

ΠΡΕΜΙΕΡΑ αύριο του β’ γύ 
ρου και στο πρωτάθλημα Εθνι­
κής Ερασιτεχνικής Κατηγορίας 
και τα συγκροτήματα του Ηρα 
κλείου που συμμετέχουν σ’ αυ 
ιό θα δώσουν τους εξής αγα>- 
νες

γοτέλη) αγωνίζεται το απόγευ 
μα αύριο ο Ποσειδώνας με αντί 
παλο τον Ορχομενό. Είναι ένα 
ματς που παρουσιάζει μεγάλο α 
γωνιστικό και βαθμολογικό εν 
διαφέρον, δεδομένου ότι και τα 
δύο συγκροτήματα χρειάζονται

Ο ΠΟΑ ΣΤΗΝ 
1ΕΡΑΠΕΤΡΑ

ΣΤΗΝ Ιεράπετρα θα εκστρα­
τεύσει ο ΠΟΑ για να αντιμετω 
πίσει εκεί τον τοπικό ΟΦ1. Την 
ομάδα του Ατσαλένιου θα συνο 
δεόσουν αρκετοί φίλαθλοί της.

ΔΕΝ έχει προβλήματα ο ΠΟΑ 
και αναμένεται να παρατάξει μια 
ισχυρή 1 Ιάδα.

ΔΙΑΙΤΗΤΗΣ θα είναι ο Αθη 
ναίος κ. Δημόπουλος.

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ α' γύρου 1

βαθμούς.
ΔΙΑΙΤΗΤΗΣ θα είναι ο 

Μαραγκάκης (Αθηνών).
ΣΤΟΝ α' γύρο 0—2.

Ο ΕΡΓΟΤΕΛΗΣ
ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ

ΣΤΗΝ Αθήνα αγωνίζεται

κ.

Ο
Εργοτέλης με το Θρίαμβο, που 
είναι πρώτος στο βαθμολογικό 
πίνακα. Οι κιτρινόμαυροι είναι 
φορμαρισμένοι και πολλά μπο 
ρούν να καταφέρουν.

ΘΑ διαιτητεύσει ο κ. Παπα

Ο ΠΟΣΕΙΔΩΝΑΣ
ΣΤΟ Ηράκλειο (γήπεδο Ερ

δόπουλος (Κορίνθου).
ΙΣΟΠΑΛΟ (0—0) ήταν

ματς του α' γύρου.
το

Τό πρωτάθλημα μπάσκετ
ΓΙΑ το. μπάσκρψ —-πρωταθλή 

ματα και κύπελλο— η κίνηση 
του Σαββατοκύριακου είναι η α 
κόλουθη:

Ο ΕΡΓΟΤΕΛΗΣ 
ΣΤΗΝ ΠΑΤΡΑ 

ΑΝΑΧΩΡΕΙ σήμερα το από
γεύμα για την Πάτρα ο Εργοτέ 
λης, προκειμένου αύριο το 
πρωί στις 1Γ να αντιμετωπίσει 
την Ολυμπιάδα, από την οποία 
στον α' γύρο είχε χάσει με 52— 
47.

ΣΤΗΝ αποστολή του Εργοτέ 
λη, τηξ οποίας θα ηγηθεί ο κ. 
Σκεπάρνης, θα πάρουν μέρος οι 
εξής- αθλητές: Μπολέτης, Σταυ 
ρακάκης, Λυδάκης, Βλαστός, 
Τσακμακίδης, Τζανάκης, Σκαν 
δάλάκής, Γ. και Ελ. Παπαδάκης 
Καλογεράκης, Χρυσογόνου. Αμ 
φίβολη είναι η συμμετοχή του 
Σταυρακάκη.

ΤΟ ΚΥΠΕΛΛΟ
ΓΙΑ το κύπελλό Ελλάδας η 

ΓΕΗ αντιμετωπίζει σήμερα στις1 
6 το απόγευμα τον Παλαιμώνα 
Κορίνθου, στο γήπεδο του «Τέν 
νις». Η ΓΕΗ βρίσκεται κοντά

στη νίκη και θα προχωρήσει σαν 
ο μοναδικός εκπρόσωπος του 
νησιού μας στο Κύπελλο.

ΣΤΗ συνάντηση αυτή διαιτη 
τές θα είναι οι κ.κ. Παπακαλιά 
της και Ν. Χαλκιαδάκης.
• ΘΑ προηγηθεί, στις 5 μ.μ. 

αγώνας μίνι ομάδων μεταξύ του 
«Ηράκλειο» και της ΓΕΗ.

ΤΑ ΤΟΠΙΚΑ
ΓΙΑ τα τοπικά το αυριανό 

πρόγραμμα είναι το εξής:
«Ηράκλειο»—-ΓΕΗ, Παιδικό 

ώρα 6 μ.μ. διαιτητές οι κ.κ. Πα 
πακάλιάτης και Χειλαδάκης. Το 
Εφηβικό αναβλήθηκε για την άλ 
λη βδομάδα, όπως και οι συνα 
ντήσεις (Παιδικό — Εφηβικό) 
μεταξύ Εργοτέλη—Ηροδότου.

Σητειακός—Λιβυκός, Παιδί; 
κό 10.30' π.μ., διαιτητές οι κ.κ. 
Λυγερός και Πολάκης. Εφηβικό 
ώρα 12 μ. με διαιτητές τους κ.κ 
Λυγερό και Γιαννακουδάκη.

Ο.Α. Χανιών—Κύδωνας, Παι 
δικό 5.30' μ.μ. διαιτητές οι κ.κ. 
Ράλλης -και Μ. Χαλκιαδάκης. 
Εφηβικό 7 μ.μ. με διαιτητές 
τους κ.κ. Τούλη και Ράλλη.

Ό Ερασιτέχνης ΟΦΗ εκτός
ΣΤΟ βοηθητικό γήπεδο του 

Σταδίου ΚαραΤσκάκη αύριο το 
πρωΐ στ ις10.30' ο Ερασιτέχνης
ΟΦΗ θα αντιμετωπίσει 
ρασιτέχνη Ολυμπιακό 
πρωτάθλημα.

τον Ε
για το

ΑΠΟ τον ανανεα>μένο Ερασι
τέχνη ΟΦΗ θα απουσιάσουν αρ 
κετοί ποδοσφαιριστές.

δώσε εντολή να πάνε στην Αθή 
να οι παρακάτω ποδοσφαιρι­
στές:

Φωτάκης. Δασκαλάκης, Μα 
νιός, Πλα'ί'της, Ασαριωτά 
κης, Βουράκης, Μαρινάκης 
Γκιουλμιχάλης, Κανάκης, 
Καγιαμπάκης, Σκουλούδης, 
Μαθιουδάκης, Λάμας, Μαρ 
τάκης.

ΜΕΤΑ τη χθεσινή προπόνη 
ση ο προπονητής κ. Τσα ί'νης έ

ΣΤΟΝ α' γύρο οι δυο ομάδες 
είχαν αναδειχθεί ισόπαλες.

Τά τοπικά πρωταθλήματα
ΣΤΑ πλαίσια των τοπικών 

πρωταθλημάτων Α' και Β' Κατη 
γορίας θα διεξαχθούν σήμερα, 
αύριο και την Τετάρτη, οι παρα 
κάτω αγώνες.

Α ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ
Σάββατο
Εθνικός—Θέρισσος, γήπεδο 

Εργοτέλη, ώρα 3. μ.μ., διαιτητής 
ο κ. Θέμελης.

Κυριακή
Μινωική—ΠΑΝΟΜ, γήπεδο 

Εργοτέλη, ώρα 11 π.μ., διαιτη 
τής ο κ. Παναγιωτάκης.

Ηρακλής— Κόρακας, γήπεδο 
ΠΟΑ, ώρα 3 μ.μ., διαιτητής ο 
κ. Τριαλώνης.

ΑΟΑΝ—ΑΕΚ, γήπεδο Αγ. 
Νικολάου, ώρα 3 μ.μ., διαιτητής 
ο κ. Κουκουλάκης.

Γιούχας—- Δαίδαλος, γήπεδο 
Τυ^ίσσου, ώρα 3 μ.μ., διαιτητής 
ο κ. Λαγουδάκης.

Δωριέας— Α.Ο. Τυμπακίου, 
γήπεδο Καστελλίου, ώρα 3 μ.μ. 
διαιτητής ο κ. Διβινής.

Διαγόρας—Μαραθώνας, γήπε 
δο Ανωπόλεως, ώρα 3 μ.μ., διαι 
τητής εκτός Ηρακλείου.

Τετάρτη
ΑΕΚ—Δωριέας, γήπεδο Εργο

τέλη ώρα 3 μ. μ.

Β ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ
Σάββατο
Κριτσά—Τύλισσος, γήπεδο 

Αγ. Νικολάου, ώρα 3 μ.μ., διαι 
τητής ο κ. Μιχ. Βελεγράκης.

Κυριακή
Κόρφος—ΠΟΑΛ, γήπεδο Αγ. 

Νικολάου, ιόρα 11.30' π.μ., διαι 
τητής ο κ. Παχυγιαννάκης.

Νίκη—Νεάπολη, γήπεδο Ση 
τείας, ώρα 3 μ.μ. διαιτητής ο κ. 
Ανδρονάς.

ΟΦΑ—Ρωμανός, γήπεδο Γα 
ρύπας, <»ρα 3 μ.μ., διαιτητής ο 
κ. Καφετζάκης.

Α.Ο. Καμινίων—Ολυμπιακός 
X., γήπεδο ΠΟΑ, ώρα 10 π.μ., 
διαιτητής ο κ. Ιωαννίδης.

Τριτωνία—Δειλινά, γήπεδο Α 
γιων Παρασκιών, ώρα 10 π.μ., 
διαιτητής εκτός Ηρακλείου.

Κόροιβος—Ασήμι, γήπεδο Α 
γιων Παρασκιών, ώρα 3 μ.μ., 
διαιτητής εκτός Ηρακλείου.

Τετάρτη
Ολυμπιακός X.—Κόρφος, γή 

πεδο Μαλλιών, ώρα 3.15' μ.μ.
Δειλινά— Κόροιβος, γήπεδο 

ΠΟΑ, 3 μ.μ.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Η κοινοπραξία παντοπωλών 

Ηρακλείου Κρήτης Η ΚΝΩΣ 
ΣΟΣ καλεί τα μέλη της σε ετή­
σια τακτική συνέλευση με θέμα 
τα:

1) Απολογισμός απερχομένου 
Δ.Σ. και Ε.Σ.

2) Εκλογή νέου Δ.Σ. και Ε.Σ
Όσοι από τα μέλη επιθυμούν 

να υποβάλουν υποψηφιότητα 
μπορούν να φέρνουν τις αιτή­
σεις τους μέχρι 18-2-1983.

Για το Δ.Σ, 
Ο Πρόεδρος 
Π. Καγιάμης

γωγικές επενδύσεις ύψους 100 
δισεκ. δρχ., με τη βελτίωση του 
ισοζυγίου πληρωμών της τάξης 
του 1,5—2 δισεκ. δολλ. και με 
τη δημιουργία 20.000 νέων θέσε 
ων εργασίας.

Τέλος, όπως δήλωσε ο πρωθυ 
πουργός Ανδρέας Παπανδρέου, 
κατά την ενημέρωση των πολι 
τικών συντακτών, δεν ετέθησαν 
όροι προς την κυβέρνηση, από 
τους βιομηχάνους, για την επί 
τευξη των στόχων αυτών, επιση 
ραίνοντας επίσης, ότι ο διάλο 
γος με τους εργαζομένους και 
τους εργοδότες θα συνεχισθεί.

Καταλήγοντας ο πρωθυπουρ­
γός επεσήμανε ότι τέτοιος διά 
λογος και τέτοια απόφαση συμ 
μετοχής σε μια κοινή προσπά­
θεια, γίνεται για πρώτη φορά πε 
ριλαμβανομένων και των χρό 
νων της Ν. Δημοκρατίας.

Το πλήρες κείμενο των δηλώ 
σεων του πρωθυπουργού προς 
τους πολιτικούς συντάκτες έχει 
ως εξής:

«Νωρίτερα, είχαμε ο κ. Αρσέ 
νης και γώ συνάντηση με τους 
εκπροσώπους των Ελληνικών 
βιομηχανιιύν, τον Πρόεδρο του 
Συνεδρίου κ. Κυριαζή, τον Πρό 
εδρο του ΣΕΒ, κ. Παπαλεξόπου 
λο, τον κ. Μαντζαβινο, όπου εί 
χαμέ την ευκαιρία να συζητή­
σουμε τα αποτελέσματα και τις 
προτάσεις του Συνεδρίου, το ο 
ποιο, βεσικά, ήταν θετικό με την 
έννοια ότι αντικείμενο του ήταν, 

' επένδυση και παραγωγικότητα, 
τα μεγάλα αυτά θέματα που απα 
σχολούν την κυβέρνηση, οι πιο 
σημαντικοί στόχοι, τουλάχιστον

για το 1983. Γιατί μόνον έτσι 
μπορούμε να καταπολεμήσουμε 
την ανεργία και να αναθερμάνου 
με την οικονομία, να φτιάξουμε 
μια βιομηχανία, η οποία να εί­
ναι βιώσιμη.

Βασικά στο διάλογο αυτό, οι 
εκπρόσωποι των βιομηχανιών 
μας παρουσίασαν τους προβλη­
ματισμούς τους, 5 ή 6 θέματα 
τα οποία κατά κύριο λόγο έχουν 
θεσμική μορφή, όπως είναι η 
προστασία του δικαιώματος ερ 
γασίας, ή η σχετική προτίμηση 
που έχουμε για τους συνεταιρι­
σμούς, ή μια σχετικά αυστηρή 
και σκληρή πολιτική τιμών, που 
μειώνει τη δυνατότητα τους να 
αυτοχρηματοδοτήσουν επενδύ­
σεις, κάποια δυσχέρεια στο Τρα 
πεζικό σύστημα, σ' ότι αφορά 
το κεφάλαιο κίνήσεως. Μας τα 
ανέπτυξαν αυτά. Είχαμε την ευ 
καίρια να τα σχολιάσουμε και ε 
μείς και ασφαλώς υπάρχουν πε 
ριθώρια, για παρεμβάσεις δικές 
μας στη βάση ενός δαιλόγου, 
που, όμως θα συνεχισθεί.

Από την άλλη μεριά δεν έθε 
σαν όρους, όπως λέγεται, για τη 
προσπάθεια τους να επιτύχουν ο 
ρισμένοι στόχοι. Δεν ετέθησαν 
όροι. Οι στόχοι είναι τα 100 δι 
σεκ. δρχ. —-επενδύσεις— για το 
1983, παραγωγικές επενδύσεις, 
δεύτερο θετική συμβολή στο ι 
σοζύγιο πληρωμών, της τάξης

του 1,5 —2 δισ. δολλ. και τρίτο 
συνεργασία με τον ΟΑΕΔ, για
τη δημιουργία των 20.000 
ων, για τους νέους.

Επικράτησε πιστεύω, 
κλίμα και καλό πνεύμα. Η

θέσε

καλό 
κυβέ

ρνηση μας, έχει διάλογο ταυτό 
χρονα με τους εργαζόμενους 
και εργοδότες και ο δρόμος 
προς το Σοσιαλισμό που έχουμε 
χαράξει, στη χώρα μας έχει σα 
φή θέση, στα πλαίσια της ανά­
πτυξης της οικονομίας μας, για 
την ιδιωτική πρωτοβουλία, για 
τον ιδιωτικό τομέα.

Αλλά βέβαια, στα πλαίσια 
μιας εξυγίανσης που αφορά λιγό 
τερο τους βιομηχάνους και πε-
ρισσότερο τους μεταπράτες 
τους μεσάζοντες, εφόσον η 
ληνική βιομηχανία παίξει 
ρόλο της για την υλοποίηση

και 
Ελ
τον 
της

βιομηχανικής πολιτικής της κυ 
βέρνησης και υπάρχιε βοιμηχα 
νική πολιτική, πιστεύω ότι το 
πενταετές θα στεφθεί με επιτυ 
χία.

Και θα ήθελα να τονίσω και 
κάτι παραπέρα. Πιστεύω ότι εί 
ναι η πρώτη φορά, και περιλαμ 
βάνω και τα χρόνια της Ν. Δη 
μοκρατίας, που υπάρχει τέτοιος 
διάλογος και τέτοια απόφαση 
συμμετοχής σε μια κοινή προσ 
πάθεια. Το τονίζω γιατί είναι ε 
ξαιρετικό το γεγονός και σήμα 
ντικό».

ΕΞΕΤΑΣΤΗΚΑΝ ΧΘΕΣ ΣΤΗ ΝΟΜΑΡΧΙΑ
01 ΥΠΟΨΗΦΙΟΙ ΓΙΑ ΤΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΝΕΛΕ

1—2

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΤΥΧΙΟΥΧΩΝ 
ΧΕΙΡΙΣΤΩΝ ΚΑΙ
ΜΗΧΑΝΟΔΗΓΩΝ
Ν. ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ —ΛΑΧΙΘΙΟΥ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Συνάδελφοι
Οι αρχαιρεσίες του Σωματείο» 

μας θα γίνουν σήμερα 12 Φε 
βρουαρίου και από ώρας 4—8 μ. 
μ. και αύριο 13 Φεβρου­
άριου και από ώρα 10 π.μ. έως 
7 μ.μ. για την ανάδειξη νέου Δι

Η ΑΥΡΙΑΝΗ ΑΙΑΑΕΞΗ 
ΣΤΟΝ «ΑΠ. ΠΑΥΛΟ»

Στη σειρά των ομιλκόν και 
διαλέξεων του «ΑΠ. ΠΑΥΛΟΥ» 
θα δοθεί αύριο Κυριακή 13 Φε 
βρουαρίου στςι 5.30 το απόγευ 
μα στην αίθουσα της Ένωσης 
διάλεξη με θέμα: «Η πίστη στη 
ζωή των μεγάλων Επιστημό­
νων» και με ομιλητή τον Θεο 
λόγο Καθηγητή της Παιδ. Ακα 
δη μίας Ηρακλείου κ. Νίκο Αν 
δρουλιδάκη.

Είσοδος ελεύθερη.

Η έπιλογή θά γίνει στό 'Υπουργείο

οικητικού Συμβουλίου στα 
φεία του ΕΚΗ.

Ηράκλειο 7-2-1983 
Μεσυναδ. χαιρετισμούς 
Η Εφορευτική Επιτροπή

γρα

1—2

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟΝ 
ΣΩΜΑΤΕΙΟΝ ΟΔΗΓΩΝ 
ΤΟΥΡΙΣΤ. ΛΕΩΦΟΡΕΙΩΝ 
«Ο ΕΡΜΗΣ» Ν. ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ
Καλούνται τα μέλη του Σώμα 

τείου Τουριστικών οδηγών «Ο 
ΕΡΜΗΣ» σε Γενική Συνέλευση 
την 14 Φεβρουάριου 1983 ημέρα 
Δευτέρα και ώρα 6ην απτ^γευμα
τινή εις το Εργατικό Κέντρο 
ρακλείου.

Ο Πρόεδρος
Μεν. Προνάκης

Ο Γεν. Γραμματέας
Μανόλης Γιαννακάκης

Η

1—2

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 
ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ 
Καλούνται τα μέλη του Συλ­

λόγου Επισκευαστούν Αυτοκινή 
των Ν. Ηρακλείου (ΣΕΑΝΗ) 
σε γενική συνέλευση τη Δευτέ­
ρα 14 Φλεβάρη και ώρα 5 μ.μ 
στα γραφεία της Ομοσπονδίας 
Επαγ)χνών (οδός Καζαντζάκη) 
για τη χορήγηση τιμοκοταλό- 
γων και συζήτηση διαφόρων θε 
μάτων που αφορούν το Σύλλογο

Ο Πρόεδρος
Εμμ. Χρυσογόνου

1—2

ΔΥΟ απλές λεξούλες, οι «ΡΕΣΙΤΑΛ» και «ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟ», γί 
νηκαν η αφορμή μιας όχι και τόσο ψύχραιμης κατά τη γνώμη μου 
αντίδρασης της απέναντι (φίλης) στήλης. Και λέω η αφορμή, γιατί 
η αιτία — πιστεύω — βρίσκεται στην διαφορετική αντιμετώπιση 
(δεν λέω θεώρηση γιατί τότε πρέπει να πάω πολύ μακρυά ενδεχό 
ενα να μπω στα χωράφια της σημασιολογίας) των γλωσσικών 
συμβόλων και των αντικειμένων εννοιών κλπ., στα οποία αυτά 
αναφέρονται. Το μεταφορικό το λοιπόν, έχει να κάνει τόσο με αυ 
τή την αντιμετώπιση — χειρισμό αν θέλετε — όσο (και κυρίως ί­
σως) και με την γενικώτερη αισθητική αντίληψη πάνω στη χρήση 
σημαινόντων και οημαινομένων. Αυτά ως προς το ένα σκέλος του 
ζητήματος που αφορά στη χρήση λέξεων σε μεταφορική ή όχι έν­
νοια. Ως προς το άλλο τώρα που αφορά στα περί τέχνης (εγώ θα 
έλεγα: τεχνικής) του ποδοσφαίρου, δτερεύνησής του κλπ., θα1 είχα 
να παρατηρήσω στη φίλη στήλη, ότι η κάθε «τέχνη» δικαιώνεται 
ή όχ* ανάλογα και με το ποιόν ρόλο παίζει (και κυρίως προς πια 
κατεύθυνση) στην διαμόρφωση της καλλιέργειας ενός λαού. Ακό 
μα πως η διερεύνηση ενός αντικειμένου βρίσκεται σε άμεση σχέση 
με το πως και γιατί αυτό χρησιμοποιείται και με το αν αυτό το 
«πως» και το «γιατί» προσδιορίζει κατ μια στάση που έχει υτοθετη 
θεί απέναντι σε έναν λαό — τον οποιονδήποτϊ λαό...

ΑΜΑΖΟΝΕΣ της Ειρήνης λοιπόν, ονομάστηκαν οι δεκάδες ε­
κείνες γυναίκες που δυναμικά διεκδίκπσαν το δικαίωμα του ανθρώ­
που στην ειρήνη και άρο στη ζωή. Το: γεγονός θα είναι γνωστό σε 
όλους. 30 στην αρχή γυναίκες στήσανε αντίσκηνα έξω από Αμερι 
κάνικη Βάση, του Λονδίνου, πριν ιΐ 6 μήνες. Στη συνέχεια έγιναν ε­
κατοντάδες. Κέρδισαν το δικαίωμα να ψηφίζουν στην περιοχή 
που εγκαταστάθηκαν. Το· αποτέλεσμα ήταν, 30.000 γυναίκες να 
πάρουν προ· καιρού μέρος σε αντιπυρηνική διαδήλωση του Λον­
δίνου. Η εγκατάσταση των (αρχικά) 30 έξω από την βάση είχε πε 
τύχει τον στόχο της που ήταν, σύμφωνα με τις δηλώσεις των ί­
διων «να: ενημερώσουμε και να ξυνήσουμε τον κόσμο για το: τι 
συμβαίνει μέσα στις βάσεις...». Τα λόγια: απα 'δω και κάτω, νομί-
ζω, περιττεύουν. Οι γυναικείοι σύλλογοι του τόπου μας, που 
οργανώσουν αντιβασιικές εκδηλώσεις έχουν μπροστά τους ένα 
ράδειγμα και δίπλα τους μια βάση: Τη βάση των Γουρνών.

«ΤΙ ΤΟΝ ΑΦΗΝΕΙΣ τον Ρε’ί'ζο και ζει;» ήταν η; φράση που

θα 
πα

συ
νεχώς άκουγε ο κατηγορούμενος της χθεσινής δίκης στο χωριό 
του — ένα χωριό που δεν χαρακτηρίζεται για τα1 ήρεμα ήθη του. 
Τις άκουγε από τους συγγενείς του; Τις άκουγε από τους συγχω­
ριανούς του; Ποτέ κανείς, ίσως, δεν θα μάθει. «Δικονομικά — είπε 
ο Εισαγγελέας — δεσμεύομαι να εκτιμήσω τον ηθικό αυτουργό, 
αλλά μπορώ να εκτιμήσω την συμπεριφορά του κατηγορουμέ­
νου...». Είναι κάποιες δίκες, σκέφτομαι, (και ομολογώ με μελαγχο 
λία), που θάπρεπε να τις παρακολουθούν αρκετοί Ηρακλειώτες...

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΤΕΧΝΙΤΩΝ 
ΜΑΓΕΙΡΩΝ ΚΑΙ ΒΟΗΘΩΝ 
Ν. ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ — 
ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

Συνάδελφοι
Βρισκόμαστε στην ευχάριστη 

θέση να σας ενημερώσουμε ότι 
στις 26-2-1983 ημέρα Σάββατο 
και ώρα 8 μ.μ. στο Ξενοδοχείο 
ΞΕΝΙΑ θα γίνει ο αποκριάτικος 
χορός του Συνδέσμου μας.

Με πλούσιο καλλιτεχνικό πρό 
γραμμα με την ορχήστρα RISI 
NG STARS.

Επίσης ενημερώστε μας και 
προμηθευτήτε κάρτες για την 
καλή οργάνωση και επιτυχία 
του χορού μας τηλ. συνδ. 241530 
και ώρες 10—1 πρωί και 5—-8 α 
πόγευμα.

Σας περιμένουμε καλή διασκέ 
δάση.

Για τη Διοίκηση
Η οργανωτική επιτροπή

Κασαπάκης Νίκος 
Μπαρμπούτης Γιώργος 
Λαππας Γιάννης

ΕΝΩΣΗ
ΑΕΡΟΜΟΝΤΕΛΙΣΤΩΝ 
ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ΙΔΡΥΤΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ
Καλούνται τα μέλη της ΕΔΗ 

και όσοι έχουν υποβάλλει αιτή 
σεις εγγραφής, σε ιδρυτική Γένι 
κή Συνέλευση αύριο 13-2- 
-1983 ώρα 10.30 π.μ, στην αί­
θουσα του ξενοδοχείου «ΔΑΙΔΑ 
ΛΟΣ» οδ. Δαιδάλου.

Θέμα: 1) Απολογισμός Δι 
οικούσας Επιτροπής. 2) Αρχαι 
ρεσϊες.

Σε περίπτωση μη απαρτίας η 
Γ. Συνέλευση θα επαναληφθεί, 
μετά από νέα ειδοποίηση.
Από την προσ. Λιοικ. Επιτροπή

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ
Η Λέσχη LIONS Ηρακλείου στην προσπάθεια 

της να βοηθήσει στην ενημέρωση της κοινής γνω 
μης πάνω στο καυτό θέμα του κινδύνου από τα 
ΝΑΡΚΩΤΙΚΑ σας προσκαλεί σε διάλεξη που ορ­
γανώνει σήμερα Σάββατο 12 Φεβρουάριου στο 
Ξενοδοχείο «ΑΤΛΑΝΤΙΣ» στις 7,30 το βράδυ.

Ομιλητής θα είναι ο καθηγητής Φαρμακολογί­
ας του Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης

Αθανασίας Παραδελης
Το Προεδρείο της Λέσχης 

LIONS ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

Μικρά άλλά ένδιαφέροντα
• ΜΕ απόφαση του Αθλητι 

κου Δικαστή παραπέμπεται στην 
Επιτροπή Φιλάθλου Ιδιότητος 
(ΕΦΙ) ο εκπρόσωπος του ΟΦΗ 
στην ΕΠΑΕ κ. Μηνάς Χριστι 
νίδης «για υβριστική συμπεριφο 
ρά προς τον διαιτητή του αγώνα 
ΟΦΗ—Καστοριά κ. Καπετανά- 
κη».
• ΤΟΝ αγιόνα ΟΦΗ—Πανα 

ΟηναΤκού για το Κύπελλο Ελ 
λάδας, που θα γίνειτην Τετάρτη, 
θα διευθύνει ο κ. Πουναρτζής, 
του συνδέσμου Θεσσαλονίκης. 
Εξ άλλου στο ματς Ηροδότου— 
Βέροιας θα σφυρίξει ο κ. Ντό 
ντος (Αθηνών)".

στον Αγιο Νικόλαο.
• ΣΤΙΣ 23 Φλεβάρη ημέρα 

Τετάρτη και ώρα 3.15' θα επανα 
ληφθεί ο αγώνας Ηροδότου — 
Ιωνικού. Πρόκειται για το ματς 
που είχε λήξει 1—0 υπέρ του Η 
ροδότου και ένας πιτσιρίκος εί 
χε αποκρούσει τη μπάλλα προ 
κενής εστίας, μετά από σουτ παί 
κτη του Ιωνικού.
• ΟΙ αγιύνες Ηροδότου—Ε 

λευσίνας και Ηροδότου —Διαγό 
ρα θα διεξαχθούν ημέρα Σάββα 
τοο.

• ΜΕ μια αγωνιστική τιμώ 
τήθηκε το γήπεδο Ηροδότου. 
Έτσι ο αγώνας με τον Πανηλει 
ακό θα γίνει στο Ρέθυμνο ή

$ ΑΥΡΙΟ διεξάγεται στην 
Ιεράπετρα το περιφερειακό πρω j 
τάθλημα ανωμάλου δρόμου Κρή ' 
της, Ανδρών, Ανδρών Β', Εφή 
βων, Παίδων, Γυναικών, νεανί ■ 
δων. Κορασίδων. Το διοργανώ | 
νει η Τ.Ε. ΣΕΓΑΣ Κρήτης. J

Είκασι τρεις από τους 25 τε 
λικά υποψήφιους προσήλθαν 
προχθές το βράδυ στη Νομαρχία 
Ηρακλείου, προκειμένου να εξε 
τασθούν με προφορική συνέντευ 
ξη από την 5μελή επιτροπή, για 
τις 7 θέσεις του Συμβουλίου Λα 
ικής Επιμόρφωσης του Νομού 
μας.

Την 5μελή αυτή εξεταστική ε 
πιτροπή αποτελούσαν οι: Κυρ. 
Γεωργιάδης Νομάρχης» Ηρακλεί 
ου (Πρόεδρος) και μέλη: Δημ. 
Βεργίδης, εκπρόσωπος του Υ­
πουργείου Παιδείας και τρία μέ 
λη της ΝΕΛΕ οι: Ζαχ. Καρατα 
ράκης, Μανόλης Σαμπαθιανάκης 
και Βαγγ. Χατζηαδάμ.

Τα πορίσματα της η παραπά 
νω επιτροπή θα στείλει, όπως 
γράψαμε και χθες, στην Δ)νση 
Λαϊκής Επιμόρφωσης του Υ­
πουργείου Παιδείας η οποία και 
θα επιλέξει τελικά τα μέλη του 
Σ.Λ.Ε.

Ο διορισμός του Συμβουλίου

θα γίνει με απόφαση του Νομά 
ΡΖθ Ηρακλείου.

ΟΙ ΥΠΟΨΗΦΙΟΙ
ΣΥΜΠΟΛΙΤΕΣ

Οι 23 συμπολίτες που προσή 
λθαν για αξιολόγηση και από 
τους οποίους θα συγκροτηθεί 
το Συμβούλιο είναι οι παρακά­
τω

Ανδρουλάκης Γεώργιος, Αθα 
νασάκη — Μηχαήλίδου Χαρά, 
Βασιλειάδης Κων., Γαλανάκη 
Γεωργία, Καμπύλη Ελένη, Κο 
ρωνάκη Μαρία, Μαλαθράκης Γε 
ώργιος, Μαρής Μανόλης Μι- 
μής Δημ., Μιχελάκης Ζαχ., Πα 
νακάκη Ελένη, Παπαδάκης Γε 
ώργ., Παπαδάκης Γιάν., Παρα 
σύρης Αντών., Σταυρακάκης Κώ 
στας, Συγλέτος Βασ., Σφακιανά 
κη Μαρία, Τσουκάτος Βαγγ., 
Τζωρτζουλάκη Μελπομένη, Φε 
ρετζάκης Στέφ., Φυσαράκη —Α 
σκοξυλάκη Ιωάννα, Χουζουρά 
κης Κων., Χριστοφορίδης Θεο 
δόσης.

ΣΩΜΑ ΕΛΛΗΝΙΔΩΝ ΟΔΗΓΩΝ
ΤΟΠΙΚΟΝ ΤΜΗΜΑ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ
Αγαπητή μας φίλη, σε προσκαλούμε στην εκδήλωση που 

οργανώσαμε στις 14 του μήνα, μετά τις 5 το απόγευμα 
στο «ΑΤΛΑΝΤΙΣ».

Πρόθεσή μας πάντοτε είναι να περάσεις όμορφα: και με 
την παρουσία Σου, να μας προσφέρεις την αναγκαία συμ- 

. παράσταση για την ευόδωση του έργου μας.
Με Τιμή

Οι Κυρίες του Συμβουλίου

ΔΙΑΚΟΠΗ ΗΛΕΚΤΡΙΚΟΥ ΡΕΥΜΑΤΟΣ

ΛΟΓΟΙ ΚΑΙ ΑΝΤΙΛΟΓΟΙ
Συνέχεια άπτό τή 1η σελ. 

ρήσουν, εκείνοι που μάχονται 
κάθε απαγόρευση —και κάθε νό 
μο που δεν τους αφήνει να κά 
νουν ό,τι γουστάρουν επειδή.... 
δεσμεύει και περιορίζει την α 
τομική ελευθερία και τα δικαι 
ώματα του ανθρώπου!... Ερμη­
νεύουν δηλαδή την ελευθερία

που παραλίγο να κάμει τόσους 
Ιωνάδες ή Χατζήδες ή να τους 
παρασύρει στον υγρό τάφο...

σαν ασυδοσία. Πού οδηγεί 
τοια θεωρία είναι περιττό 
το πούμε ...στη Ζούγκλα.

τέ 
να

Η ΣΥΣΤΑΣΗ αυτή αποκτά 
ένα ειδικό βάρος για όσους από 
αντίδραση κι...εξυπνάδα θα την 
διαβάσουν ίσως αλλά θα κάμουν 
τους κουφούς. Ότι έχει πίσω 
της τη θάλασσα, που θα τι^ορή 
σει με διάφορες ποινές, 'από α 
πλό βρέξιμο (ψυχρολουσία) μέ 
χρι και πνίξιμο ακόμη. Γιατί το 
υγρό στοιχείο δεν"αστειεύεται ό 
ταν μάλιστα δεν έχει τα κέφια 
του και ξεσπά τον αφρισμένο 
θυμό του να καταπιεί σαν ηρεμι 
στικό τη στεριά, όπως προχθές.

ΚΑΠΟΙΟΣ που σχολίαζε τά 
συχνά αυτά εξ απροσεξίας ατυ^ 
χήματα έλεγε:

—Έχομε τα τροχαία όλο το 
χρόνο. Τους πνιγμούς μόλις αρ 
χίσουν τα μπάνια το καλοκαίρι. 
Πάει πο\ύ νομίζω να τους έχο 
με και το χειμώνα. Και συνέχι 
«ε:

—Γιατί τότε θα πει πως ο Θε 
ός άκουσε τους ντοάδες που κά 
νουνε οι Τούρκοι στον Αλάχ, 
να δίδει των Γκιαούρηδω κιουρ 
λούκι (παραφροσύνη) να τρώει 
ο ένας τόν άλλο να γλυτώσει το 
μιλέτι ντώςΤ...’

—Δεν το πιστεύω, είπα. Ο Θε 
ός δεν είναι Τούρκος! Αν κι έ 
τσι που τον μεταχειριζόμαστε, 
δεν είναι παράξενο να τον ανα 
γκάσομε να...τουρκέψει...

Κωστής Φραγκούλης

ΤΟ ΜΗΝΥΜΑ ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ
Συνέχεια cnro τή σελ. 1 

ος μας. Όταν αρχίσωμε να σκε 
πτόμαστε ότι έχομε κάνει αρκε 
τά, αυτό είναι ένα’ καθαρό σημά 
δι ότι έχομε εντελώς σταματή­
σει. Η δύναμη που δίδεται στους 
αποστόλους του Χριστού αυξά­
νει με τη χρήση και ξηραίνεται 
με τη μη χρήση. Δεν μπορεί να 
υπάρξει παύση. Δεν μπορεί να 
υπάρξει καθυστέρηση. Δεν μπο­
ρεί να υπάρξει ,η στάση «εγώ τα 
κατάφερα». Σ' αυτό το σημείο 
ή προχωρούμε μπροστά, ή πάμε 
πίσω. Στην πραγματική του έν­
νοια, λοιπόν, ο εκκλησιασμός 
μας είναι μια αναγνώριση μετά 
ξύ μας και μπροστά στο παντο 
δύναμο θεό ότι πρέπει νά κάμω 
με περισσότερο από κείνο πού- 
χωμε κάμει στο όνομα του Ιη­
σού.

Κάποιος έχει παρομοιάσει εκεί 
νους τους ανθρώπους που μέ­
νουν απαθείς στις ανάγκες των 
άλλων —ανθρώπους χωρίς αγά 
πη — με δύο ναυαγούς που κά­
θονται πλησίον στο ένα άκρο 
της σωσίβιας λέμβου και δεν κά­
νουν τίποτε. Παρακολουθούν εν 
τατικά εκείνους που βρίσκονται 
στο άλλο άκρο της λέμβου που 
παλεύουν με μανία και προσπα­
θούν να κρατήσουν τη λέμβο να 
πλέει στη θάλασσα. Ο ένας από 
τους δυό λέγει στον άλλο «Δόξα 
το θεό που η τρύπα δεν είναι ο’ 
αυτό το μέρος της λέμβου που 
καθόμαστε μεις».

Σαν χριστιανοί πρέπει να έχω 
με ευαισθησία στη πραγματικό-

τητα ότι οπουδήποτε υπάρχει ον 
θρώπινη ανάγκη πρέπει νσ μας εν 
διαφέρει. Είμαστε όλοι κυριολε 
κτικά στα ίδιο πλοίο: και κινούμα ί 
στε μένα κοινό προορισμό. Ο κό 
σμος μας χρειάζεται, και το αξί 
ζει να τον υπηρετήσωμε, διότι 
εκεί που υπηρετούμε είναι ο κό­
σμος του θεού. Τσ παιδιά του 
κόσμου μας χρειάζονται και αξί 
ζει να προσφέρωμε τον εαυτό 
μας, διότι είναι παιδιά του θεού 
που τα υπηρετούμε καθένας μας 
με τη δική του ικανότητα.

ΚΥΝΗΓΟΥΣΑΝ
ΠΑΡΑΝΟΜΑ

Κυνηγούσαν παράνομα λαγό 
ιμέ IX φορτηγό οί Μαν. Κουμαρ 
τζής, Γιώργος Βασιλάκης κάτοι 
κοι Ιεραπέτρας καί ό Μάνθος 
Βλαχάκης κάτοικος Αρδη.ς καί 
γι αυτό συνελήφ&ησαν ένώ καί 
τό φορτηγό μαζί μέ τόν λαγό 
κατασχέθηκαν.

ΞΕΝΟ ΣΥΝΑΛΛΑΓΜΑ
11-2-1983

Ν. Υόρκης 81,913 84,407
Δ. Γερμανίας 33,975 35,009
Παρίσι 11,976 12,340
Λονδίνου 126,186.130,030
Ελβετία 40,731 41,797
Ολλανδίας 30,561 31,667
Ιταλίας 5,692 6,040
Δανίας 9,619 9,911
Αυστρίας 4,831 4,979
Σουηδίας 11,073 11,411
Νορβηγίας 11,148 11,866

Είδοποιούνται οί κάτοικοι τών παρακάτω Περιοχών ότι 
γιά νά έκτελεστούν άπαραίτητες τεχνικές εργασίες τής ΔΕΗ, 
θά γίνει διακοπή τού ήλεκτρικού ρεύματος ώς εξής:

ΚΥΡΙΑΚΗ 13-2-83
Από 08.00 μέχρι 10.00 σε τμήμα υπεραστικής γραμμής 

15000 βολτ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ — ΜΑΛΙΩΝ από Γούρνες μέχρι 
Σταλίδα που περιλαμβάνει τα χωριά: Γούρνες — Κάτω Γού 
βες— Σβούρου Μετόχι — Γούβες — Κόξαρη — Καλό Χω­
ριό — Χαρασσό — Βορίτσι — Χερσόνησος — Λιμήν Χερ­
σονήσου — Πισκοπιανό — Κουτουλουφάρι — Σταλίδα και 
Αμερικανική Βάση.

ΔΕΥΤΕΡΑ 14-2-83
Από 08.00 μέχρι 11.00 περιοχή Ξηροποτάμου.

ΤΡΙΤΗ 15-2-83
11. Από 08.00 μέχρι 09.00 και 12.00 μέχρι 13.00 προάστεια 

Ατσαλένιου και Κρατικός Συνοικισμός.
2. Από 08.00 μέχρι 12.00 στην οδό Ιερολοχιτών από πλα­

τεία Σινάνη μέχρι Τζοβένη μετά παρόδων.
3. Από 08.00 μέχρι 13.00 οδοί Απολλώνιου Ροδίου — Ρο 

δοκανάκη — Βρυούλλων — Φωκών — Κρήτης — Πατριάρ 
χου Φωτίου, στην Σμπώκου: από Πατελάρου μέχρι Πρακτι 
κίδου και λεωφ. Ιωνίας — Αντ. Καστρινάκη από Κατσούλη 
μέχρι Παρασκευοπούλου.

4. Από 08.00 μέχρι 15.00 περιοχές Μέσα Κατσαμπά — 
TRANSBETON και εργοστάσιο σκαπτικών Αγγελάκη.

ΠΕΜΠΤΗ 17-2-83
Από 08.00 μέχρι 11.00 περιοχή Αγιος Γιάννης Μεσαμπε- 

λιές, δυτικά του Κάργατζη.
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 18-2-83

1. Από 08.00 μέχρι 11.00 περιοχή Παναγίτσας Μασταμπά 
περικλειόμενη από. Πλατεία Νίκαιας και οδού Λευθεραίου— 
ΠαραοΜυοπούλαυ — Φοίνικος,

2. Από 08.00 μέχρι 14.00 περιοχή Αμμουδάρας Τμηματικά.
3. Από 12.00/·μέχρι 15.00 οδοί Αντ. Καστρινάκη — Μιχ. 

Βλάχου οπό πλατεία 11ης Οκτωβρίου μέχρι Μπετεινάκη, 
στή λεωφ. Ιωνίας από Παρασκευοπούλου μέχρι Καββάλη 
και οδοί Κυθήρων — Αδαμάκη.

Επίσης στη περιοχή Μέσα Κατσαμπά.
Άν οί έργασίες τελειώσουν ένωρίτερα, τό ρεύμα θά ξα- 

ναδοθεί πριν άπό τό χρόνο λήξης τής διακοπής πού άναφέ- 
ρεται πιό πάνω.

ΓΓ αύτό τό λόγο οί ήλεκτρικές εγκαταστάσεις καί τά δί­
κτυα τής ΔΕΗ θά πρέπει νά θεωρούνται ότι έχουν συνέ­
χεια ρεύμα.

Έτσι γιά λόγους Ασφαλείας, άπαγορεύεται ή προσέγγι­
ση σέ άγωγούς ή άλλα στοιχεία τού δικτύου άκόμα καί άν 
βρίσκονται καταγής, γιατί ύπάρχει σοβαρός κίνδυνος άτυ- 
χήμσγος.

Δ.Ε.Η. — ΠΕΡΙΟΧΗ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ.

»»

Τελούμε την Κυριακή 13 Φεβρουάριου στις 8,30 το 
πρωί στον Ι.Ν. Αν. Κων)νου (Νεκροταφείο) 40θήμερο μνη 
μόσυνο για την ανάπαυση της ψυχής της αγαπημένης μας 
συζύγου, μητέρας και γιαγιάς

ΓΕΩΡΓΙΑΣ ΜΑΥΡΟΓΙΑΝΝΗ
και παρακαλούμε τους τιμώντες την μνήμην της όπως πα 
ραστούν.
Ο σύζυγος: Μιχάλης Μαυρογιάννης.
Τα παιδιά: Κώστας και Μαρίνα Νέζη, Νίκος και Ουρανία Μω 
ρα'ί'τη, Μίμης και Ολύβια Μαυρογιάννη, Στέφανος και Σού- 
λα Κούτρα, Στάθης Μαυρογιάννης.
Τα εγγόνια — οι λοιποί συγγενείς.


